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Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) 

 

 

Bevezetés 

 

 

Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi 
CXXV. törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 
esélyegyenlőségi mentorokról szóló 2021.06.30-án módosított 321/2011. (XII. 27.) Korm. 

rendelet alapján megjelent Belügyminisztérium „Módszertani útmutató a helyi 
esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” 
c. dokumentum szerint átdolgozva, Szigetszentmiklós Önkormányzata Esélyegyenlőségi 
Programban rögzíti az esélyegyenlőség érdekében szükséges feladatokat.  
 

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi Programmal 
összehangolja a település más dokumentumait1, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő 
intézmények működtetését. Vállalja továbbá, hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során 
bevonja partneri kapcsolatrendszerét, különös tekintettel a köznevelés állami és nem állami 
intézményfenntartóira.  
Jelen helyzetelemzés az Esélyegyenlőségi Program megalapozását szolgálja. 
 

 

A település bemutatása 

 

Szigetszentmiklós Város a Közép-Magyarországi Régióban, Pest megyében, Budapest közvetlen 
közelében, a Csepel szigeten elhelyezkedő több mint 700 éves település. Északon Budapest XXI. 
kerülete (Csepel), keleten a Ráckevei-Dunaág, észak-nyugat felől Halásztelek, dél-nyugaton 

Tököl, délen pedig Szigethalom határolja.  
A város területe 45,65 km2, népsűrűsége pedig 760,3 fő/km2, ami rendkívül magas arány, ha az 

országos átlaggal - 105 fő/km2 – vetjük össze.  
 

A helység elnevezése a földrajzi környezetére és védőszentjére utal. A város címere szabályos 
tárcsapajzs. A címer kék színű, benne az ágaskodó kos a helység történelmi múltra utaló ősi 
címerállata. A kos lába a kereszténységet jelképező keresztet érinti, a felette elhelyezkedő csillag a 
településre jellemző református vallásra utal.  
A legrégebbi településnyomok szerint az őskor óta lakott helyen a honfoglaló magyarok fejedelmi 
törzse telepedett meg, a vidék Árpád szálláshelye, vezéri szigete lett. A hagyomány szerint itt 
telepedett meg Árpád főlovászmestere, Csepel ispán is. A sziget róla kapta a nevét. 
Szigetszentmiklós első írásos említése IV. Béla 1264. október 14-én kelt Csúti adományleveléből 
ismert, Szentmiklós néven.  
A település lélekszámának fokozatos gyarapodása 1784-től vált érzékelhetővé. Szigetszentmiklós 
az 1848-as szabadságharc idején jelentős számú (248 fő) nemzetőrt adott Kossuth seregébe. A falu 
folytonossága nem szakadt meg a hódoltság alatt sem, és a XVIII. században a többi szigeti 

településsel együtt a Savoyai herceg birtoka lett. A viszonylag kedvezőtlen földekkel rendelkező 
Szigetszentmiklós az iparosításig nem tudott fejlődni.  
 

 
1 A 2.1 alpont alatti koncepciókkal 
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A két világháború között épültek a település középületei: községháza, posta, iskolák, üzletek. 

A határban található a 314 m magas Lakihegyi Rádióadótorony, amely a század elejének bravúros 
technikai újdonsága, s egyben Szigetszentmiklós egyetlen ipartörténeti műemléke.  
 

Szigetszentmiklós 1940-ben lett nagyközség. A II. világháború harcai alatt sok kárt szenvedett a 
település, elsősorban a Dunai Repülőgépgyár közelsége miatt. A háborút követően 1949 
novemberében megkezdte működését a település határában épült Csepel Autógyár, s ezt követte 
1950-ben a lakótelep építése. 

Szigetszentmiklós elsősorban Budapest közelségének, valamint az idetelepült ipari 
létesítményeknek köszönheti várossá fejlődését. 1986. január 1-jén nyilvánították várossá, a XX. 

század folyamán pedig rendkívül dinamikusan növekedett, belterületét folyamatosan terjesztette 

egyre távolabb a településmagtól. Míg az utóbbi évtizedekben öt markánsan elkülönülő városrészt 
- Lakótelep, Falu, Bucka, Duna-part, Lakihegy - lehetett így megkülönböztetni, addig a 
betelepülésnek köszönhetően újabb városrészek alakultak ki, mint pl. Ragád, Felsőtag.  
Mint gyorsan növekvő település, az óvárosi központ fokozatosan veszített szerepéből, ma 
igazgatási, kulturális, oktatási funkciókat lát el, kereskedelmi szerepe minimálisra csökkent. 
 

A mai Szigetszentmiklós, mint a fővárost övező települések egyike, élvezi az agglomerációs lét 
előnyeit és hátrányait, barátságos, kellemes, jó értelemben „vidéki” lakókörnyezetet biztosít. A 
dinamikusan növekvő lélekszám, a főváros közelsége és az intézmények, hivatalok nagy száma 
miatt Szigetszentmiklós egyre inkább a régió központjává vált. Városunk a Csepel-szigeti 

kistérség meghatározó városa, ezt bizonyítja az is, hogy 2013. január 1-től járási központ lett. 

A városban évről-évre gazdagabb a társadalmi élet, amely jól érzékelhető intézményeinek 

fejlődésében, civil szervezeteinek megsokasodásában. 
 

A városban több, mint hétezer 3-18 év közötti fiatal él, ami az országos tendenciától eltérő 
feladatokat ró a településre. A 0-3 éves korú gyermekek napközbeni ellátását Szigetszentmiklóson 
két önkormányzati fenntartású bölcsőde biztosítja, az Apróka Bölcsőde székhelyén kívül 2 

telephelyen működik. A Vackor Integrált Bölcsődében a személyi és tárgyi feltételei adottak 
sajátos nevelési igényű gyermekek ellátására.   

 

A szigetszentmiklósi gyerekek óvodai nevelése az alábbi óvodákban folyik: 

Szigetszentmiklósi Napraforgó Óvoda, Szigetszentmiklósi Napraforgó Óvoda - Szivárvány 
Tagóvoda, Napraforgó Óvoda Szivárvány Tagóvodájának Tündérkert Óvodája, Szigetszentmiklósi 
Csicsergő Óvoda, Szigetszentmiklósi Mocorgó Óvoda, Szigetszentmiklósi Akácliget Óvoda, 
Szigetszentmiklósi Napsugár Óvoda, Szigetszentmiklósi Pitypang Óvoda, Pitypang Óvoda- 

Vadvirág Tagóvoda, Szigetszentmiklósi Konduktív Óvoda, Általános Iskola és Egységes 
Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény.  
Fenti intézményi kerek között képzett pszichológusok, logopédusok és fejlesztő pedagógusok 
segítik a gyerekek beilleszkedését, fejlődését.  
 

A városban négy általános iskola: a Szigetszentmiklósi Bíró Lajos Általános Iskola, a 

Szigetszentmiklósi József Attila Általános Iskola, a Szigetszentmiklósi Ádám Jenő Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola és a Kardos István Általános Iskola és Gimnázium működik.  

Az Ádám Jenő Általános Iskolában a művészeti oktatás teljes palettája jelen van az általános 
oktatás mellett, képző- és iparművészeti képzésben, színművészeti képzésben, táncművészeti 
képzésben és zeneművészeti képzésben való részvételre van a gyermekeknek lehetőségük. 
Az integráltan oktatható tanulásban akadályozott gyerekeket a Szigetszentmiklósi Bíró Lajos 
Általános Iskola fogadja, továbbá ebben az iskolában valósul meg a különnevelésre szoruló 
gyermekek gyógypedagógiai nevelés-oktatása, fejlesztése is.   
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A sajátos nevelési igenyű (SNI) és beilleszkedési–tanulási–magatartási zavarral küzdő tanulók 

(BTM) a többi intézményben is integráltan tanulnak.  
 

Szigetszentmiklós városában három középiskola: Kardos István Általános Iskola, Gimnázium és 

Szakgimnázium, a Szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnázium és az Érdi Szakképzési 
Centrum Csonka János Műszaki Technikum biztosítja a középszintű oktatást és képzést.  
A társadalmi kihívásokhoz illeszkedve több intézményben folyik felnőttoktatás. 
 

A város kulturális- és sportéletében kiemelkedő szerepet játszik a 3.000 fő befogadására képes 
Városi Sportcsarnok, amely a testnevelés órák mellett korosztályos edzéseknek, mérkőzéseknek 
és országos sportrendezvényeknek is helyet ad, de a helyi kulturális életben is jelentős szerepe 

van. A sportrendezvényeken túlmenően a Sportcsarnok kiválóan alkalmas egyéb zenei- és 
kulturális események, bálok, koncertek, kiállítások, céges rendezvények, családi-, sport- és 
egészségnapok, konferenciák lebonyolítására. 
A Városi Sportcsarnok mellett 2021 nyarától a Kézilabda Csarnok is a sportolók igényeit 
szolgálja, s az épülő új iskola tornatermeként fog működni, ezzel is garantálva a teljes 

kihasználtságát. A Kéktó Szabadidőpark területe biztosít helyszínt mind a verseny és 
szabadidősport szervezeteknek edzéseik, programjaik lebonyolítására. Helyszínt ad a Városi 
Sportágválasztó napnak, mely alkalommal a város kisiskolásai szervezetten ismerkedhetnek meg a 

városunkban működő sportegyesületekkel. A program alkalmával lehetőség nyílik a különböző 
sportok kipróbálására, testközeli megismerésére. A Városi Sportágválasztó nap 2020. évben a 

veszélyhelyzet miatt nem lett megtartva, de 2021. évben ismét megrendezésre került. 
Számos sportegyesület és civil szervezet működik a városban, melyek aktív tevékenységükkel 
gazdaggá teszik kulturális életünket, egyben országos és nemzetközi szinten is komoly 

eredményeket érnek el tagjaik.  

 

A város kulturális életét jelentősen befolyásoló intézmény a Városi Könyvtár és Közösségi Ház, 

mely több civil szervezetnek is otthont ad, továbbá rendszeres családi- és gyermekprogramok 
színtere. Az intézményen belül működik a Városi Galéria, ahol folyamatosan helyi és országos 
hírű művészek alkotásai tekinthetők meg. A város történelmi emlékeit őrzi a Helytörténeti 
gyűjtemény, s a település hírnevét öregbíti a világhírű zeneszerző, zenepedagógus szülőházából 
kialakított Ádám Jenő Emlékmúzeum is.  

A kisebbségi, nemzetiségi kultúra megőrzésében kiemelkedő szerepet vállal a Bolgár, a Roma, a 

Német és a Román Nemzetiség Önkormányzat. 
A 2021. évben a veszélyhelyzet miatt a város intézményei a járvány megfékezése érdekében, 
részben normál, részben ügyeleti rendszerben, illetve a VKKH részlegesen teljesítette feladatait.  

A VKKH új szolgáltatást vezetett be, "Ablakot nyitunk a Világra" címen, amellyel online 

katalógusból válogathattak az olvasók, és speciálisan, érintkezés mentesen kapták meg az igényelt 
könyvet, CD-t. Az ünnepeket, kiemelt színházi eseményeket a DunaMédia Televízió segítségével 
juttatták el a közönséghez, illetve a legnagyobb gondossággal szervezték meg az engedélyezett 
jelenléti rendezvényeket (gyermektábor, Summerfest). 

Az 1892 óta működő HÉV az egyik legfontosabb tömegközlekedési összeköttetése a városnak a 
fővárossal a VOLÁN mellett. Hosszú évek óta visszatérő igény a tömegközlekedés fejlesztése, 
amely talán nem követte megfelelő mértékben a lakosságszám növekedését.  
A tömegközlekedés fő iránya tradicionálisan Budapest, noha korábban a város déli része felé 
(Csepel-Autógyár, Pestvidéki Gépgyár) is jelentős volt az ingázók aránya. A település életére – 

amellett, hogy a sínek a várost is kettéosztják – jelentős hatást gyakorol a HÉV. Négy HÉV 
megálló is található a városban, Szigetszentmiklós-Gyártelep, Szigetszentmiklós-Alsó („kilences 

http://szigetszentmiklos.hu/index.php?p=contents&cid=764
http://szigetszentmiklos.hu/index.php?p=contents&cid=764
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kapu”), József Attila telep, és Szigetszentmiklós. Legnagyobb személyforgalmat a József Attila 
telep megálló bonyolít. 
Szigetszentmiklós - Gyártelep megállóban 2012. nyarán 120 P&R parkolót, és 20 kerékpár 
fogadására alkalmas tárolót adtak át.  
Az Önkormányzat komoly erőfeszítéseket tett a fejlesztés érdekében, egyeztetést folytatott a 
környék tömegközlekedési szolgáltatóival, majd megállapodást kötött a BKK-val 

Szigetszentmiklós autóbusz-közlekedésének fejlesztése érdekében. A megállapodás alapján 
nemcsak a 38-as járat meghosszabbítása vált valóra, hanem egy, az egész várost átszelő, a József 
Attila teleptől a Petőfi úti buszfordulóig közlekedő járatot kapott Szigetszentmiklós az új oktatási 
központot is érintve. Ezzel a fejlesztéssel jelentősen átalakult a település és térségének közösségi 
közlekedése, az eddigi meglévő járatokon kívül új járatok is indultak (Csepel, Auchan Sziget 

Áruház, Lakihegy és a Leshegy Ipari Park). A megállapodás alapján a BKK vadonatúj, korszerű, 
környezetbarát, akadálymentes, klimatizált autóbuszokat biztosított a járatok útvonalán.  

 

A város gazdasági szerkezete több vonatkozásban is átalakult az utóbbi években. A város nagy 
ipari vállalata a Csepel Autógyár a 80-as évek végén tízezer embert foglalkoztatott. Mára ezen a 
helyen az ÁTI Sziget Ipari park működik. Az ipari parkban számos kis- és közepes vállalat 

üzemel.  
 

A város életében szintén nagy szerepe van a 2000-ben ipari parkká nyilvánított M0-s melletti 

területnek, melynek teljes területe 53 hektár. Itt épült fel az ország legnagyobb virágpiaca, a Flora 

Hungaria. Az ipari parkok területén befektető cégek pozitív hatást gyakorolnak a város gazdasági 
életére. Egyrészt a helyi munkaerő foglalkoztatásával létbiztonságot teremtenek, másrészt az 
adóbevételek igen jelentősek a város számára. A külföldi tőke megjelenése tehát nem csupán új 
munkahelyeket teremt a miklósiak és a környező településeken élők számára, hanem új lendületet 

is adhat Szigetszentmiklós további fejlődéséhez. Az Ipari Parkok folyamatos növekedése és 
számos nagyvállalat letelepedése Szigetszentmiklóson az ország munkahelyekkel legellátottabb 
régiói közé emeli a várost. 
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A településen a lakónépesség száma évről évre emelkedik. 2019. évben a lakónépesség száma már 
meghaladta a 40000 főt, 2020 évben 40519 fő, 2021 évben pedig már 40750 fő volt. A népesség 
számának növekedésével párhuzamosan folyamatosan emelkedik a lakóépületek és a családok 
száma is. Ezt a tényt a szociális ellátások (bölcsődei, óvodai férőhelyek, idősek ellátása, iskolák 
intézményrendszere) és a támogatás, segélyezés területén mindenképpen figyelembe kell venni. 
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A lakónépesség számának alakulása, a korösszetétel és az öregedési index alapján elmondható, 
hogy településünkre a fiatalos népességszerkezet jellemző, hiszen a vizsgált időszakokban az 
öregedési index mindig 100 alatt van, bár értéke évről évre emelkedik. Míg az öregedési index 
2015 évben csak 71,36% volt, addig 2020 évben már elérte a 84,8%-ot. Az állandó népesség 
korösszetételét vizsgálva megállapítható, hogy a 0-14 éves állandó lakosok száma több mint a 65 

év felettieké. Az 18-59 éves aktív korosztály a lakosság közel kétharmadát adja. Nem véletlen, a 

közoktatási intézmények feltöltöttsége és maximális kihasználtsága a városban. A folyamatos 

fejlesztéseknek köszönhetően a létszámadatok lassan, de javuló tendenciát mutatnak, ennek 
ellenére még további férőhely- fejlesztésekre van szükség. 
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A statisztikai táblázatokból jól látszik, hogy Szigetszentmiklós város lakóinak száma 
folyamatosan növekszik, részben a természetes szaporulat által, részben pedig a betelepülőkkel. A 

természetes szaporodást vizsgálva megállapítható, hogy az évek folyamán változó tendenciát 
mutat. Az élve születések és halálozások különbözetének 1000 lakosra vetített száma minden 

évben meghaladja az 1,02-et, a maximális értéke a 2016-os évben 2,71 volt. Az utóbbi években is 

egyre többen választják otthonuknak Szigetszentmiklóst.  A főváros közelsége miatt a településen 
folyamatosak a beköltözések. A belföldi vándorlásokat nézve szintén a 2016-os évben volt 

jelentősebb kiugrás.  

 

Értékeink, küldetésünk 

 

Az esélyegyenlőség minden ember számára fontos érték. Megléte segíti, hogy mindenkinek esélye 
legyen jó minőségű szolgáltatásokra, függetlenül attól, hogy nő vagy férfi, egészséges vagy 
fogyatékossággal él, milyen a származása vagy az anyagi helyzete. 
Szigetszentmiklós Város Önkormányzata folyamatosan érvényesíti az esélyegyenlőségi 
szempontokat a település működését, fejlesztését meghatározó alapvető dokumentumaiban. Az 
esélyegyenlőség megvalósítását horizontális elvnek tekinti, amely áthatja valamennyi 
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önkormányzati tevékenységet: a kötelező és önként vállalt feladatok ellátását a helyi szintű 
közpolitika alakítása során. 
Az önkormányzat az esélyegyenlőségi politikáját munkáltatói szerepkörben, közvetlen 
szolgáltatásai során és intézményfenntartói szerepkörben érvényesíti. Az esélyegyenlőséggel 
kapcsolatos tevékenysége folyamán mindent megtesz annak érdekében, hogy az egyes projektek 
kidolgozásában az érdekelt civil szerveződések is aktív szerepet játszanak, elősegítve ezzel a város 
lakosságának ilyen irányú szemléletváltását is. Ennek eszközei a szabályozás, támogatás és a jó 

gyakorlatok bevezetése, bemutatása. 
Ezen szempontok alapján önkormányzatunk küldetésének tekinti a lakosság igényeinek magas 
színvonalú kiszolgálását az alábbi területeken: 

• Magas színvonalú közszolgáltatások nyújtása.  

• A képviselő-testület és bizottságai hatékony, törvényes működésének biztosítása. 
• Egyenrangú kapcsolat kiépítése a lakossággal és munkatársakkal egyaránt. 

Értékeink: 
• Szaktudás, ügyfélbarát önkormányzat, hatékony, jogszerű ügyintézés, 

• Jó munkahelyi körülmények,  

• Esélyegyenlőség, szociális érzékenység, szolidaritás, tolerancia, 

• Hagyományőrzés, közösségteremtés, kooperáció, 

• Környezetvédelem, környezettudatosság. 

 

 

Célok 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 

Az esélyegyenlőség megteremtésének általános céljai: 
• Társadalmi összefogás a hátrányos helyzetű csoportok, egyének számára az 

esélyegyenlőség biztosításához. 

• A teljes körű szociális ellátásokhoz és valamennyi közszolgáltatásokhoz való hozzájutás 
biztosítása. 

• A hátrányos megkülönböztetés megszüntetése a szociális, egészségügyi, oktatási és 
foglalkoztatási célok összekapcsolása. 

• A település minden lakójának a megélhetéshez szükséges források biztosítása. 

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata elismeri minden embernek azt a jogát, hogy egyenlő 
méltóságú személyként élhessen a településen, és ezt az alábbi elvek alapján próbálja 
megvalósítani: 

• Emberi méltóság tiszteletben tartásával tiszteli az ember értékeit, egyediségét. 
• Egyenlő bánásmód és megkülönböztetés tilalmával megakadályozza a hátrányos 

megkülönböztetés bárminemű farmáját, elutasítja nemre, fajra, nemzetiségre, 
származásra, vallásra, politikai meggyőződésre vonatkozó megkülönböztetést. 

• Az önkormányzat, a város minden lakójának érdeke a társadalmi szolidaritás erősítése. 

 

 

Szigetszentmiklós település Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával 

érvényesíteni kívánja: 
• az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 
• a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,  
• a diszkriminációmentességet,  
• szegregációmentességet, 
• a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a 

helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges 
intézkedéseket. A köznevelési intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések 
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érdekében együttműködik az intézményfenntartó központ területi szerveivel 
(tankerülettel).  

 

A településen élő hátrányos helyzetű csoportok helyzetének feltérképezése és a feltárt problémák 
komplex kezelésre szolgáló (más települési programokkal összehangolt) intézkedési terv 

megalkotása, a helyben érintett szereplők bevonásával, szükség szerint a települések közötti 
együttműködések kialakításával. 

 

A HEP helyzetelemző részének célja 

 

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében 
nevesített, esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és 
arányát, valamint helyzetét a településen. 
E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő 
hozzáférésük alakulását, valamint feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat. 
További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat, és azokat a 

területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében. 
 

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését az 

HEP IT tartalmazza. 

 

A HEP IT célja 

 

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét 
elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének 
javítása szempontjából. 
További célunk meghatározni a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt. 
Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, amely a 
programalkotás és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, nyomon követés, ellenőrzés-

értékelés, kiigazítás támogató strukturális rendszerét, vagyis a HEP Fórumot és a hozzá 
kapcsolódó tematikus munkacsoportokat. 
 

 

A HEP jelentősége 

 

A HEP-ek nem csupán a felzárkózási stratégia településszintű megvalósításának alapegységei, 
hanem fontos szerepet töltenek be a kormányzati konzultációs rendszerben azzal, hogy 

megteremtik a lehetőséget a kormányzati célok társadalmasítására, a fejlesztési elképzelésekhez 
történő csatlakozásra és fordított irányban az alulról felfelé történő információáramlásban is 
lehetőséget biztosítanak a településszintű előrehaladás nyomon követésére és fejlesztési igények 
megfogalmazására a felzárkózási, esélyteremtési feladatokhoz kapcsolódóan. 
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A Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE) 

 

 

1. Jogszabályi háttér bemutatása 

 

1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 

Az Alaptörvény 4. módosításával bekerült a XV. cikk (4) pontjaként, hogy „Magyarország az 

esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását külön intézkedésekkel segíti.” 

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 
előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Ebktv.) előírásai alapján 
végeztük. A program elkészítésére vonatkozó részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei,  

▪ a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi 
mentorokról” szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A helyi esélyegyenlőségi 
program elkészítésének szempontjai” fejezete és 2021.06.30-i módosítása 

▪ a Belügyminisztérium honlapján megjelent „MÓDSZERTANI ÚTMUTATÓ a helyi 

esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program 

felülvizsgálatához” alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a  

▪ a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 
(továbbiakban: Mötv.) 

▪ a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: 
Szt.) 

▪ a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 
(továbbiakban: Flt.) 

▪ a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: nemzetiségi 
törvény) 

▪ az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.) 

▪ a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
(továbbiakban: Gyvt.) 

▪ a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.) 

előírásaira. 
 

1.2 Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozás rövid bemutatása. 
 

A szociális és gyermekvédelmi ellátásokra vonatkozó helyi szabályokat az alábbi rendeletek 
tartalmazzák: 

▪ Szigetszentmiklós Város Önkormányzata Képviselő-testületének 5/2015.(II.26.) 
önkormányzati rendelete a felnőtt korúakra vonatkozó szociális gondoskodásról, 

▪ Szigetszentmiklós Város Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2015.(III.26.) 
önkormányzati rendelete a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, 

▪ Szigetszentmiklós Város Önkormányzata Képviselő-testületének 12/2015.(IV.30.) 
önkormányzati rendelete a gyermekvédelem helyi rendszeréről, 

▪ Szigetszentmiklós Város Önkormányzata Képviselő-testületének 28/2020.(XII.15.) 

önkormányzati rendelete az intézményi térítési díjakról. 
▪ Szigetszentmiklós Város Önkormányzata Képviselő-testületének 16/2022.(IX.27.) 

önkormányzati rendelete kiemelkedő tanulmányi eredményt elérő szociálisan rászoruló 
tanulók ösztöndíjáról 
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A rendeleteket azok hatékonyságának érdekében, a felmerülő igények alapján szükség szerint 
felülvizsgáljuk. 
A Képviselő-testület a helyi szabályozási tevékenysége során az esélyegyenlőségi szempontokat is 
figyelembe veszi.  

 

2. Stratégiai környezet bemutatása 

A felzárkózás politika alapdokumentumaként Magyarország Kormánya 2011-ben fogadta el a 

Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégiát [1430/2011. (XII. 13.) Korm. hat.], majd 2014-ben 

annak frissítéseként a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia II-t [1603/2014. (XI. 4.) 

Korm. hat.] 2021-ben elkészült a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

(MNTFS 2030), amely a következő 10 évre alapozza meg a felzárkózás-politika fő irányait.  
Új Roma Stratégia (2019-2030)  

Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő Nemzeti Stratégia (2010-2021)  

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

 

A HEP-ekben leképeződik a felzárkózási stratégia szemlélete, így azok a felzárkózás politika helyi 

szintű részeként és a végrehajtás eszközeiként működnek.  
A helyi felzárkózás politika tervezési alapjaként épít a HEP-ekre a Pénzügyminisztérium 
összefogásában készült Nemzeti Fejlesztés 2030, Országos Fejlesztési és Területfejlesztési 
Koncepció is.  

Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése értelmében a programalkotás során gondoskodni kell a HEP és 
a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a 
köznevelési esélyegyenlőségi terv, illetve a szakképzési esélyegyenlőségi terv és az integrált 
településfejlesztési stratégia antiszegregációs célkitűzéseinek összhangjáról. 
 

2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, 

koncepciókkal, programokkal 

 

Szigetszentmiklós Város Önkormányzat Települési Esélyegyenlőségi Programjához kapcsolódó 
helyi dokumentumok: 

 

• Szigetszentmiklós Város Településfejlesztési Koncepciója 

• Szigetszentmiklós Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája 

• Fenntartható Energia és Klíma Akcióterv (SECAP) 

• Szigetszentmiklós Város Gazdasági Programja 

• Gördülő fejlesztési Terv 1. 
• Gördülő fejlesztési Terv 2. 

• Gördülő Fejlesztési Terv Szennyvíz beruházás 2021-2035 

• Gördülő Fejlesztési Terv Ivóvíz beruházás 2021-2035 

• Közép- és Hosszútávú Vagyongazdálkodási Terv 

• Közbiztonsági Koncepció 

• Szociális szolgáltatástervezési koncepció 

• Egészségfejlesztési koncepció 
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• Informatikai fejlesztési koncepció 

• Sport koncepció 

• Média Koncepció 

• Veszélyelhárítási Terv  

• Szigetszentmiklós Város Közművelődési Koncepciója 2022 
 

 

2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak bemutatása 

 

Szigetszentmiklós járási központ, valamint kistérségi székhely település, közlekedési csomópont, 
tömegközlekedési és közúti szempontból is. Budapest déli agglomerációjának legnagyobb 

városaként jelentős vonzáskörzettel rendelkezik. Szakrendelője, Kormányhivatalának Járási 
Hivatala, a Bíróság, valamint középiskolái a környező településen élők számára is fontos 

ellátásokat, szolgáltatásokat nyújtanak, és a munkaerőpiacon is jelentős szerepet tölt be. Ezért 
minden intézkedés hatással lehet a térség településein élőkre is. 

 

 

2.3 A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség szempontjából 
releváns adatok, kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása 

 

Az önkormányzat számára az átfogó HEP elkészítéséhez szükséges információk többnyire 
rendelkezésre állnak. Vannak olyan területek, amelyről az információszerzés nem zökkenőmentes 

vagy információ nem áll rendelkezésre, esetleg hiányos (ezt nincs adat: n.a. jelöléssel tüntettük fel 
a táblázatokban). Problémát jelentett, hogy a népszámlálási adatok, tekintve, hogy 10 évente van 

népszámlálás, 2001 és 2011 évről szólnak, a 2021. évi népszámlálás pedig csak 2022 őszén 
valósult meg. Az adatok túlnyomó többsége az Országos Területfejlesztési és Területrendezési 

Információs Rendszer (TEIR): Szociális Ágazati Információs Rendszerből származik. Az adatok 

lekérése 2022. szeptember 1. napján történt meg. 

Az adatgyűjtésnél az alábbi adatbázisok nyújtottak segítséget:  
• Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszer (TEIR): Szociális 

Ágazati Információs Rendszer, Interaktív elemző,  
• Önkormányzaton belüli saját adatgyűjtés, 

• ágazati éves beszámolók. 
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3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

A fejlett országokban mélyszegénységen azt a jelenséget értjük, amikor valaki egy relatív 
szegénységi küszöb alatt, alapvető javakat és közszolgáltatásokat nélkülözve él, és kevés esélye 
van arra, hogy ebből a helyzetből önerőből kilépjen. A benne élőket jelentős hátrányok sújtják az 
élet szinte minden (oktatás, foglalkoztatás, lakhatás és egészségügy) területén. A 
mélyszegénységben élők számát leggyakrabban a jövedelmi szegénységgel mérik. A szegénység 
kialakulásának okai többek közt a rendszerváltást követően a munkahelyek megszűnésére, a 
munkanélküliségre, a munkaerő-piaci esélyek szűkülésére- nem kis részben az oktatás és képzés 

hiányosságaira, a jóléti ellátások által kezelni nem tudott egyéni, családi válsághelyzetekre, a 

megfelelő ellátásokhoz, szolgáltatásokhoz történő hozzáférés hiányosságaira vezethetők vissza. A 

mélyszegénység hatása az alapvető létfeltételekben, a lakhatási, táplálkozási körülményekben, az 

érintettek egészségi állapotában is jelentkezik. A szegénységi kockázatok különösen sújtják a 
gyermekeket és a hátrányos helyzetű térségekben élőket.  
A romák szegénysége nagyrészt alacsonyabb iskolázottságuknak tudható be, részben annak, hogy 
nagyobb számban élnek leszakadt térségekben, és végül az őket sújtó diszkrimináció is szerepet 

játszik. Ezért Magyarországon a romák felzárkóztatását megcélzó politikát nem lehet elválasztani 
a szegénység elleni általános küzdelemtől, a társadalmi és a gazdasági versenyképesség 

javításától. A romák esetében jellemző az, hogy még a halmozottan hátrányos helyzetű 
csoportokon belül is a legkedvezőtlenebb helyzetben lévőkhöz tartoznak. 

Településünkön a 2011. évi népszámlálás során 380 fő vallotta magát romának.  
 

A szociális körülmények javítását célzó, a szociális, gyermekjóléti, foglalkoztatási ellátásokhoz 
való hozzáférés lehetőségeit az alábbi törvényi rendelkezések, és a 13. oldalon felsorolt helyi 

rendeletek rögzítik:  
• a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: 

Szt.) 

• a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

• a családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény (a továbbiakban: Cst.) 
• a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 

(továbbiakban: Flt.) 
• a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: Njtv). 

 

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 

 

Az alacsony jövedelműek bevételeinek számottevő része származik a pénzbeli juttatások 
rendszereiből. A Szociális Iroda ügyfélkörének összetétele alapján elmondható, hogy az inaktív 
emberek között nagy arányban fordulnak elő az alacsony iskolai végzettségűek, a megváltozott 
munkaképességűek és a romák. Településünkön tapasztalataink szerint a munkaerő-piacra jutás fő 

akadályai az alacsony iskolázottság, a tartós munkanélküli létből fakadó motiváltsági problémák, a 

társadalmi előítélet jelenléte. 
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Az SZJA adófizetők száma évről évre emelkedik a településen, s számuk 2020 évben az állandó 
népesség 50,91%-át tette ki. Emellett megfigyelhető az is, hogy a 0-1 millió forintos 
jövedelemsávba tartozók állandó népesség aránya a 2015 évi 27,49 %-ról 2020 évre 22,17 %-ra 

csökkent. 
 

3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 

 

A HEP-ben elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a helyi önkormányzat a 

foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 
(továbbiakban: Flt.) és a Mötv-ben foglalt feladatai alapján településünkre jellemző 
foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci lehetőségeket kívánjuk elemezni az elmúlt évek 
változásainak bemutatásával, a különböző korosztályok, illetve nemek szerinti bontásban. Az 

elemzést összevetjük térségi és országos adatokkal is. 
 

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek helyzete; 
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A munkanélküliség szempontjából 2015 és 2017 év közötti időszakban javulás mutatkozott, a 

nyilvántartott álláskeresők száma csökkent, azonban az ezt követő években az álláskeresők száma 
lassú emelkedésnek indult. Az álláskeresők nemenkénti megosztását vizsgálva megállapítható, 
hogy a nők aránya folyamatosan magasabb. A 180 napnál hosszabb idejű álláskeresők számában 

csökkenés mutatkozik, a 2015 évi 48.97%-ról 2020 évre 39,63%-ra csökkent, de az álláskeresők 
között a nők aránya továbbra is magasabb. Az álláskeresők korösszetételét vizsgálva látható, hogy 

a munkanélküliek aránya 36-40 éves és 41-45 éves korosztály, valamint a 61 év felettiek körében 
magasabb. A nyugdíjkorhatár emelkedése következtében kiemelkedő az 56 évesnél idősebb 
regisztrált munkanélküliek száma viszonylag magas 2020 évben 23.58% volt. Ebből a 
korosztályból sokan egészségi problémákkal küzdenek, valamint végzettségük sem piacképes, 
azaz a lakosság elöregedésének problémája kihat a foglalkoztatásra is.  

 

b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága; 
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A foglalkoztatás szintje függ az egyének iskolai végzettségétől. A regisztrált álláskeresők közel 
egyharmada a munkaerőpiacon alig konvertálható általános iskolai – vagy annál alacsonyabb- 

végzettséggel rendelkezik, amelynek egyik oka az újratermelődés azokban a családokban, ahol a 

szülők iskolai végzettsége szintén alacsony. Emellett a magyar képzési rendszerre jellemző a 
túlképzés, elsősorban a felsőfokú végzettséggel rendelkezők aránya nőtt meg az utóbbi években, 

oly mértékben, amelyet a munkaerő-piaci szükségletek nem indokolnak. A szakmunkás képzés 
visszaszorulása miatt a munkaerő-piaci igényeknek megfelelő, szakképzettséggel rendelkező 
munkaerő egyre kevesebb.  

 

c) közfoglalkoztatás, közfoglalkoztatásból az elsődleges munkaerőpiacra történő átlépés 
lehetőségei; 
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Az aktív foglakoztatás-politikai eszközökkel támogatottak száma igen változó, a 2020-as évben az 

előző évekhez viszonyítva jelentős kiugrás tapasztalható, ami feltehetően a 2020 SARS-CoV-2 

koronavírus-világjárvány következménye lehet. Emellett a közfoglalkoztatottak száma 

minimálisra csökkent. 
 

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb 
tényezői; közlekedés, potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, lehetséges 
vállalkozási területek, helyben/térségben működő foglalkoztatási programok;  

 

Szigetszentmiklós közlekedésének központi problémája a közösségi közlekedés 
színvonalbeli hiányosságai. Ez egyrészt megmutatkozik a városi- és elővárosi közlekedés 
integrációs problémáiban, a korszerűtlen átszállási csomópontokban, az intermodalitás, 
valamint a ráhordó járatok optimalizálásának hiányában, amely tényezők szerepet játszanak 
a magas gépjármű arányban. Ennek javítását szolgálná a jelenleg hiányzó P+R parkolók 
kialakítása a tervezett HÉV viszonylat kormányzati szintű modernizálásához kapcsolódóan. 
Bizonyos területek ellátottsága gyenge, amit az egyes városrészek burkolatlan útjai, a 

hiányzó kerékpáros nyomvonalak és kerékpárparkolók hiánya tovább súlyosbít. 
A városi közlekedés fejlesztése kiemelt cél. Kerékpárutak bővítése, bérelhető elektromos 

rollerek a város több pontján történő kihelyezése segíti a városon belüli alternatív 
közlekedést.  
Az elmúlt évek során a város területén számos ipari park létesült, valamint jelenleg is 

folyamat van építésük, melyek munkalehetőséget biztosítanak a helyi és a környező 
települések lakosai számára. 

A kedvező földrajzi elhelyezkedés miatt az M0 autóút mellett sok logisztikai tevékenységet 
végző cég található, az egykori Csepel Autógyár területén jelenleg több kis és közepes 
vállalkozás működik. 

 

e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet megkönnyítő 
programok a településen; képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük; 
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A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők aránya jelentősen csökkent, számuk a 

nyilvántartott álláskeresők számához képet nem jelentős. 

 

f) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése, 
szakképzéshez, felnőttképzéshez és egyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való 
hozzáférés, helyi foglalkoztatási programok; 

A társadalmi kihívásokhoz illeszkedve a településen több intézményben folyik 

felnőttoktatás. Államilag finanszírozott iskolarendszerű képzés keretei között lehetőség van 

esti tagozaton az érettségi bizonyítvány megszerzésére.  A képzés időtartama: 1-2-3-4 év, A 

képzés díja: ingyenes. Emellett számos OKJ képzés, gyakorlatias tanfolyamok és 
felnőttképzés is indul Szigetszentmiklóson. 
A Családsegítő Központ munkatársai egyéni tanácsadás formájában lehetőséget nyújtanak 

munkavállalási, pályaválasztási tanácsadás igénybevételére, melynek során tanácsadó segít 
az önéletrajz elkészítésében, különböző hasznos tanácsokkal látja el az álláskeresőt annak 
érdekében, hogy az álláskeresése, illetve az állásinterjún való részvétele minél hatékonyabb 
legyen. A tanácsadás során lehetőség van egyénre szabott álláskeresésre is. 
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g) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású 
intézményekben történő foglalkoztatása; 

Szigetszentmiklóson az önkormányzat saját fenntartású köznevelési és szociális 
intézményeinél, illetve a településen a környezetgazdálkodási, a távhőszolgáltatási és a 
városgondozási tevékenységet végző ARIES Kft-nél a meghirdetett álláspályázatok 
függvényében alacsony iskolai végzettséggel is van lehetőség elhelyezkedni. 
 

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 
A foglalkoztatás területén hátrányos megkülönböztetésről nincs az Önkormányzatnak 
tudomása.  

A Családsegítő Központ által végzett egyik speciális szolgáltatás a jogi tanácsadás:  
Különböző jogi kérdésekben, vitás ügyekben kaphatnak felvilágosítást, jogi tanácsot az 

ügyfelek. A központ munkatársai segítenek keresetlevelet, fellebbezéseket megírni. A 
tanácsadás előtt az ügyfélnek minden esetben szükséges családsegítővel személyesen 
találkozni és rajta keresztül időpontot egyeztetni.  

 

i) digitális ismeretek megszerzésének és hozzáférésének lehetőségei. 
 

A digitális ismeretek megszerzésére felnőttképzés keretében tanfolyamok formájában van 

lehetőség. A felnövekvő generáció a digitális ismereteket már az általános iskola alsó 
tagozatától órarendbe beépítve tanulja.  

A Városi Könyvtárba beiratkozóknak, lehetősége van akár minden nap ingyen használni az 
internetet. 

A Magyar Vöröskereszt a digitális ismeretek megszerzésének és hozzáférés feltételeinek 
megteremtése érdekében a Telenor támogatásával 2022.évben pályázati lehetőséget 
biztosított gyermekek és egyedül élő idősek részére laptop, okos telefon beszerzésére. A 
pályázat 2023.évben is kiírásra kerül, a pályázati feltételek a vöröskereszt honlapján 
várhatóan májusban fognak megjelenni. 

 

Összességében elmondható, hogy a városban lévő munkahelyek, az itt létesült ipari parkok, a 
közlekedés fejlesztése (buszjáratok, bicikli utak) mind az elhelyezkedés lehetőségét segítik. 

Emellett lehetőség van az agglomerációba élő lakosság fővárosban történő munkavállalásra is. A 

városban élő munkanélküliek elhelyezkedésének nem a munkahelyek hiánya az oka, inkább a nem 

megfelelő képzettség, egészségi állapot, és a hosszas munkanélküli életformából fakadó 
motiválatlanságban keresendő.  
 

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, munkanélküliséghez 

kapcsolódó támogatások 

 

A képviselő-testület az Sztv. rendelkezései alapján nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások 
kiegészítéseként, a felnőtt korúakra vonatkozó szociális gondoskodásról szóló 5/2015.(II.26.) 

Önkormányzati rendeletben (továbbiakban Ör.) meghatározott feltételek alapján – pénzbeli vagy 
természetbeni formában – települési támogatást nyújt.  
Települési támogatás keretében nyújtható támogatás különösen: 

• a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez, 
• a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző 

személy részére, 
• a gyógyszerkiadások viseléséhez, 

• a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyek részére 

adósságcsökkentési támogatás, 
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• veszélyhelyzeti támogatás, 

• lakbértámogatás. 

A fenti rendszeres támogatásokon túl a képviselő-testület a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli 
élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő 
személyek részére rendkívüli települési támogatást köteles nyújtani.  
A rendkívüli települési támogatásban elsősorban azokat a személyeket indokolt részesíteni, akik 

önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más módon nem tudnak gondoskodni, vagy 

alkalmanként jelentkező többletkiadások – így különösen betegséghez, halálesethez, elemi kár 
elhárításához, a válsághelyzetben lévő várandós anya gyermekének megtartásához, 
iskoláztatáshoz, a gyermek fogadásának előkészítéséhez, a nevelésbe vett gyermek családjával 
való kapcsolattartásához, a gyermek családba való visszakerülésének elősegítéséhez kapcsolódó 
kiadások – vagy a gyermek hátrányos helyzete miatt anyagi segítségre szorulnak. 

A rendkívüli települési támogatás kérelemre és hivatalból – különösen nevelési-oktatási 
intézmény, gyámhatóság vagy más családvédelemmel foglalkozó intézmény, illetve természetes 
személy vagy a gyermekek érdekeinek védelmét ellátó társadalmi szervezet kezdeményezésére – 

is megállapítható. 
 

A fenti települési támogatásokon túl még az alábbi ellátásokat, támogatásokat - önkormányzati 
rendeletben szabályozva- biztosítja az Önkormányzat: 

• hulladékgazdálkodási közszolgáltatási települési támogatás, 
• közműfejlesztési támogatás, 
• lakáshoz jutók helyi támogatása, 
• karácsonyi települési támogatás, 
• nyári gyermekétkeztetési támogatás 

• óvodai bölcsődei gondozási térítési díj támogatás, 
• Bursa Hungarica ösztöndíj támogatás, 

• kiemelkedő tanulmányi eredményű, szociálisan rászoruló általános és középiskolai tanulók 
ösztöndíj pályázata, 

• utólagos víziközmű csatlakozási hozzájáruláshoz igényelhető támogatás. 

Az Ör. 2015. február 26-i megalkotását követően a települési támogatások jogosultsági 
feltételeiben, a megállapítható összeg tekintetében változás 2018. január 1-ig nem történt. 

A felmerülő tapasztalatok alapján az Ör. módosítását a Képviselő-testület több módosítást is 

elfogadott az alábbiak szerint: 
2018. január 1-től:   

• rendkívüli települési támogatás minimális összegének emelése, 
• köztemetés költsége méltányosságból történő elengedésének szabályozása, (bővítése) 
• lakhatási támogatás havi mértékének emelése, 
• adósságcsökkentési támogatásra való jogosultság feltételeinek bővítése, 
• közműfejlesztési támogatásra való jogosultság feltételeinek bővítése, az adható támogatási 

összeg emelése, 
• a karácsonyi támogatás összege a tárgyév költségvetési rendeletében e célra elkülönített 

keret függvényében kerül megállapításra 

 

2019. június 1-től:  
• A lakhatási települési támogatás és a települési gyógyszertámogatás viseléséhez nyújtott 

támogatás esetében a jövedelemhatárok emelése. 

 

2019. augusztus 17-től: 
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• A lakbértámogatás mint új támogatási forma bevezetése, mely támogatás a 

szigetszentmiklósi közoktatási és köznevelési intézmény, valamint gyermekek napközbeni 
ellátását biztosító bölcsőde közalkalmazott dolgozóinak a lakbérköltség kifizetéséhez nyújt 
segítséget. A támogatást igénybe vehető személyek köre 2019 december 13. napjától a 

területi- és iskolavédőnőkkel, majd 2022. december 2. napjától a Szigetszentmiklósi 
Rendőrkapitányság hivatásos állományú rendőreivel bővült. 
 

2020. április 21-től: 
• veszélyhelyzeti természetben nyújtott étkezési támogatás  

• veszélyhelyzeti támogatás - pénzbeli támogatás 

Fenti támogatásokat azon személyek igényelhették, akiknek a koronavírus-világjárvány miatt 
elrendelt veszélyhelyzet ideje alatt a munkaviszonya megszűnt, vagy munkaideje lecsökkent, vagy 
munkabérben időszakosan nem részesült, ideértve a fizetés nélküli szabadságot is, vagy 
keresőtevékenységet folytatni nem tudott, ezáltal részére a járvány tartós jövedelem kiesést 
okozott. 

 

2021. február 6-tól:  
• Az Sztv. 2021. január 1-től hatályos változása szerint módosításra került a havi 

rendszereséggel nyújtott települési támogatásokra vonatkozó szabályozás, mely szerint a 

települési ápolási támogatás a társadalombiztosítási tárgyú jogszabályok alkalmazásában 
csak akkor minősül ápolási díjnak, ha annak havi összege eléri az ápolási díj központi 

költségvetési törvényben meghatározott alapösszegének a 80%-át. Ez 2021. évben 33.068.- 
Ft. Az ápolási támogatás összegének megemelése, az Ör. módosítása indokolt volt annak 

érdekében, hogy az ápolási támogatásban részesülő személyeknél is beszámítható legyen 

az ápolás ideje a nyugdíjba és egyéb, biztosítási időhöz kötött ellátásokba. 
• Az Sztv. 45.§-a szerinti szabályozás alapján a képviselő-testület által nyújtott támogatások 

települési támogatások, így a lakáshoz jutók helyi támogatása is települési támogatás. 

Ezért volt indokolt a lakáshoz jutók helyi támogatását beépíteni az Ör.-be és hatályon kívül 
helyezni a lakáshoz jutók helyi támogatásáról szóló 7/2017.( III.30.) Önkormányzati 
rendeletet. Tehát ezzel a módosítással a lakáshoz jutók helyi támogatása nem szűnt meg, 

de annak szabályozása a továbbiakban nem különálló rendeletben valósul meg, hanem 

beolvasztásra került az Ör-be.   

 

2022. december 2-től  
• Rezsitámogatás került bevezetésre, mely a szociálisan rászorulók részére a villanyáram, 

gázfogyasztás, távhő-szolgáltatás vagy közös költség költségeinek csökkentéséhez nyújt 

egyszeri támogatást a kérelemhez becsatolt számla összegéig, maximum 40.000.-Ft-ig. 
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A nyilvántartott álláskeresők száma 2015 és 2017 között csökkent, majd stagnálás után 2020 
évben megemelkedett, ami feltehetően a 2020 SARS-CoV-2 koronavírus-világjárvány 
következménye lehet. Az álláskeresési ellátásban részesülők száma kiegyensúlyozott, 
megfigyelhető, hogy az ellátásban részesülők száma a 2017-es évtől kezdődően évről évre 
minimálisan emelkedik.  A passzív foglalkoztatás-politikai eszközökkel támogatott álláskeresők 
megoszlását a 3.3.2. táblázat mutatja. Az ellátásban részesülők száma 50 % körül mozog. A 

szociális támogatásban részesülők száma 2015 évi 21,18%-ról 2020 évre15,41 %-ra lecsökkent, a 

foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülők száma 2015 évi 17,35%-ról 2020-ra 13,6%-ra 

lecsökkent.  
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Az egészségkárosodási és gyermekfelügyelei támogatásban részesülők száma a vizsgált időszaban 

hullámzó volt. Az EGYT-ben részesülők száma 2015 évet követően emelkedett, 2016 évben volt 

egy csúcspont, ezt követően 2018-ig jelentős csökkenés volt tapasztalható, majd ismét emelkedés 
látható. 

 

3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció 

 

E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-állományt, a 
szociális lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú ingatlanokat, feltárva a településen 
fellelhető elégtelen lakhatási körülményeket, veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és 
hajléktalanságot, illetve a lakhatást segítő támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra 
vonatkozó egyéb jellemzőket, elsősorban a szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 
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A település lakóterületének szerkezetére jellemző a három részre való tagozódás: a lakótelepi rész, 

a társasházas építkezés és a falusias, kertvárosias jellegű magánházak. 

Szigetszentmiklós lakásállományának növekedése folyamatos, és rendkívül magas értéket mutat 
1997-től folyamatosan. 2009-2011 között jelentős volt a lakásállomány növekedése, ebben az 

időszakban ugrásszerűen megnőtt az új lakások száma a támogatott lakáshitel konstrukciók 
következtében. A gazdaságban bekövetkezett kedvezőtlen hatások miatt ez a robbanásszerű 
növekedés 2014-től lelassult, de továbbra is emelkedik. A növekedés 2021-ben a koronavírus 
miatt elrendelt veszélyhelyzet ellenére sem csökkent, a lakóépületek száma évről-évre növekszik, 
melyhez hozzájárult a kormány otthonteremtési programja is.  

A lakásállomány a vizsgált időszakban évről évre emelkedett, mely a 3.4.1 táblázatban is látható, 
és 2020 évre a lakásállomány a településen elérte a 15595 darabot. A lakásállomány közel 40%-át 
az egy és kétszobás lakások teszik ki. A közüzemi szennyvíz hálózatra rákötött lakóingatlanok 
száma folyamatosan emelkedik, 2020. évben közel 95% volt, míg az ivóvíz hálózatra rákötött 
lakások aránya 2020-ban 99%.  
 

a) bérlakás-állomány 

 

A településen található önkormányzati bérlakásokat és szociális lakásállományt az alábbi táblázat 
mutatja. Az önkormányzati lakások számában jelentős változás nem történt.   
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b) szociális lakhatás 

       Az lakásállomány 2015 és 2020 közötti időszakot vizsgálva évről évre emelkedett és 2020-ra 

a lakásállomány száma elérte a 15595-t. Az elégtelen lakhatási körülményeket biztosító 
lakásokra vonatkozóan az önkormányzat adattal nem rendelkezik. 
Önkormányzatunk összesen 74 önkormányzati bérlakással rendelkezik, ebből 44 szociális 
bérlakás. Elégtelen lakhatási körülményeket biztosító bérlakás a településen nincs. Az 

ingatlanárak és az albérleti díjak drasztikus emelkedése miatt a szociális bérlakások iránti 
igény a településen nagyon megnövekedett. A kiadó, üres bérlakásokat a Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal Városüzemeltetési Osztálya Szigetszentmiklós Város Honlapján 
meghirdeti. Az önkormányzati lakások bérleti jogát pályázat útján lehet elnyerni. 
Folyamatosan nagy az érdeklődés az önkormányzati bérlakások iránt, a lakhatás feltételeinek 

biztosítására.  
 

c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok  

       A településen önkormányzati tulajdonban 1 db egyéb lakás céljára használt nem lakáscélú 
ingatlan van. Az ingatlan egykor üdülőépület volt, jelenleg téliesített faház, melyben 1 fő 
bérlő él. Az ingatlan a vezetékes ivóvíz hálózatra rákötött, szennyvíz elhelyezése zárt 
tárolóban történik. 
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e) lakhatást segítő támogatások 

 

 
 

 

 
 

       A települési támogatásban részesítettek száma 2015 és 2020 évek közötti időszakot vizsgálva 
éves szinten 1900 körül mozgott, míg az egyéb önkormányzati támogatásban részesítettek 
száma évente 400-500 fő között volt. 

 

Lakhatást segítő támogatás a szociálisan rászorulók esetében a lakhatási települési 
támogatás, és a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási települési támogatás, a 

lakbértámogatás és a rezsitámogatás. Ebből három támogatás rendszeres támogatás, a 

jogosultak részére egy év időtartamra kerül megállapításra, a rezsi támogatás egyszeri 

támogatás. A lakhatási települési támogatás az ügyfél által választott közüzemi számla (víz, 
gáz, áram, közös költség, albérleti díj) fizetéséhez nyújt segítséget, a hulladékgazdálkodási 
közszolgáltatási települési támogatás a nyugdíjszerű ellátásban részesülőknek nyújt 75%, 
vagy 50% díjkedvezményt. A 2019-ben bevezetett lakbértámogatás a szigetszentmiklósi 
közoktatási és köznevelési intézmény, valamint gyermekek napközbeni ellátását biztosító 
bölcsőde közalkalmazott dolgozói, a területi- és iskola védőnők és a rendőrség hivatásos 
állományának tagjai a lakbérköltség kifizetéséhez nyújt segítséget. A rezsitámogatás a 
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szociálisan rászorulók részére a villanyáram, gázfogyasztás, távhő-szolgáltatás vagy közös 
költség költségeinek csökkentéséhez nyújt egyszeri támogatást 2022 decemberétől. 
 

f) eladósodottság 

 

A Jegyző lakhatási kiadáshoz kapcsolódó, önhibáján kívül adósságot felhalmozó személyek 
részére adósságcsökkentési támogatást nyújthat. A hátralékkal rendelkező családok az 

adóságcsökkentési támogatást a Családsegítő Központban benyújtott kérelemmel indítják el. 
A támogatás mértéke az adósságkezelés körébe bevont adósság 70%-a, és összege legfeljebb 

háromszázezer forint. A támogatás egy összegben, vagy havi részletekben nyújtható az adós 
választásától függően.  

 

g) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakások, 
minőségi közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez való 
hozzáférés bemutatása 

 

Településünkön fellelhető hajléktalanság alatt nem a szó szerinti „utcán élést” kell érteni.  A 

lakcím nélküli személyek nagyobb arányban inkább a nem lakáscélú ingatlanokban, 

gazdasági épületekben, nyaralókban vagy ismerősöknél élnek.  A helyi Vöröskereszt 

munkatársai utcai szociális munka keretében nyújtanak segítséget ellátásukban, ügyeik 

intézésében, valamint a téli hideg időben az intézménybe, hajléktalanszállóra, vagy szükség 
esetén kórházba való bejutásban.  
 

Önkormányzatunk 2017. augusztus 28-án kötött feladat-ellátási szerződést a Magyar 
Vöröskereszt Pest Megyei Szervezetével. Az ellátási szerződés alapján a nappali ellátás, 
éjjeli menedékhely és átmeneti szállás ellátási formákat a Hajléktalanokat Ellátó Integrált 
Intézmény (Százhalombatta) útján biztosítja, maximum 5 fő szigetszentmiklósi hajléktalan 

személy részére.  
 

3.5 Telepek, szegregátumok helyzete 

 

Szegregált lakóterület az, ahol egyes védett tulajdonságokkal rendelkező csoportok (főleg etnikai 

csoportok tagjai) egy adott településrészen belül elkülönülnek. 

A szegregátumok felszámolására irányuló EU-s pályázatok meghatározását figyelembe véve 
szegregátumnak nevezzük azokat a földrajzilag egybetartozó és elhatárolható területeket, ahol a 
legfeljebb általános iskolai végzettséggel rendelkezők és rendszeres munkajövedelemmel nem 

rendelkezők aránya az aktív korú lakosságon (15-64 éves korosztály) belül eléri, illetve 
meghaladja az 50%-ot. 

 

a) a telep, /szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi 
elhelyezkedése, megközelíthetősége, a közösségi közlekedés, és a munkába jutás egyéb 

lehetőségei, lakásállományának állapota, közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való 
hozzáférés lehetőségei, egyéb környezet-egészségügyi jellemzői); 

Szigetszentmiklós szegregált területe, a Lakihegy, Málna utcai terület. A Duna árterében 
építési engedély nélkül felépített házakat, a volt uradalmi és cseléd épületekbe beköltöző, 
már több generációs helyi múltra visszatekintő, főként roma családok lakják. Ebben a 

városrészben a közösségi közlekedés és az egészségügyi alapellátás biztosított. 
 

b) a telepen, /szegregátumokban élők általános jellemzői és társadalmi problémák 
szempontjából főbb mutatói: életkori megoszlás, iskolai végzettség, foglalkoztatottsági 
helyzet, segélyezettek, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek aránya; 
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Az itt élő családokra jellemző a több generációs lét, az alacsony iskolai végzettség és város 

egyéb részeihez képest alacsonyabb foglalkoztatási arány. 
c) a szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének 

folyamatai. 

Önkormányzatunk évek óta keresi a megoldást az itt élő lakosok lakhatási és szociális 
helyzetének javítására. 

 

Bástya Terápiás Közösségi Alapítvány: A Bástya Közösségi Alapítvány szimbiózisban 
működik a Szigetszentmiklós-Újvárosi Református Gyülekezettel. Az alapítvány célja, hogy 

elérjen, megszólítson minden olyan szigetszentmiklósi lakost, aki úgy érzi, hogy perifériára 
szorult, helyzete kilátástalan, támogatás nélkül mindez csak súlyosbodna. Prevenciós és 
utógondozási munkával igyekszenek gondoskodni a szenvedélybetegekről és gyógyulást 

kínálni azoknak, akik szabadulni szeretnének a betegség rabságából. 
 

3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés   
 

a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz, szakellátáshoz való hozzáférés  
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Szigetszentmiklóson az egészségügyi alapellátás keretén belül a háziorvosi alapellátást 2020-ig 9 

felnőtt háziorvosi körzet biztosította. A gyerekorvosi ellátást 2018-tól 7 gyermekorvosi, valamint 

1 vegyes körzet biztosítja. A fogászati alapellátást az önkormányzat egy új vegyes fogorvosi 
körzettel bővítette, így 2016. január 01. naptól kezdődően a településen 7 fogorvosi körzet 
működik. 2020. évet követően 2 új felnőtt háziorvosi körzet került kialakításra.  

 

Országos szinten a háziorvosok és házi gyermekorvosok száma az elmúlt 20 évben egyre csökken, 

így az egy orvosra jutó lakosok száma egyre emelkedik. A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) 

nyilvántartása alapján Pest vármegyében 2715 beteg jut átlagosan egy háziorvosra.  

 

A városban a felnőtt és a gyermek háziorvosi ügyelet teljes körű ellátása központi ügyeleti 
szolgálat formájában történik. A szolgáltatást feladat-átadási és átvállalási szerződés keretében 
munkanapokon 18,00 órától másnap reggel 8,00 óráig, hétvégén és ünnepnapokon reggel 8,00 

órától másnap reggel 8,00 óráig folyamatosan biztosított.  

Az önkormányzat 2015. szeptember 1-jétől Szigetszentmiklóson a lakosság életminőségének, 
egészségi állapotának javítása, a jobb minőségű egészségügyi ellátás biztosítása érdekében a 
központi orvosi ügyeleti ellátást 1 fő orvossal bővítette, továbbá nappali sürgősségi betegellátást 
vezetett be. Tekintettel arra, hogy a lakosságszám 2021. évben a 40.000 főt meghaladta, a 

Központi Ügyeleti Szolgáltató feladatkörébe átkerült a plusz egy fő orvos biztosítása.   
Az Önkormányzat által biztosított nappali sürgősségi betegellátás feladata a központi orvosi 
ügyelet működési idején túli időszakban a sürgősségi esetek ellátása, életveszélyes állapotok 
elhárítása, kialakult megbetegedések gyógyítása, további állapotromlás megelőzése, a háziorvosi 
ellátás kiegészítése, illetve annak segítése, a lakosság érdekeit szolgálva. A nappali sürgősségi 
betegellátás a város egészségügyi ellátásának színvonalát emeli, és a lakosság megelégedésére 
szolgál. 
 

A védőnői feladatokat 15 területi védőnő végzi három önkormányzati tanácsadó helyiségben.  
Szigetszentmiklós Felsőtag településrész lakosai részére az ügyeleti ambulancia, háziorvosi 
szolgáltatás, valamint a védőnői szolgáltatás két ütemben, 2020. január 31. napjával az ügyeleti 
ambulancia szolgáltatás és a háziorvosi ellátás, 2020. március 31. napjával a védőnői szolgáltatás 
a Budapest, XXI. Kerület Csepel Önkormányzatával kötött feladat-ellátási szerződés megszűnése 
miatt visszakerült az önkormányzat működtetésébe. A 14 fős védőnői létszám a megnövekedett 
feladatokra tekintettel 2020-ban 15 főre bővült. Az iskola-egészségügyi ellátást 4 fő iskolavédőnő 
és 2 fő iskolaorvos biztosítja.  
Mivel Szigetszentmiklósra folyamatos a kisgyermekes családok beköltözése, és nagy a helyben 

született kisgyermekek száma, így a területi védőnői körzetek további bővítése és fejlesztése 
indokolt. Továbbá a meglévő védőnői tanácsadók kapacitása nem megfelelőek, mind az ellátást 
biztosító védőnői irodák szűkösek, mind pedig a jogszabályváltozás következtében 2017.09.01. 
naptól kibővült státuszvizsgálatok elvégzéséhez a tanácsadások idejének növekedése miatt a 
tanácsadói feladatok ellátását biztosító helyiségek bővítésre szorulnak. Önkormányzatunk 2022. 

áprilisában döntött arról, hogy egy új védőnői szakszolgálatnak helyet adó épület építésére nyújt 
be pályázatot a Széchenyi Terv Plusz keretében megjelent, a „Helyi egészségügyi és szociális 
infrastruktúra fejlesztése” című pályázatra. Egy új védőnői épület építése esélyt adna a zsúfolttá 
vált védőnői körzetek bővítésére és fejlesztésére. 

 

A szakosított egészségügyi ellátást a Szigetszentmiklós - Gyártelepen található Szakorvosi 
Rendelőintézet biztosítja. A felújított Szigetszentmiklósi Emeltszintű Kistérségi Járóbeteg-

szakellátó Központot 2011-ben átadták, a fejlesztésnek köszönhetően a korábbi 285 ezer beteg 

helyett, 330 ezer beteget fogadhatnak. 

A rendelőintézet fontos térségi feladatokat lát el a következő szakfeladatok ellátásán keresztül: 
bel-, és bőrgyógyászat, fizikoterápia, fogászat, gégészet, gyógytorna, ideggyógyászat, kardiológia, 

https://www.penzcentrum.hu/biztositas/sulyos-tenyezo-hatraltathatja-az-oltasi-tervet-messze-meg-a-nyajimmunitas.1110016.html?r=melleklet
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mammográfia, nőgyógyászat, pulmonológia, reumatológia, röntgen, sebészet, traumatológia, 
ultrahang, urológia.  
A rendelőintézetben egynapos sebészeti részleg is működik. Az Egészséges Budapest Program 

keretében 2018 augusztusában egy 7 és fél millió forint értékű sebészeti lézer érkezett a 
Szakorvosi Rendelőintézetbe, amely alkalmas a kóros szövetek nagy pontosságú eltávolítására. 
Mivel az új műszer a környező szöveteket nem károsítja, a műtéti sebek a hagyományos sebészeti 
eljárásokhoz képest gyorsan gyógyulnak, csökkenthető a fertőzések lehetősége is. Ezen kívül egy 
csaknem 2 millió forint értékű terápiás lézer készülék is segíti a rendelést. Az úgynevezett 

lágylézerrel végzett kezelés javítja a sejtekben az oxigénellátást, a vérkeringést, az erek 
újraképződését, ezáltal sebgyógyulást serkentő, fájdalomcsillapító, gyulladáscsökkentő hatást fejt 
ki. 

Szigetszentmiklós Város területén öt helyszínen van életmentő defibrillátor készülék kihelyezve 

az alábbiak szerint: a Városi Könyvtár és a Közösségi Házban, a Városi Sportcsarnokban, a 

Lakihegyi Akácliget Tagóvodában, a Polgármesteri Hivatal Kossuth utcai épületében és a 
Rendvédelmi Irodán a Losonczi utcai épületében. 

A településen 7 gyógyszertár működik, melyek a hétvégi ügyeletet felváltva biztosítják. Az 

önkormányzat a 0-24 órás gyógyszertári ellátás biztosítása érdekében új közforgalmú gyógyszertár 
létesítésére irányuló pályázat kiírását kérelmezte az OGYÉI-nél. Az eljárás folyamatban van 
jelenleg is. 

A Kormány az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-

CoV-2 koronavírus-világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok 
egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet 

hirdetett ki. A pandémia miatt az egészségügyi ellátások elérése és az orvos-beteg kapcsolatok 

átalakultak, a COVID védőoltások megjelenésével pedig még több teher nehezedett az 

egészségügyi ellátórendszerre, mindez a háziorvosok maximális leterheltségét okozta. 

 

b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori kötelező 
szűrésekhez) való hozzáférés 

A népegészségügyi, koragyermekkori kötelező szűrésekhez való hozzáférés a lakosság számára 

biztosított. A vizsgált időszakban az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges 
megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus-világjárvány következménye miatt kihirdetett 
veszélyhelyzet időszakában elrendelt korlátozások kivételével az egészségmegőrző programok 

(felvilágosítás, tanácsadás, különböző előadások, stb.) és szűrővizsgálatok (pályázati úton 
szűrőkamion biztosítása, mozgó ernyőképszűrés, alapítványi önálló szervezésű, továbbá egyes 
rendezvényekhez kapcsolt különböző típusú szűrővizsgálatok) éves rendszerességgel kerültek 
megszervezése. A város teljeskörű lakosságának, egyúttal a mélyszegénységben élők és roma 
nemzetiségű emberek részvételére, felzárkóztatásukra a lehetőség biztosítva volt. A szervezők a 

programokról és a szűrések lehetőségéről a média minden szegmensében tájékoztatást nyújtottak.  

 

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés:  

A Vackor Integrált Bölcsőde 2021. szeptemberétől 102 engedélyezett férőhellyel működik, az 

intézményben sajátos nevelési igényű gyermekek ellátása lehetséges. Az önkormányzat a 
Budapest, IX. kerületi önkormányzattal kötött feladatátvállalási szerződés keretében is biztosítja a 
sajátos nevelési igényű gyermekek ellátását, erre 2021. évben nem volt szükség, mert a Vackor 
Integrált Bölcsőde el tudta látni a felmerült igényeket.  
Az óvodás korosztály részére a város minden óvodájában biztosított gyógypedagógus és fejlesztő 
pedagógus által végzett fejlesztő foglalkozásokhoz történő hozzáférés lehetősége. A 

Szigetszentmiklósi Konduktív Óvoda, Általános Iskola és Egységes Módszertani Intézmény 

speciális intézmény, melyben lehetőség van a sajátos nevelési igényű gyermekek mellett az 
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integráltan nem nevelhető gyermekek nevelésére, oktatására is. Az óvodába felvehető maximális 
gyereklétszám: 12 fő, az általános iskolába 18 fő.  
A Nevelési Tanácsadóban valamennyi korosztály szakszerű fejlesztése zajlik. 
A fogyatékkal élő felnőtt lakosság igényeinek kielégítésére az Önkormányzatnak a Szigethalmi 

Egyesített Népjóléti Intézmény Fogyatékosok Nappali Intézményével van ellátási szerződése. 

 

d) közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenése: 

A közétkeztetés nagyon fontos szerepet kap az egészséges táplálkozás kialakításában, hiszen a 

gyermekek idejük jelentős részét az iskolában, óvodákban töltik, így egészségükre nagy hatással 
van, hogy ott milyen ételeket fogyasztanak. A helyes táplálkozás nem csupán a gyermekek 
megfelelő fejlődéséhez szükséges, de pozitív hatással van szellemi képességeikre is. Ebben a 

korban alakulnak ki a felnőttkori szokások, ezért fontos, hogy támogassuk a megfelelő 
táplálkozási magatartás kialakulását, hiszen a betegségek 80%-a összefügg a táplálkozással. A 

nem megfelelő táplálkozás kiemelt kockázati tényezőt jelent a szív- és érrendszeri 

megbetegedések, a cukorbetegség, a magas vérnyomás, az elhízás és a daganatos betegségek 
kialakulásáért. A 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás- 

egészségügyi előírásokról pontosan meghatározza a különböző korosztályok számára szükséges 
energia- és tápanyagigényt. A Rendelet tartalmazza az egy adagra vonatkozó felhasználandó 
nyersanyagok mennyiségét és az adagolási útmutatót is. Fontos része az új szabályozásnak a 

korcsoportonként megengedett napi sóbevitel (g/fő) előírása. A fenti előírásokat az 
Önkormányzati főzőkonyhák maximálisan betartják. 

e) sportprogramokhoz való hozzáférés:  

A Városi Sportcsarnok mellett 2021 nyarától a Kézilabda Csarnok is a sportolók igényeit szolgálja 
magas szinten. A Kézilabda Csarnok a várhatóan 2023. szeptember 1. napjától megnyíló új iskola 

tornatermeként is fog működni, ezzel is garantálva a teljes kihasználtságát.  
A Kéktó Szabadidőpark területe biztosít helyszínt mind a verseny és szabadidősport 
szervezeteknek edzéseik, programjaik lebonyolítására. Helyszínt ad a Városi Sportágválasztó 
napnak, mely alkalommal a város kisiskolásai szervezetten ismerkedhetnek meg a városunkban 
működő sportegyesületekkel. A program alkalmával lehetőség nyílik a különböző sportok 

kipróbálására, testközeli megismerésére. A Városi Sportágválasztó nap 2020. évben a 

veszélyhelyzet miatt nem lett megtartva, de 2021. évben ismét megrendezésre került. 
Számos sportegyesület és civil szervezet működik a városban, melyek aktív tevékenységükkel 

gazdaggá teszik kulturális életünket, egyben országos és nemzetközi szinten is komoly 

eredményeket érnek el tagjaik.  

 

f) személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés: 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokat településünkön a Vadgesztenye 

Szociális Intézmény biztosítja szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtás, nappali ellátás, átmeneti elhelyezés formájában. 
 

g) drogprevenciós szolgáltatások; 
A gyermek- és ifjúságvédelem tekintetében a pandémiás helyzet nagy mértékben hátráltatta a 

bűnmegelőzési tevékenységet az iskolarendőr programban résztvevő iskolákban. Az 

iskolarendőrök az oktatási intézmények vezetőivel rendszeresen tartják a kapcsolatot, előzetes 

egyeztetés alapján a diákok részére drogprevenciós, bűnmegelőzési, közlekedési és az internet 
veszélyei témakörökben előadásokat tartanak. 
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h) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 

szolgáltatások nyújtásakor; 
A Családsegítő Központ által végzett egyik speciális szolgáltatás a jogi tanácsadás:  

Különböző jogi kérdésekben, vitás ügyekben kaphatnak felvilágosítást, jogi tanácsot az ügyfelek. 

A központ munkatársai segítenek keresetlevelet, fellebbezéseket megírni. A tanácsadás előtt az 

ügyfélnek minden esetben szükséges családsegítővel személyesen találkozni és rajta keresztül 
időpontot egyeztetni.  

 

i) előnyben részesítési (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a szociális és az 
egészségügyi ellátórendszer keretein belül, 
A 2016. január 1-jétől bevezetett szünidei gyermekétkeztetés keretében az Önkormányzat a szülő, 
törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű gyermek és a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek 
részére ingyenesen köteles biztosítani, melyet Önkormányzatunk az étel elvitelével biztosít. 
A szünidei gyermekétkeztetést a bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek 
számára a bölcsőde és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon, a 

tanulói jogviszonyban álló gyermekek számára a nyári szünetben minimum 43 munkanapon, az 

őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet 
időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni.  
A szünidei gyermekétkeztetésen felül, az előző évekhez hasonlóan szintén kizárólag 
önkormányzati költségvetésből a nyári gyermekétkeztetés költségeihez való hozzájárulásként a 
szociálisan rászoruló, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő általános iskolás 
gyermekek részére egyszeri, 23.000.- Ft értékű támogatást nyújtottunk. 

 

 

 
 

A településen népkonyha nem működik. 
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3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása 

 

a) közösségi élet színterei, fórumai; 

A városi lét szempontjából jelentős probléma egy igazi központ hiánya. Hiányzik egy olyan tér, 
amely szervezi a városi életet, biztosítja az emberek számára az adminisztratív, kereskedelmi, 
szellemi-kulturális és szórakoztató funkciókat, amely a tradicionális közösségi élet színterét adja. 

 

 
 

Szigetszentmiklós város kulturális- és sportéletében kiemelkedő szerepet játszik a 3.000 fő 
befogadására képes Városi Sportcsarnok, amely a testnevelés órák mellett korosztályos 
edzéseknek, mérkőzéseknek és országos sportrendezvényeknek is helyet ad, de a helyi kulturális 
életben is jelentős szerepe van. A sportrendezvényeken túlmenően a Sportcsarnok kiválóan 
alkalmas egyéb zenei- és kulturális események, bálok, koncertek, kiállítások, céges rendezvények, 
családi-, sport- és egészségnapok, konferenciák lebonyolítására. 
Számos sportegyesület és civil szervezet működik a városban, melyek aktív tevékenységükkel 

gazdaggá teszik kulturális életünket, egyben országos és nemzetközi szinten is komoly 

eredményeket érnek el tagjaik.  
A város kulturális életét jelentősen befolyásoló intézmény a Városi Könyvtár és Közösségi Ház, 

mely több civil szervezetnek is otthont ad, továbbá rendszeres családi- és gyermekprogramok 
színtere. Az intézményen belül működik az 1995-ben átadott Városi Galéria, ahol folyamatosan 
helyi és országos hírű művészek alkotásai tekinthetők meg. A város történelmi emlékeit őrzi a 
Helytörténeti gyűjtemény, s a település hírnevét öregbíti a világhírű zeneszerző, zenepedagógus 

szülőházából kialakított Ádám Jenő Emlékmúzeum is.  
 

b) közösségi együttélés jellemzői, konfliktuskezelési megoldások;  
A közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről 
szóló 20/2020. (XII.08.) Önkormányzati rendeletet került megalkotásra. 

A Családsegítő Központ konfliktus kezelésre az alábbi konfliktus kezelési megoldásokat kínálja: 

• Mediáció:   

Célja a felek közötti konfliktusok feloldásának elősegítése, közöttük megállapodás 
létrehozása, ás annak mindkét fél részéről történő betartása. A szolgáltatást csak 
családsegítő kollégával történő személyes egyeztetés alapján lehet igénybe venni a 
Szigetszentmiklóson élő lakosoknak. Járás területéről a helyi család- és gyermekjóléti 
szolgálat családsegítő munkatársával való előzetes személyes egyeztetés alapján vehetik 
igénybe. 
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• Család- és párterápia:   

Célja a felek közötti konfliktusok feloldásának elősegítése, közöttük megállapodás 
létrehozása, ás annak minden fél részéről történő betartása. A szolgáltatást csak 
családsegítő kollégával történő személyes egyeztetés alapján lehet igénybe venni a 

Szigetszentmiklóson élő lakosoknak. Járás területéről a helyi család- és gyermekjóléti 
szolgálat családsegítő munkatársával való előzetes személyes egyeztetés alapján vehetik 
igénybe. 

c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai; 

Több alkalommal súlyosan beteg gyermek gyógyíttatásának költségeire koncert, illetve 24 órás 
futóverseny szervezése történt. 

d) a helyben élő nemzetiségek kulturális sokszínűségének bemutatása és kulturális identitásuk 
megőrzésének lehetőségei; 

A kisebbségi, nemzetiségi kultúra megőrzésében kiemelkedő szerepet vállal a Bolgár, a Roma, 

Román és a Német Nemzetiség Önkormányzat. 
Szigetszentmiklós testvérvárosi kapcsolatokat tart fenn:  

• Oulu (Finnország)  
• Gyergyószentmiklós (Románia)  
• Steinheim (Németország) 
• Kochani (Macedónia) 
• Gorna Oryahovitsa (Bulgária) 
• Busko-Zdrój (Lengyelország) 
• Sveti Martin na Muri (Horvátország) városokkal.  

A testvérvárosi kapcsolatok erősítése érdekében Nemzetközi Gasztronómiai fesztiválra kerül sor 

2009 év óta Szigetszentmiklóson minden évben, valamint a szigetszentmiklósiak is számos 
fesztiválra és kulturális eseményre kapnak meghívást a testvértelepülésekre, melyen öregbíthetik 

Magyarország és a helyi közösségek hírnevét.  
 

e) helyi lakossági önszerveződések. 
A városra jellemző a vallási sokszínűség. Megtalálhatók a településen református, római katolikus, 
baptista, görög katolikus, szabad keresztény, evangélikus és más vallási felekezetek hívei is. 

Templomaik, épületeik kulturális célú rendezvényeknek, kiállításoknak, koncerteknek, 
hangversenyeknek, kórusbemutatóknak adnak otthont. 
Az egyházak missziós célja, hogy szolgálják a Városban lakókat, ráirányítva figyelmüket az 
anyagi világon túlmutató magasabb célokra, az erkölcsi értékekre, a lelki élet, a hit jelentőségére, 
melyhez felhasználják a közművelődés lehetőségeit és eszközeit is. Az egyházak 
szeretetszolgálatai karitatív tevékenységet is folytatnak, élelmiszercsomagokat, ruhaneműket 
osztanak rászoruló családok, magányosan élők között. 
 

3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 
tevékenysége, partnersége a települési önkormányzattal 

 

Szigetszentmiklóson elszórtan élnek roma családok, nem jellemzőek az etnikai jellegű 

konfliktusok. 

Négy Kisebbségi Önkormányzat működik: 
• Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat 
• Roma Nemzetiségii Önkormányzat 
• Német Nemzetiségi Önkormányzat 
• Román Nemzetiségi Önkormányzat 
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Tevékenységük elsősorban kulturális és oktatási jellegű. Nemzetiségi esteket, találkozókat, nyári 
táborokat, vetélkedőket szerveznek.  
 

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Az önkormányzati támogatásokra szoruló 
lakosok száma magas. 

Önkormányzati rendeletek folyamatos 
figyelemmel kísérése, a költségvetés 
függvényében a helyi ellátások fenntartása, a 
támogatások bővítése, jövedelem határok 
emelése. 

Mélyszegénységben élők egészségi állapota az 
életkörülményeik miatt romlik. 

Egészségi állapot megőrzésének segítése, 
ingyenes szűrővizsgálatok, városi egészségnap 
szervezése, nyitott tornaterem program, fittnesz 

parkok. 

A mélyszegénységből kiemelkedés önerőből 
nehéz. 

A kiemelkedő tanulmányi eredményt elérő, 
szociálisan rászoruló, Szigetszentmiklóson lakó 
diákok számára biztosított tanulmányi 
ösztöndíj-program további fenntartása, 
esetleges bővítése. 

Külföldi állampolgárságú roma származású 
tanköteles korú gyermekek a közoktatási 
intézményekbe nem járnak. 

Jelzőrendszeri tagok összehangolt 

együttműködése. 

 

4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 

A Magyar Országgyűlés 1991. évi LXIV. törvényében kihirdette a Gyermekek Jogairól szóló 
ENSZ Egyezményt, majd elfogadta a 47/2007. (V. 31.) sz. határozatával a „Legyen Jobb a 
Gyermekeknek!” Nemzeti Stratégiát 2007-2032. A Nemzeti Stratégia tekintettel van arra, hogy a 

gyermekvállalás az egész társadalom számára érték, a gyermek felnevelése olyan költségeket és 
áldozatvállalást jelent, amely anyagi és erkölcsi elismerést érdemel. Kiemeli továbbá, hogy a 

gyermek különleges védelmet élvez, amelynek érdekében minden eszközzel biztosítani kell a 
gyermek jogát olyan életszínvonalhoz, amely lehetővé teszi kellő testi, szellemi, lelki, erkölcsi és 
társadalmi fejlődését. A Nemzeti Stratégia elismeri, hogy az eltérő helyzetű társadalmi csoportok, 

valamint a különböző generációk közötti szolidaritás nélkülözhetetlen a gyermekek jövőjének 
biztosításában. A dokumentum fő célja a gyermekszegénység csökkentése, a gyermekek 
esélyeinek javítása. 

Az Alaptörvény XVI. cikk (1) bekezdése kimondja továbbá, hogy „Minden gyermeknek joga van 

a megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges védelemhez és gondoskodáshoz.” 

 

4.1 A gyermekek helyzetének általános jellemzői gyermekek száma, aránya, életkori 
megoszlása, demográfiai trendek  

Szigetszentmiklóson a lakónépesség folyamatos növekedése tapasztalható a XX. század második 
felétől, de ennek felgyorsulása elsősorban a 2000-es évek közepétől figyelhető meg. Az elmúlt 
évtizedben tapasztalható robbanásszerűen növekvő népességszám továbbra is emelkedést mutat, 
ugyan a mutatók lassuló tendenciát vettek fel, az országos áltagot így is felülmúlják. 
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Megfigyelhető az alábbi táblázatban, hogy a gyermekek száma folyamatosan növekszik, a 3-18 év 
közötti lakosok száma meghaladja a hétezret, ami az országos tendenciától eltérő feladatokat ró a 

településre. Szigetszentmiklós hosszú távú fejlődését szem előtt tartva kiemelt fontosságú a 
gyermekek helyzete, hiszen ők adják a jövő generációját. 

  

 

Az állandó népesség számához képest a 0-14 éves és a 15-17 éves korosztály aránya magas, a 

lakosság körülbelül 20%-át teszi ki. A településre a fiatalos lakosságszerkezet jellemző.  

a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek, valamint fogyatékossággal élő gyermekek jellemzői, egészségügyi, 
szociális, lakhatási helyzete; 
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A 4.1.1. számú táblázatból megállapítható, hogy a védelembe vett kiskorú gyermekek száma a 

vizsgált időszakban 37 főről 25 főre csökkent, míg a veszélyeztetett kiskorú gyermekek száma 
nagyon jelentősen lecsökkent, számuk 396-ról 187-re változott. A 2018 évben a veszélyeztett 
kiskorúakra vonatkozóan a TeIR rendszer adatot nem tartalmaz. 

Veszélyeztetettség: olyan – a gyermek vagy más személy által tanúsított – magatartás, mulasztás 
vagy körülmény következtében kialakult állapot, amely a gyermek testi, értelmi, érzelmi vagy 
erkölcsi fejlődését gátolja vagy akadályozza.  

A veszélyeztető kategóriákban változatlanul vezető tényező az anyagi veszélyeztetettség, amely 
magába foglalja a súlyos nélkülözést. A gyermekek elégtelen mennyiségű és minőségű táplálását, 
a zsúfolt, gyakran fűtés és áram nélküli lakókörülményeket, a gyermek fejlődéséhez, tanulásához 
szükséges tárgyi eszközök, játékok hiányát, a szabadidő eltöltésének egysíkúságát, a kielégítő 
gyermekkorhoz szükséges kiadások visszaszorulását jelenti a súlyos nélkülözés.  
A jövedelmi szegénység stresszt jelent a családok számára, ami gyakran a szülők párkapcsolati 
konfliktusával, esetleg válásával jár, valamint az időszakosan megjelenő szülői elhanyagolást, a 

gyermekkel szembeni rossz bánásmód epizodikus kríziseit, majd tartósan destruktív megküzdési 
stratégiákat eredményezhet.  
 

A jogszabálynak megfelelően, a veszélyeztetettség megelőzésére Gyermekjóléti Szolgálat 
észlelő- és jelzőrendszert működtet.  
A Gyvt. rendelkezései szerint a jelzőrendszer része mindenki, aki magzati kortól 18 éves korig 
foglalkozik gyerekekkel, fiatalokkal, így:  
- egészségügyi szolgáltatást nyújtók – védőnők, háziorvosok, házi gyermekorvosok  

- személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók – családsegítő szolgálat  

- közoktatási intézmények – nevelési-oktatási intézmény, pedagógiai szakszolgálat  
- rendőrség  
- ügyészség  
- bíróság  
- menekülteket befogadó állomás, átmeneti szállás  
- társadalmi szervezetek, egyházak, alapítványok  

A jelzőrendszer valamennyi tagjának kötelezettsége:  

- jelzéssel élni a gyermek veszélyeztetettsége esetén a gyermekjóléti szolgálatnál,  
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- hatósági eljárást kezdeményezni a gyermek bántalmazása, súlyos elhanyagolása, egyéb 
súlyos veszélyeztető ok fennállása, illetve a gyermek önmaga által előidézett súlyos 
veszélyeztető magatartása esetén.  

A családsegítő munkatársai a jelzőrendszer tagjaival szoros együttműködésben látják el 
szervezési, szolgáltatási és gondozási feladataikat. 
 

A jelzést követően a családsegítő fölveszi a kapcsolatot az érintett felekkel. Környezettanulmányt 
készít, feltérképezi a családot. A veszélyeztetettségnek megfelelően gondozásba veszi a gyermeket 

és a felnőttet és segítséget nyújt számukra. 
Visszajelzési kötelezettségük révén tájékoztatást adnak a jelzéssel élő felé a tevékenységéről, 
megtett intézkedéseiről.  
 

A Családsegítő Központ esetmenedzserei a hatósági intézkedést igénylő esetekben járnak el, mint 
például a védelembe vétel, nevelésbe vétel, utógondozás. 
Védelembe vételre akkor is sor kerül, ha a gyermek veszélyeztetettségét alapellátással nem lehetett 

megszüntetni. A Gyvt. 68.§ (1) bekezdése kimondja, hogy: „Ha a szülő vagy más törvényes 
képviselő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes igénybevételével megszüntetni 

nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a 
családi környezetben mégis biztosítható, a gyámhatóság a gyermeket védelembe veszi.” 

Ilyenkor a gyámhivatal a Központ munkatársát nevezi ki a veszélyeztetettség okának 
megszüntetése érdekében. 

Amennyiben a védelembe vétel sem vezet eredményre, akkor a gyámhivatal nevelésbe veszi a 
gyermeket. A Gyvt. 78.§ (1) bekezdés aa) alpontja szerint a gyermek fejlődését családi környezete 
veszélyezteti, és veszélyeztetettségét az alapellátás keretében biztosított szolgáltatásokkal, 
valamint a védelembe vétellel nem lehetett megszüntetni, illetve attól eredmény nem várható, 
továbbá, ha a gyermek megfelelő gondozása a családján belül nem biztosítható. 

 

Ha a családból való kiemelésre kerül sor, a gyermek szakellátásba (ennek keretében 
gyermekotthonba, nevelőszülőhöz vagy harmadik személynél) kerül. Az esetmenedzser feladata 

ekkor a kiemelt gyermek családjának alkalmassá tétele a gyermek visszafogadására.  
Utógondozással történő családgondozás abban az esetben lehet, ha a gyermek előtte már nevelésbe 
vétel alatt állt. A család körülményei vagy a gyerek magatartása olyan jó irányban változott, hogy 
visszakerülhetett a családjába.  

A Család- és Gyermekjóléti Központnak a feladatköre a Gyvt. 40/A.§-a szerint 2018. szeptember 

1-től kibővül az iskolai és óvodai szociális segítő tevékenység bevezetésével. A Központnak 1000 
gyerekenként 1 fő szociális munkást kell alkalmaznia. Az óvodai és iskolai szociális segítő 
szolgáltatás a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a szociális segítő munka 
eszközeivel támogatást nyújt a köznevelési intézménybe járó gyermeknek, a gyermek családjának 
és a köznevelési intézmény pedagógusainak. Az óvodai és iskolai szociális segítő egyéni, 
csoportos és közösségi szociális munkát végez, valamint gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat 
lát el, ugyanakkor nem veszi át a családsegítő, illetve az iskolai gyermek- és ifjúságvédelmi 
felelős feladatait. 

2021-ben 3649 alkalommal folytattak egyéni, csoportos vagy közösségi tevékenységet, mely során 
4461 főt (gyermeket, szülőt, pedagógust) értek el.  

Problémák, amivel megkeresik őket: 
• magatartási és beilleszkedési zavarok 

• kirekesztettség érzés 

• a család életviteli problémái 
• igazolatlan hiányzások 
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• iskolán belüli konfliktusok, bullying 

• interneten történő visszaélések 

• a család hátrányos helyzetéből adódó nehézségek (pl. elhanyagolás, tanulmányokat érintő 
állandó lemaradás) 

• teljesítmény problémák, készség, képességbeli elmaradás  
• illegális szerhasználat és ehhez kapcsolható viselkedési és tanulmányi nehézségek.  

Tapasztalataik szerint a pedagógusokat érintő nehézségek: 
• túlterheltség, kiégés közeli állapotok 

• tehetetlenség megélése, eszköztelenség 

• szakemberhiány (fejlesztő-, gyógypedagógus) 
• kompetenciáikon túlmutató problémás gyermekek integrált oktatása 

• szülőkkel való kommunikációs nehézségek. 
A felmerült problémákra a szociális munka módszereivel reagálnak. Ezek a teljesség igénye 
nélkül: egyéni konzultációk, tanácsadások és segítő beszélgetések, csoportfoglalkozások (asszertív 
kommunikáció, közösségépítés, prevenciós, pályaorientációs és bullying témájú foglalkozások), 
közösségi szociális munka: az intézmény életében való aktív részvétel (bekapcsolódás a DÖK 
munkájába, a Békés iskolák programba).  
A szülőket az egyéni találkozáson túl elsősorban szülői értekezletek, fogadó órák és szülőklub 
keretében érik el, a pedagógusokat pedig nevelés nélküli munkanapokra szervezett 
foglalkozásokkal – stresszkezelés, csapatépítés, belső csend program – segítik. 

  

b)   rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők  
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A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt elsősorban a nagycsaládosok és a gyermeküket 
egyedül nevelő szülők kérik, valamint azok, akik munkájukat elvesztették és családjukban az egy 
főre jutó jövedelem alacsony. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők az iskolai 
és óvodai étkeztetés térítésében részesülnek kedvezményben.  

Megfigyelhető, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt igénylő gyermekek száma 

csökkent. A csökkenés oka az lehet, hogy 2015. szeptember 1. óta annak a szülőnek, akinek a - 

nyilatkozata alapján - az egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a kötelező legkisebb 
munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal 
csökkentett összegének 130%-át, nem kell fizetnie a bölcsődei és óvodai étkezésért. Így a 
kisgyermeket nevelő rászoruló családok mentesülnek az étkeztetési költség kifizetése alól.  

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma a 2015 és 2020 év közötti 

időszakot vizsgálva jelentősen lecsökkent. 

Az elutasítások főbb okai: 

• a családban az egy főre jutó jövedelem meghaladta a Gyvt.-ben meghatározott 
összeghatárt, 

• a család vagyona meghaladta a jogszabályban megállapított értékhatárt. 
Mivel a Gyvt. szerint nincs lehetőség méltányosság gyakorlására, így, ha csak egy forinttal is 

meghaladja az egy főre jutó jövedelem a megengedett összeghatárt, a kérelem elutasításra kerül. 
 

c)  gyermek jogán járó helyi juttatásokban részesülők helyzete; 

A Gyvt.-ben nem szabályozott, önkormányzatunk által biztosított egyéb pénzbeli és természetbeni 
támogatás a Babaköszöntő csomag és a bölcsődei és óvodai gondozási térítési díj támogatás. 
Babaköszöntő csomag formájában az önkormányzat azon szigetszentmiklósi lakóhellyel vagy 

tartózkodási hellyel rendelkező gyermekek neveléséhez nyújt természetbeni támogatást, akik 

2013. december 1. napján vagy azt követően születnek, és legalább az egyik szülőjük vagy 

törvényes képviselőjük bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik 

Szigetszentmiklóson, és életvitelszerűen itt is él. A támogatás formája egyszeri, természetben 

nyújtott babaköszöntő csomag, amely gyermekruházatot (különböző méretű rugdalózók, 
babatakaró), valamint tájékoztató anyagokat a védőnői szolgálatról, a gyermekvédelmi 

ellátásokról, a kötelező oltásokról tartalmaz. 2021. évben 375 gyermek részére állapított meg 

jogosultságot az önkormányzat.  
A bölcsődei és óvodai gondozási díj támogatást nyújt az önkormányzat természetbeni 
ellátásként annak a 12 hónapos kort betöltött gyermek törvényes képviselőjének, akinek a 
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gyermeke bölcsődei vagy óvodai elhelyezése helyhiány miatt nem megoldott és a helyi 
rendeletben szabályozott feltételeknek megfelel.  
 

 

 

Az árvaellátásban részesülők számában jelentős változás nem tapasztalható, az ellátásban részsülő 
férfiak és nők aránya hasonló. 

d) ingyenes vagy kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők jellemzői; 
2021 évben 100%-os normatív kedvezményben részesülők száma a bölcsődében 78 fő, az 
óvodában 520 fő volt. A kedvezményes étkezésben részesülők száma az általános iskolában 
610 fő, a középiskolában 19 fő volt.  

 

e) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek helyzete; 

A magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek száma településünkön elenyésző. 

A főként román állampolgárságú, roma származású tanköteles korú gyermek esetében 

merült fel problémaként, hogy nem járnak közoktatási intézménybe. 
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f) állampolgársággal rendelkező, illetve magyar állampolgársággal nem rendelkező 
külföldről visszatért, hátrányos helyzetű családban élő gyerekek jellemzői. 

       Ennek a pontnak megfelelő gyermekről nincs az Önkormányzatnak tudomása. 
 

4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, esélyegyenlősége 

 

Szigetszentmiklóson telepszerű szegregált lakókörnyezetben élő gyermekek iskolai, óvodai 

ellátása biztosított. Az önkormányzat a gyermekek családja jövedelmi és vagyoni helyzetének 
figyelembe vételével rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesíti őket, illetve a szülők 
kérelmére megállapítja a hátrányos/halmozottan hátrányos helyzetüket.  

A Család-és Gyermekjóléti Központ mindkét szakmai egysége munkatársainak közreműködésével 
működik a nyári napközis tábor, mely biztosítja Szigetszentmiklóson a nyári gyermekfelügyeletet 
a törvényi előírások szerint. 2021 évben szervezett táborokban tematikus hetekkel igyekeztek 

emlékezetessé tenni a 264 résztvevő kisdiák szünidejét. Programjaink között megjelent a retró, az 
olimpia, a tehetségkutató, a „Summerfest”, a lovagok, a kézműveskedés, a kutya-macska barátság, 
az érzékenyítés és az emberi jogok is témaként. A tábori hetek alatt a pihenés és kikapcsolódás 
mellett a foglalkozásokon játékosan jutottak fontos információkhoz a gyermekek. Az állatkerti 
kirándulás és a meghívott vendégek pedig további élményeket biztosítottak számukra.  
A Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022 év nyarán 32 fő gyermek táboroztatását szervezte meg. 

 

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata minden évben ösztöndíj pályázat keretében támogatja a 
kiemelkedő tanulmányi eredményt elérő, szociálisan rászoruló, Szigetszentmiklóson lakó diákokat 
általános iskolai vagy középiskolai tanulmányaik sikeres folytatásában. 2021/2022 tanévben 
támogatott tanulók száma 52 fő volt. A benyújtott pályázatok számának függvényében, az 

önkormányzat által meghatározott éves keretösszeg erejéig van lehetőség a tanulók támogatására 
12 hónapon keresztül havi 10.000,- Ft összegű ösztöndíj formájában. 
 

Önkormányzatunk minden évben, így 2022-ben is csatlakozott a hátrányos szociális helyzetű 
felsőoktatási hallgatók, illetőleg felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására 
létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer pályázati 
fordulójához. A pályázati felhívásra határidőben összesen 32 db „A” típusú pályázat és 4 db „B” 
típusú pályázat érkezett. Szociális rászorultság alapján havi 8.000.-Ft, illetve 10.000.- Ft 

összegben állapította meg az önkormányzati ösztöndíj részt a jogosultaknak.  

A 2021-2022-es tanévben Budapest VIII. Kerület Önkormányzata által meghirdetett 
„Kamaszbarát Önkormányzatok” elnevezésű kampányhoz csatlakozott Szigetszentmiklós Város 
Önkormányzata is. Célja az általános iskola felső tagozatos, valamint a középiskolás diákok 
tanulmányi eredményének javítása, ösztönzésen és jutalmazáson keresztül. A Kamaszbarát 
Önkormányzat cím a „Javíts egy jegyet!” pályázathoz kapcsolódik, oly módon, hogy a nyertes 

szigetszentmiklósi osztály részére lehetőséget biztosít arra, hogy eljuthassanak egy Országos 
Osztálykirándulásra. A szállás, az étkezés és a belépőjegyek költségeit az Önkormányzat 
biztosítja. 
 

4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő 
gyermekek szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre 
jutott ellátott, betöltetlen státuszok) 
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Az önkormányzat területi és az intézményi védőnői ellátás körzeteinek száma 15 és 3 intézményi 
(iskolai) védőnői körzetre tagozódik. A védőnői hálózat kiemelt feladata a minden korosztályra 
kiterjedő prevenciós ellátás. 

 

A védőnői munka színterei: 

• a tanácsadó helyiségében folyó gondozó-tanácsadó tevékenység várandós anyáknak és 
kisgyermekes családoknak, 

• családlátogatáson adott tanácsadás, elvégzett gondozás, anyai tevékenységre oktatás, 

• nevelési-oktatási intézményben történő szűrés, egészségnevelés. 

 

 
 

 
 

A védőnői feladatokat 15 területi védőnő végzi három önkormányzati tanácsadó helyiségben.  
Szigetszentmiklós Felsőtag településrész lakosai részére az ügyeleti ambulancia, háziorvosi 
szolgáltatás, valamint a védőnői szolgáltatás két ütemben, 2020. január 31. napjával az ügyeleti 
ambulancia szolgáltatás és a háziorvosi ellátás, 2020. március 31. napjával a védőnői szolgáltatás 
a Budapest, XXI. Kerület Csepel Önkormányzatával kötött feladat-ellátási szerződés megszűnése 
miatt visszakerült az önkormányzat működtetésébe. A 14 fős területi védőnői létszám a 
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megnövekedett feladatokra tekintettel 2020-ban 15 főre bővült. Az iskola-egészségügyi ellátást 
2016-től 4 fő iskolavédőnő biztosítja. A védőnői hálózat kiemelt feladata a minden korosztályra 
kiterjedő prevenciós ellátás. 
 

Területi védőnői ellátás 

  

Betöltött álláshelyek 
száma 

0-6 év közötti 
gyerekek száma 

1 főre jutó 
gondozottak száma  

2015 13 3237 249 

2016 13 3250 250 

2017 13 3575 275 

2018 14 3738 267 

2019 14 2674 191 

2020 15 3345 223 

Forrás: Önkormányzati adat 
 

Összes védőnői létszámadatok  

  

Betöltött területi 
védőnői álláshelyek 

száma 

Betöltött iskolai 
védőnői álláshelyek 

száma 

Betöltött álláshelyek 
száma  

2015 13 3 16  

2016 13 4 17  

2017 13 4 17  

2018 14 4 18  

2019 14 4 18  

2020 15 4 19  

Forrás: Önkormányzati adat 
 

A fenti táblázatok adatait Szigetszentmiklós Város Önkormányzat Védőnői Szolgálatának szakmai 
egység vezetője szolgáltatta. 
Fentiek alapján megállapítható, hogy a TeIR rendszer adataiból feltöltött 4.3.1. számú táblázatból 
generált, egy védőnőre jutó átlagos gyereklétszám valós adatot nem ad. 

 

b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi 

ellátáshoz való hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma) 
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Szigetszentmiklóson az egészségügyi alapellátás keretén belül a háziorvosi alapellátást 12 felnőtt 
(ezen belül egy vegyes körzet) háziorvosi körzet biztosítja. A fenti, 4.3.2. táblázat adataihoz 
képest, 2020. évet követően 2 új felnőtt háziorvosi körzet került kialakításra. A házi 
gyermekorvosi alapellátást 8 gyermekorvosi körzet (ezen belül egy vegyes körzet) biztosítja 
feladat-ellátási szerződés keretében. 2021. évben a Bucka településrészen új háziorvosi rendelő 
került átadásra. 
Fogászati alapellátás keretében a településen 7 fogorvosi körzet működik.  
 

c) 0–7 éves korúak speciális (egészségügyi-szociális-oktatási) ellátási igényeire (pl. korai 

fejlesztésre, rehabilitációra) vonatkozó adatok 

 

A Vackor Integrált Bölcsőde 2021. szeptemberétől 102 engedélyezett férőhellyel működik, az 

intézményben sajátos nevelési igényű gyermekek ellátása lehetséges. Az önkormányzat a 

Budapest, IX. kerületi önkormányzattal kötött feladatátvállalási szerződés keretében is biztosítja a 
sajátos nevelési igényű gyermekek ellátását, erre 2021. évben nem volt szükség, mert a Vackor 
Integrált Bölcsőde el tudta látni a felmerült igényeket.  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata által fenntartott óvodák kapacitásának teljes mértékű 

igénybevétele miatt jelenleg nem lehetséges azoknak az óvodáskorú gyermekeknek az elhelyezése 
az óvodai közösségekben, akik organikus ok vagy magatartászavar miatt nem integrálhatók 

óvodáink csoportjaiban, a nagy létszámok, vagy a szakemberellátottság hiánya miatt. Ezen 

gyermekek óvodai ellátására a Budafok- Nagytétényben működő - „Beszélj Velem” Alapítvány 
által fenntartott szakóvodában nyílik lehetőség, ahol Szakértői Bizottság által meghatározott 

fejlesztésekkel, a megfelelő körülmények között fejlesztik a szigetszentmiklósi gyermekeket. 

Feladat-ellátási szerződés keretében 4 fő sajátos nevelési igényű szigetszentmiklósi gyermek 

számára és 1 fő normál fejlődésű (érintett gyermek testvére) gyermek számára biztosított az 
óvodai ellátás. 
A szigetszentmiklósi SNI-s gyermekek speciális fejlesztése helyben is biztosított, a Narancsliget 

Alapítvánnyal kötött feladat-ellátási szerződés keretében az általuk működtetett Narancsliget 

Óvodába önkormányzati hozzájárulással maximum 12 gyermek gyógypedagógiai terápiás 
fejlesztése biztosított. 
A Szigetszentmiklósi Konduktív Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai 
Módszertani Intézmény 16 fő gyermek óvodai nevelését, 18 fő fejlesztő nevelés-oktatását végzi. 



 53 

A Szakértői Rehabilitációs Bizottság a gyermek érdekeit maximálisan figyelembe véve kijelölhet 
más, a fejlesztéseket biztosító, intézményt is a szülő kérésére.  

 

d)    gyermekjóléti alapellátások, Biztos Kezdet Gyerekház, Tanoda, gyermekszegénységet 
csökkentő speciális szolgáltatások; 

Az Önkormányzat a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátást a  
• gyermekjóléti szolgáltatás, 

• Család- és Gyermekjóléti Központ, 
• gyermekek napközbeni ellátása, 
• gyermekek átmeneti gondozása, 
• családok átmeneti otthona útján biztosítja. 

A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális 

szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a 
gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek 
veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a 

családjából kiemelt gyermek visszahelyezését. 
A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő 
nevelésének elősegítése érdekében 

• a gyermeki jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás, a 
támogatásokhoz való hozzájutás segítése, 

• a családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés és a káros 

szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadás vagy az ezekhez való hozzájutás 
megszervezése, 

• a válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, segítése, tanácsokkal való ellátása, 

valamint szociális szolgáltatásokhoz és gyermekjóléti alapellátásokhoz, különösen a 
családok átmeneti otthonában igénybe vehető ellátáshoz történő hozzájutásának 
szervezése, 

• a szabadidős programok szervezése, 

• a hivatalos ügyek intézésének segítése. 
 

A gyermekek átmeneti otthonában az a családban élő, tizenkettedik életévét betöltött vagy 

tizenkettedik életévét be nem töltött, nem helyettes szülőnél elhelyezett gyermek helyezhető el, 
aki átmenetileg ellátás és felügyelet nélkül marad, vagy elhelyezés hiányában ezek nélkül 
maradna, valamint akinek ellátása a család életvezetési nehézségei miatt veszélyeztetett. 
A gyermekek átmeneti otthona segítséget nyújt – a gyermekjóléti szolgálattal együttműködve 

– a gyermek családjába történő visszatéréséhez. 
 

Gyermekek átmeneti Otthona ellátás igénybevételére 2022. évben nem került sor.  

Az otthontalanná vált szülő kérelmére a családok átmeneti otthonában együttesen helyezhető 
el a gyermek és szülője, valamint legfeljebb 21. életévének betöltéséig vagy – ha köznevelési, 

felsőoktatási vagy felnőttképzési intézménnyel, szolgáltatóval tanulói, hallgatói vagy 
felnőttképzési jogviszonyban áll –, legfeljebb 24. életévének betöltéséig a gyermek nagykorú 
testvére, feltéve, hogy elhelyezés hiányában lakhatásuk nem lenne biztosított, és a gyermeket 

emiatt el kellene választani szülőjétől, családjától. A nagykorú testvér tanulói, hallgatói vagy 
felnőttképzési jogviszonyának fennállását félévente igazolni kell. 

A családok átmeneti otthona a felnőtt és a gyermek együttes ellátása során 

- befogadja az életvezetési problémák vagy más szociális és családi krízis miatt otthontalanná 

vált, továbbá védelmet kereső szülőt és gyermekét, 
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- befogadja a válsághelyzetben lévő bántalmazott vagy várandós anyát, illetve a szülészetről 
kikerülő anyát és gyermekét, valamint a várandós anya kérelmére az anya élettársát vagy 
férjét. 
- biztosítja az ellátást igénylő gyermek átmeneti gondozását és befogadja otthontalanná vált 

szüleit, 
- segítséget nyújt a szülőnek gyermeke szükség szerinti ellátásához, gondozásához, 

neveléséhez, 
- biztosítja a szülő számára a gyermekével való együttes lakhatást és a szükség szerinti ellátást, 
- a szülőknek az ellátás mellett jogi, pszichológiai és mentálhigiénés segítséget nyújt, 
- közreműködik – a gyermekjóléti szolgálattal együttműködve – az átmeneti gondozást 
szükségessé tevő okok megszüntetésében, a család helyzetének rendezésében, 
otthontalanságának megszüntetésében. 

 

Családok Átmeneti Otthonában 2021. évben egy család (édesapa és gyermeke) került 
elhelyezésre 2021. március 16. - 2021. szeptember 11-e közötti időszakban. A Magyar 

Vöröskereszt Pest Megyei Szervezete 2022. április 07-én kelt beszámolójában foglaltak 

alapján a család az ellátás időtartama alatt külön támogatásban is részesült: a Magyar 

Vöröskereszt üdülőjében szervezett üdültetésben vehettek részt, tanévkezdéskor a gyermek 
taneszközeit megvásárolták, továbbá az édesapa részére szemüveget készíttettek.  

 

e) gyermekek napközbeni ellátásai, bölcsődei ellátás; 
 

Bölcsődei ellátás:  

Megállapítható, hogy városunkban a 0-3 éves korú gyermekek száma folyamatosan növekszik. 

Ezért a kisgyermeket nevelő szülők munkavállalásának támogatása érdekében szükséges a 
bölcsődei férőhelyek számának növelése. Ennek szükségességét támasztja alá az is, hogy az 

Apróka Bölcsődében és a Vackor Integrált Bölcsődében is férőhely hiány miatt várólista van.  

 

Szigetszentmiklóson 2 önkormányzati fenntartású bölcsőde működik, az egyik az Apróka 

Bölcsőde, mely székhelyén kívül 3 telephelyen 182 férőhellyel rendelkezett. 2021. 

szeptemberében az egyik telephelye megszűnt a Vackor Integrált Bölcsőde bővülése miatt, ezért 
2021. őszén a férőhelyszámuk 154-re módosult.  A Vackor Integrált Bölcsőde, mely sajátos 
nevelési igényű gyermekeket is ellát, 2021. szeptemberétől 102 férőhellyel rendelkezik, az 

intézményben sajátos nevelési igényű gyermekek ellátása lehetséges.  

Az önkormányzat a Budapest, IX. kerületi önkormányzattal kötött feladatátvállalási szerződés 
keretében is biztosítja a sajátos nevelési igényű gyermekek ellátását, erre 2021. évben nem volt 
szükség, mert a Vackor Integrált Bölcsőde el tudta látni a felmerült igényeket.  
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Fenti táblázatokból megállapítható, hogy a településen működő önkormányzati bölcsődékben 
férőhely hiány van.  
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f) gyermekvédelem;  
A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, 
veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más 
hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló 
tevékenység. A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó 
gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint e törvényben 
meghatározott hatósági intézkedések biztosítják. A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami 
és önkormányzati feladat. 

 

g) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások; 
Szigetszentmiklós Város Önkormányzata a Magyar Vöröskereszt Pest Megyei Szervezetével 
2017. szeptember 01. napjától, határozatlan időre feladat-ellátási szerződést kötött, melynek 
keretében 3 család, de maximum 9 fő szigetszentmiklósi lakos részére átmeneti gondozást biztosít 
a fenntartásában működő 2440 Százhalombatta, Csenterics S. u. 3/6. szám alatt található Családok 
Átmeneti Otthona I., II. intézményében. Az ellátás biztosítása iránti igényeket a rászorulóknak 

közvetlenül a Szigetszentmiklós Család-és Gyermekjóléti Központhoz kell szóban, vagy írásban 
benyújtania, amely azt haladéktalanul eljuttatja a Magyar Vöröskereszt Pest Megyei Szervezete 
által kijelölt szervhez. 
 

h) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés; 

A "Nyitott udvar" programként elsődlegesen a nyári szünetben nyitva tartanak az iskoláink kapui, 

az iskolák udvarainak, sportpályáinak használata naponta 14-21 óráig biztosított, hétvégéken 10-

19 óráig, az őszi-, téli szünetekben pedig hétvégenként 10-16 óráig.  

i) gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei); 
A településen a gyermekek étkeztetése a bölcsődékben, óvodákban és az iskolákban működő 
főzőkonyhák, ill. külsős beszállító cégek közreműködésével biztosított.   

Külsős beszállító cég közreműködésével megoldott a gyermekétkeztetés a Szigetszentmiklósi 
Akácliget Óvodában, a Szigetszentmiklósi Napsugár Óvodában, a Kardos István Általános 
Iskolában, Gimnázium és Szakgimnáziumban, a Szigetszentmiklósi Bíró Lajos Általános 
Iskolában, a és a Szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnáziumban. Az óvodákban, 
bölcsődékben és az iskolákban napi 3 étkezés (tízórai, ebéd és uzsonna) biztosított, a 
Szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnáziumban kivételével, ahol csak az ebéd biztosított. 
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Saját főzőkonyhák biztosítják az étkezést helyben fogyasztással: 

-      Szigetszentmiklósi Napraforgó Óvoda, 

-          Szigetszentmiklósi Csicsergő Óvoda, 

-          Apróka Bölcsőde Szent Miklós úti telephelye, 

-      Vackor Integrált Bölcsőde, 

-          Szigetszentmiklósi József Attila Általános Iskola, 

-      Szigetszentmiklósi Ádám Jenő Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola. 

 

Szintén saját főzőkonyhában előállított, helyszínre kiszállítással megoldott az étkeztetés az alábbi 
intézményekben: 
-        Szigetszentmiklósi Konduktív Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai 
Módszertani Intézményben, a Szigetszentmiklósi Mocorgó Óvodában és a Vackor Integrált 
Bölcsődében (az Apróka Bölcsőde főzőkonyhájából),  
- Apróka Bölcsőde Petőfi úti, Kossuth L. utcai és Semmelweis utcai telephelyeire (Apróka 

Bölcsőde Szent Miklós úti főzőkonyhájából), 
-        Szigetszentmiklósi Napraforgó Óvoda Szivárvány tagóvodában (Szigetszentmiklósi 
Napraforgó Óvodából), 
-   Szigetszentmiklósi József Attila Általános Iskola Csokonai utcai telephelyére (Radnóti utcai 

főzőkonyhájáról), 
-  Szigetszentmiklósi Pitypang Óvodában (az Ádám Jenő Általános Iskola főzőkonyhájáról). 
 

A Bíró Lajos Általános Iskola tálaló konyhája egy többszázéves épületben található. Az épület 
már számos javításon, felújításon esett át, napi szinten nagy igénybevételnek van kitéve, közel 400 
gyerek étkezést szolgálja ki. Hosszú távon szükséges lenne a konyha és étkező épületének teljes 

felújítása, korszerűsítése, vagy ezen funkciók más, az iskolához közeli helyszínen történő 
biztosítása.   
 

A 2016. január 1-jétől bevezetett szünidei gyermekétkeztetés keretében az önkormányzat a szülő, 
törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű gyermek és a 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek 

részére ingyenesen köteles biztosítani, melyet Önkormányzatunk az étel elvitelével biztosít. 
A szünidei gyermekétkeztetést a bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek 
számára a bölcsőde és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon, a 

tanulói jogviszonyban álló gyermekek számára a nyári szünetben minimum 43 munkanapon, az 

őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet 
időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni.  

A szünidei gyermekétkeztetésen felül, az előző évekhez hasonlóan szintén kizárólag 

önkormányzati költségvetésből a nyári gyermekétkeztetés költségeihez való hozzájárulásként a 
szociálisan rászoruló, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő általános iskolás 
gyermekek részére egyszeri, 23.000.- Ft értékű támogatást nyújtottunk.  

j) eltérő kultúrájú, vagy a hátrányos és nem hátrányos helyzetű gyermekcsoportok közötti 
programok; 

Ilyen irányú programokat a helyi civil szervezetek, a nemzetiségi önkormányzatok, illetve a 

Városi Könyvtár és Közösségi Ház szervez. 

k) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 
szolgáltatások nyújtásakor; 

A Családsegítő Központ által végzett egyik speciális szolgáltatás a jogi tanácsadás:  

Különböző jogi kérdésekben, vitás ügyekben kaphatnak felvilágosítást, jogi tanácsot az 

ügyfelek. A központ munkatársai segítenek keresetlevelet, fellebbezéseket megírni. A 
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tanácsadás előtt az ügyfélnek minden esetben szükséges családsegítővel személyesen 

találkozni és rajta keresztül időpontot egyeztetni.  

 

l) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások az ellátórendszerek 

keretein belül:  
Szünidei gyermekétkeztetés biztosítása, nyári gyermekétkeztetés költségeihez való 
hozzájárulás (lásd 56. oldal i) pontjában)  

 

4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal élő 
gyerekek közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 

 

a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési igényű és 
beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók óvodai, 

iskolai ellátása, a köznevelési intézménybe és más településen található fejlesztő 
programokra való eljutás módja, lehetőségei; 
 

Intézményeink kiemelkedő figyelmet fordítanak a hátrányos, a halmozottan hátrányos, a sajátos 
nevelési igényű, valamint a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek 

óvodai ellátására, nevelésére. 

A Szigetszentmiklósi Konduktív Óvodában a településünkön és vonzáskörzetében élő 
mozgásukban akadályozott gyermekek mind sokoldalúbb fejlesztésére van lehetőség. Az óvodás 
csoportokba 3-7 év közötti központi idegrendszeri sérült, testi és értelmi fejlődésükben 
akadályozott gyermekek járnak.  
Az Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény gyógypedagógusai és konduktorai utazó 
tanári tevékenységüket a térség általános iskoláiban látják el a sajátos nevelési igényű tanulók 
körében. A nevelés-oktatás folyamatát hat terület ellátásával segítik a szakemberek a köznevelési 
intézményekben. Ezek a következők: 

– komplex gyógypedagógiai ellátás, 
– szurdopedagógiai ellátás, 

– autizmusspecifikus ellátás, 
– pszichopedagógiai ellátás, 
– konduktív pedagógiai ellátás, 
– szenzoros integrációs szemléletű mozgásfejlesztés. 
Az ellátás heti rendszerességgel a sérülés specifikumától és az ellátás komplexitásától 

függően, a törvény által meghatározott keretek között történik. 

 

Az integráltan oktatható értelmileg sérülteket a Szigetszentmiklósi Bíró Lajos Általános Iskola 
fogadja, de a sajátos nevelési igenyű (SNI) és beilleszkedési–tanulási–magatartási zavarral küzdő 
tanulók (BTM) a többi intézményben is integráltan tanulnak.  
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A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű óvodás gyermekek száma 2015 évi 24 főről 2020 
évi 2 főre csökkent, arányuk az óvodás gyermekeken belül 2016 óta 0.5% alatt van. 
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A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű általános iskolai tanulók száma 2015 évi 34 főről 
2020 évi 23 főre csökkent, arányuk az általános iskolai tanulókon belül 2% alatt van. 

 

 
 

A 4.4. a) 3. számú táblázat megmutatja a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók 

számának alakulása a középszintű oktatásban. 

 



 61 

 
 

 
 

A 4.4.a) 4. számú táblázatból megállapítható, hogy míg a hátrányos helyzetű gyermekek száma a 

vizsgált időszakban harmadával, addig a halmozottan hátrányos gyermekek száma több mint 90%-

kal csökkent. 

 

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó 

gyógypedagógusok, iskolapszichológusok száma stb.) 
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Óvodai nevelés:  
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 8.§-a szerint az óvoda a gyermek 

hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény. Az óvoda felveheti azt a 

gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy 
minden, a településen, fővárosi kerületben, vagy ha a felvételi körzet több településen található, az 
érintett településeken lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és 
annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető. 
A gyerekek óvodai nevelése a városunkban jelenleg hat önkormányzati fenntartású óvodában és 

tagóvodáiban, a Konduktív Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 
Intézményben és egy egyházi fenntartású intézményben zajlik. A túlzsúfoltság az óvodákban 

évekkel ezelőtt is probléma volt, az egyes városrészek óvodai lefedettsége meglehetősen 

egyenlőtlen eloszlású. Az egyre gyarapodó lakosságszám, és ezzel együtt a kiskorú gyermekek 
számának növekedése miatt szükséges az óvodai férőhelyek bővítése.  

A Szigetszentmiklósi Csépi úti óvoda építésére 2018-ban támogatást nyertünk, az óvoda átadása 

2022. szeptemberében megtörtént. A Napraforgó Óvoda Szivárvány Tagóvodájának Tündérkert 
Óvodája négy csoportszobában 100 gyermek óvodai ellátását kezdte meg Szigetszentmiklóson a 
Csépi út 137. sz. alatt. 

Önkormányzatunk 2 egyházat is támogatott óvoda létrehozása érdekében. A Szigetszentmiklós- 

Kossuth utcai Református Egyházközséggel 2019. augusztusában megkötött támogatási és 
köznevelési szerződések értelében egy új, 75 férőhelyes, 3 csoportszobás óvoda épült, mely 

intézmény működése 2022. szeptemberében kezdődött meg.   

A Hajdúdorogi Metropolitai Egyházzal 2019. júliusában kötött adományozási és köznevelési 
szerződés értelmében egy új, 4 csoportszobás, 100 férőhelyes óvoda épül.  
Továbbá az önkormányzat egy négy csoportos óvoda építésének befejezését tervezi Temesvári 
utcában.  A kivitelezés befejezésének tervezett határideje 2023. július 20. 

A folyamatos fejlesztéseknek köszönhetően a létszámadatok lassan javulnak, ennek ellenére még 
további férőhely-fejlesztésekre van szükség.  
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Oktatás: 

Az általános iskolában nyolc évfolyamon országosan egységes követelmények szerint alapfokú 
nevelés-oktatás folyik. Az általános iskola a tanulót az érdeklődésének, képességének és 
tehetségének megfelelően felkészíti a középfokú iskolai továbbtanulásra. 
A városban négy általános iskola: a Szigetszentmiklósi Bíró Lajos Általános Iskola, a 

Szigetszentmiklósi József Attila Általános Iskola, a Szigetszentmiklósi Ádám Jenő Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola és a Kardos István Általános Iskola és Gimnázium működik. 

 

Az Ádám Jenő Általános Iskolában a művészeti oktatás teljes palettája jelen van az általános 

oktatás mellett, képző- és iparművészeti képzésben, színművészeti képzésben, táncművészeti 
képzésben és zeneművészeti képzésben való részvételre van a gyermekeknek lehetőségük. 
Az integráltan oktatható tanulásban akadályozott gyerekeket a Szigetszentmiklósi Bíró Lajos 
Általános Iskola fogadja, továbbá ebben az iskolában valósul meg a szegregált oktatásra szoruló 
gyermekek gyógypedagógiai oktatása, fejlesztése is.   

A sajátos nevelési igenyű (SNI) és beilleszkedési–tanulási–magatartási zavarral küzdő tanulók 

(BTM) a többi intézményben is integráltan tanulnak. 

 

Sziget Suli néven 2020 szeptembere óta egy magániskola is működik a településen, 8 

évfolyammal, maximum 160 férőhellyel. Az intézmény sajátos nevelési igényű tanulókat nem 
fogad. 

2021 májusában Kormányhatározat született a Szigetszentmiklós, Temesvári utcai új, 16 tantermes 
iskola építéséről, melynek a kivitelezése 2021 nyarán elindult. Az új iskola építése még tart, 
átadása előreláthatólag 2023. szeptemberben lesz. 

A Szigetszentmiklós Bucka városrészben új, 16 tantermes iskola építésére vonatkozó 
tanulmányterv elkészült. Az Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény területi 
intézménye Dunavarsányban valósul meg, a Szigetszentmiklósi intézmény a jövőben a 

tagintézménye lesz.  

 

Szigetszentmiklós városában három középiskola: Kardos István Általános Iskola és Gimnázium, a 

Szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnázium és az Érdi Szakképzési Centrum Csonka János 
Műszaki Technikum biztosítja a középszintű oktatást és képzést.  

http://szigetszentmiklos.hu/index.php?p=contents&cid=764
http://szigetszentmiklos.hu/index.php?p=contents&cid=764
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A Kardos István Általános Iskola és Gimnázium a középiskolai tagozaton egy 4 évfolyamos és 
egy nyelvi előkészítő évfolyammal induló 1+4 évfolyamos gimnáziumi osztályt indít.  
Szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnázium 1+4 és 8 évfolyamos osztályokkal működik. A 

8 évfolyamos gimnázium évfolyamonként 2 osztállyal, 1+4 évfolyamos gimnázium 

évfolyamonként 1 osztállyal, az első év nyelvi előkészítő évfolyam. A gimnáziumi képzésben 
kiemelt szerepet kap az idegen nyelvek oktatása és a tehetséggondozás. 
A Szigetszentmiklós-Gyártelep városrészen működő Érdi Szakképzési Centrum Csonka János 

Műszaki Technikum 3 éves szakközépiskolai képzést nyújt karosszérialakatos, gépjárműépítő, 
szerelő és motorkerékpár-szerelő szakirányon, valamint szakmai érettségi megszerzésére van 

lehetőség autószerelő, autóelektronikai műszerész, valamint logisztikai és szállítmányozási 
ügyintéző, irodai titkár szakirányokon.  

A társadalmi kihívásokhoz illeszkedve több intézményben folyik felnőttoktatás. 
 

A Jövő-Kép szakmaválasztási börze évente történő megszervezésével városunk segítséget 

nyújt a szigetszentmiklósi és környékbeli tanulóknak, illetve a szakmát kereső felnőtteknek a 

szakmaválasztásban. A pályaválasztási börzére meghívást kaptak az Érdi Szakképző Centrum 6 

iskoláján kívül a városunkból könnyen megközelíthető csepeli és pesterzsébeti, és Budapest más 
kerületének iskolái is, a környék szakiskolái, jelentősebb vállalkozásai. Ezzel is teret kívánunk 
nyújtani az aktuális kereslet-kínálat találkozásának. A karitatív szervezetek, a tűzoltóság és a 
rendőrség is lehetőséget kap a bemutatkozásra.  
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        A 8. évfolyamot sikeresen elvégzett tanulók száma változó 262 és 416 fő között alakult, 

2019/2020 tanévben 411 fő volt. 

 

c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés területén, az 
intézmények között és az egyes intézményeken belüli szegregációs jelenségek;  

 

Hátrányos megkülönböztetésről, jogellenes elkülönítésről nincs tudomásunk. Az általános 
iskolák esetében a Szigetszentmiklósi Tankerület határozza meg a körzethatárokat, az 

önkormányzatnak véleményezési jogköre van. A középfokú oktatási intézményekbe a 

tanulók tanulmányi eredményeik, vagy a felvételi vizsga (központi írásbeli és szóbeli) 
eredményeik alapján jutnak be. A felvételi ponthatárokat az oktatási intézmények határozzák 
meg.  

A Bíró Lajos Általános Iskola speciális tagozatán jelenleg három csoport SNI-s gyermek 

tanul.  

A Szigetszentmiklósi Kondultív Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai 
Módszertani Intézményben történik a különnevelésre szoruló gyermekek ellátsa. 
 

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás 
hatékonyságában mutatkozó eltérések; 

 Erre vonatkozó adattal az Önkormányzat nem rendelkezik. 

 

e) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások.  
Bursa Hungarica, ösztöndíj pályázat (lásd 49. oldal) 
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A gyermekjóléti, hátránykompenzáló szolgáltatások megoszlását a fenti táblázat mutatja. A család 
és gyermekjóléti szolgáltatást igénybe vevő kiskorúak száma éves szinten folyamatosan 300 fő 
fölött van. A szünidei étkezésben részesülők száma a 2016 évi 52 fő-höz képest 2020 évre 20 főre 
csökkent.  A településen Biztos Kezdet gyerekház és tanoda szolgáltatás nem működik.  
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4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Városunkban a 0-3 éves korú gyermekek száma 
folyamatosan növekszik. 

Bölcsődei nevelés fejlesztése RRF-1.1.2.-2021” 

4 csoportos bölcsőde fejlesztése 
Szigetszentmiklós Városában. 

 

VEKOP-6.1.1.15 Kisgyermeket nevelő szülők 
munkavállalási aktivitásának növelése 
Szigetszentmiklós Vackor Integrált Bölcsőde 
bővítése új önálló épülettel, fenntartás 

3-6 éves gyermekek száma folyamatosan nő 
Városunkban 

 

Szigetszentmiklós Csépi úti Óvoda fenntartása. 

A projekt keretében egy 100 fős, 4 
csoportszobás óvoda épült, és a hozzá 
kapcsolódó kiszolgáló helyiségek, valamint egy 

150 adagos melegítőkonyha.  

Óvodai férőhely bővítése. Szigetszentmiklós 
Temesvári utcai Óvoda építése. A projekt 

keretében egy 100 fős, 4 csoportszobás óvoda 

és a hozzá kapcsolódó kiszolgáló helyiségek 

építése, valamint egy 125 adagos 

melegítőkonyha kialakítása valósul meg.  

Az általános iskolai tanulók száma 
folyamatosan növekszik. 

Az iskolai férőhely igények kielégítése 
érdekében a Szigetszentmiklósi Tankerülettel 
együttműködve új intézmény létesítése. 

A Csicsergő Óvodában a helyben készülő és 
fogyasztható ételek elérése bizonytalanná vált 
hosszú távon az intézményben lévő gyermekek 
és dolgozók számára a műszaki fejlettség miatt. 
 

Szigetszentmiklós Csicsergő Óvoda 
főzőkonyha és kiszolgáló helyiségek villamos 
hálózati rendszer fejlesztése helyreállítási 
munkálatok elvégzése, valamint tisztasági 
festés és lámpatestek cseréje (fenntartási 
időszak) 

Bíró Lajos Általános Iskola Buga tálaló 
konyhája nem megfelelő műszaki állapotban 
van. 

Szükséges lenne a konyha és étkező épületének 

teljes felújítása, korszerűsítése, vagy ezen 

funkciók más, az iskolához közeli helyszínen 
történő biztosítása.   
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5. A nők helyzete, esélyegyenlőség 

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

 

Jogi alapvetések a nők esélyegyenlőségéhez:  

• Az Alaptörvény XV. cikke rögzíti, hogy a nők és férfiak egyenjogúak, vagyis mind a 

nőket, mind a férfiakat azonos jogok kell, hogy megillessék minden polgári, politikai, 
gazdasági, szociális, kulturális jog tekintetében.  

• Az Európai Parlament és az Európai Unió Tanácsa 76/207/EGK irányelve a nőkkel és a 

férfiakkal való egyenlő bánásmód elvének a munkavállalás, a szakképzés és az előmenetel 

lehetőségei, valamint a munkafeltételek terén történő végrehajtásáról.  
• A Tanács 79/7/EGK irányelve a férfiakkal és a nőkkel való egyenlő bánásmód elvének a 

szociális biztonság területén történő fokozatos megvalósításáról.  

• A Tanács 86/378/EGK irányelve a férfiakkal és a nőkkel való egyenlő bánásmód elvének a 
foglalkoztatási szociális biztonsági rendszerekben történő megvalósításáról.  

 

A nők és férfiak egyenjogúak, egyenlő jogok illetik meg őket minden polgári, politikai, gazdasági, 
szociális, kulturális jog tekintetében, egyenlő bánásmód illeti meg őket a munkavállalás, 
szakképzés, előmeneteli lehetőségek, valamint a munkafeltételek terén, a szociális biztonság 

területén.  
A munkaviszonnyal, a munka díjazásával kapcsolatban érvényesülnie kell az egyenlő 

bánásmódnak. A nők tekintetében figyelemmel kell lenni a védett tulajdonságokra: nem, családi 
állapot, anyaság, és terhesség tekintetében. 

 

a)  foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

 

Hazánkban ma általános a kétkeresős modell, amely egyfajta gazdasági kényszer 

következménye. Kutatások rámutatnak, hogy a munka- és a családi feladatok ellátásában a 
korábban nagyon merev nemi szerepek fellazulása figyelhető meg, amit a férfi és női iskolai 

végzettség szintje befolyásol. (Kaszás-Korén, 2012).  

A rugalmas foglalkoztatási formák alkalmazása Magyarországon elmarad az EU más, 
elsősorban északi és nyugati tagállamaiétól. Bár a részmunkaidő, távmunka, munkakör 
megosztás stb. alkalmazására jogilag lehetőség lenne, (2012. I. tv. a munka törvénykönyvéről), 
és preferenciájuk is nő a női munkavállalók körében, a lemaradás jelentős.  
A női vezetők középvezetői szinten történő megrekedése (ún. üvegplafon jelenség) mind az EU-

ban, mind Magyarországon jellemző. Az Economist 2016-ban készült üvegplafon-indexének 
számítása szerint Magyarország a skandináv államok után van a rangsorban, de mint arra 

kutatók rámutattak ebben az eredményben jelentős szerepet játszik a nők alacsony bérhátránya a 

rosszul keresők körében és a szülés utáni nagyvonalú állami juttatások rendszere.  
 

A magyar nők naponta átlagosan egy órával több időt töltenek munkával, mint a férfiak, ami az 
otthoni munkavégzésből adódik. A Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség szerint a nők 
foglalkoztathatósága a gyermekszám függvényében romlik, s ez összefügg az otthoni feladatok 

hagyományosan egyenlőtlen elosztásával is. A KSH felmérése megállapította, hogy a 
gyermeknevelési ellátást igénybe vevő nők szerint a munkába való visszatérést leginkább a 
munkáltató viszonyulása és a bölcsődei ellátás biztosítottsága befolyásolja. (2014)  

Minél többet áldoz egy munkahely a munka és a magánélet egyensúlyát megteremtő 
intézkedésekre, annál inkább emelkedik (és nemcsak a női) munkavállalók elkötelezettsége 
(Kaszás-Korén, 2012).  
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A fenti táblázatból megállapítható, hogy a munkanélküliek száma a 2015 évi adatokhoz képest 
2017-ig javuló, majd stagnáló tendenciát mutat. A munkanélküliség nemek szerinti megoszlásában 
a nők aránya folyamatosan magasabb. 
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A 180 napnál hosszabb idejű álláskeresők arányában a vizsgált időszakban jelentős csökkenés 
mutatkozik, a munkanélküliek aránya a 2015 évi 48.97%-ról 2020 évre 39,63%-ra csökkent.  A 

nők arányában a 180 napon túli nyilvántartott álláskeresők körében minimális csökkenés 
tapasztalható 62,26%-ról 58,33%-ra,. 
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A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők aránya jelentősen csökkent, számuk a nyilvántartott 

álláskeresők számához képet nem jelentős. 
 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban:  

Önkormányzatunk adattal nem rendelkezik. 

 

c) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei:  
Településünkön az ipari parkok területén működő számos vállalkozásoknál magasabb iskolai 

végzettséget nem igénylő (összeszerelő, csomagoló, takarító) munkakörökben van lehetőségük 
elhelyezkedni. 

 

d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség):  
Önkormányzatunk adattal nem rendelkezik. 
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5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő szolgáltatások (pl. 

bölcsődei, családi napközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas 

munkaidő, családbarát munkahelyi megoldások stb.) 

 

A településen született kisgyermekek száma 2010 óta magas. Emellett jelentős mértékű a 
jellemzően fiatal, kisgyermekes családok aránya a betelepülő új lakosok között. A családok 
számára létfontosságú, hogy amilyen hamar lehet, a szülők visszatérhessenek a munkaerőpiacra. A 
lakosság zömmel nem helyben dolgozik, jelentős mértékű az ingázó munkavállalók száma. A 

bölcsődei, óvodai férőhely hiány megoldása szükséges, hogy a szigetszentmiklósi kisgyermekek a 

kezdetektől fogva helyben nevelkedhessenek és helyben vegyék igénybe a szükséges 
szolgáltatásokat. Továbbá fontos lenne, hogy a családbarát munkahelyek száma a településen 

emelkedjen, bár a SARS-Cov-2 járványnak köszönhetően, a home office-ban, vagy részben home 

office-ban végezhető állsások száma megemelkedett. 
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Lásd a 50-51. oldal 
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5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

 

A lakosságszámot figyelembe véve megállapítható, hogy Szigetszentmiklóson mind a 
háziorvosok, mind pedig a házi gyermekorvosok túlterheltek, infrastrukturálisan nehezen tudnak 

felkészülni a növekvő lakossági igények ellátására. Ezért új, területi ellátási kötelezettséggel 
rendelkező közfinanszírozott gyermekorvosi szolgáltatás (új praxis) került kialakításra 2018. év 
elején, az új körzet elhelyezése a Bucka településrészen indokolt volt, mivel a lakosságszáma 
dinamikusan gyarapszik, és a településrész háziorvosi rendelővel nem rendelkezett. A Remete utca 

9. szám alatt megépült és 2020. szeptemberében használatbavételi engedélyt kapott az új 
egészségház. A Képviselő testület 2021. szeptember 13-i döntése alapján az egészségházban egy 

új felnőtt és egy új gyermekorvosi körzet kialakítása van folyamatban. Az egészségügyben évek 
óta tapasztalható és egyre súlyosabbá váló szakemberhiány miatt komoly nehézségbe ütközik a 

praxisok betöltése. A Remete utcai új rendelőben a praxisok betöltéséig heti két napon mind 

felnőtt, mind gyermekorvosi alapellátás helyettesítéssel biztosított.  
   

A védőnői hálózat feladata a családtervezés, anya- és gyermekgondozás. A leendő szülők számára 
a védőnők a gyermekgondozással kapcsolatos ismeretek átadását már várandós korban megkezdik 

tanfolyamok, beszélgetések, családlátogatások formájában. A védőnők a szociálisan nehéz 
helyzetben élő várandós anyára és gyermekekre fokozott figyelmet fordítanak. Segítséget 
nyújtanak a szociális juttatások megismerésében. 

Minden évben megrendezésre kerül az Anyatej Világnapja rendezvény, mely az anyatejes táplálás, 
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és a korai anya-gyermek kapcsolat fontosságára hívja fel a figyelmet. 

  

Szigetszentmiklós kertvárosias településrésze, a Bucka városrész, mely igen kedvelt a fiatal, 

kisgyermekes családok körében. Az újonnan beköltöző családok nagy része itt vásárol ingatlant. A 

Bucka településrészről azonban a védőnői ellátás vagy személygépkocsi, vagy volánbusz 
igénybevételével érhető el a szülők számára. A gyermekszám alakulása miatt a Bucka városrészben 

új védőnői tanácsadó helyiség kialakítása szükséges, melyre az Önkormányzat pályázatot nyújtott 
be, a pályázat nyertességéről még nem született döntés.  

Továbbá a település Felsőtagi részében élő kisgyermekes csalások a védőnői ellátást vagy 

személygépkocsi, vagy közösségi közlekedés (átszállással) igénybevételével érhetik el az 

Adótorony téren.  
 

5.4 A nőket érő erőszak, kapcsolati erőszak 

 

A családon belüli erőszak „kezelése”, illetve megelőzése, vagy a rászorultak segítése mindig is 
fontos volt, ám sokáig a társadalomban ezt „családi belügyként” kezelték. Változás ezzel 

kapcsolatban 2004. május 1. hazánk EU-csatlakozása után történt, mivel az Európa Tanács 
Parlamenti Közgyűlése 1582 (2002) számú ajánlásában kifejtette, hogy a családon belüli erőszak 
fizikai bántalmazásként, nemi erőszakként, fenyegetésként és megfélemlítésként egyaránt 
megnyilvánulhat. Felszólította a tagállamokat, hogy gondoskodjanak a családon belüli erőszak 
áldozatainak ingyenes jogi tanácsadásáról, az áldozatoknak nyújtandó pszichológiai és pénzügyi 
segítségről, az áldozatok hatékony védelméről a sérelem elkövetése után és a jogi eljárás alatt, az 

áldozatokkal foglalkozó, nem- kormányzati szervezetek támogatásáról és megfelelő szakemberek 

képzéséről. 
A gyermekvédelmi, szociális szolgáltatások, a védőnői hálózat, a rendőri tevékenység 
eredményeként, a jelzőrendszerek alapján egyre több esetre derül fény, egyre többen tudják, hogy 
problémáikkal hova fordulhatnak segítségért. 
2020. január 1-től jogszabály változás miatt a családvédelmi koordináció, mint feladat jegyzői 

hatáskörbe került. 
2020. évben 13, 2021. évben 16, 2022. évben 22 esetben értesült a jegyző hozzátartozók közötti 
erőszakról. Az esetek nagy részében a bántalmazók többnyire férfiak, a bántalmazottak a 

házastárs, élettárs, kiskorú gyermek voltak. 

A bántalmazott személyek a rendőrséghez, a Családsegítő Központhoz és számos civil 
szervezethez fordulhatnak segítségért, melyről tájékoztatást kapnak.  A Családsegítő Központ által 
biztosított konfliktus kezelési megoldások: 

• Mediáció:   

Célja a felek közötti konfliktusok feloldásának elősegítése, közöttük megállapodás 
létrehozása, ás annak mindkét fél részéről történő betartása.  

• Család- és párterápia:   

Célja a felek közötti konfliktusok feloldásának elősegítése, közöttük megállapodás 
létrehozása, ás annak minden fél részéről történő betartása.  
 

5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok átmeneti 

otthona) 

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata feladat-ellátási szerződést kötött a Magyar Vöröskereszt 

Pest Megyei Szervezetével családok átmeneti otthonának biztosítására. A szerződés szerint az 
átmeneti gondozás 3 család, de maximum 9 fő szigetszentmiklósi család részére biztosított. 
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5.6 A nők szerepe a helyi közéletben 

 

Mind a város intézményeiben, mind a Polgármesteri Hivatalban a női vezetők aránya magas, a 
Képviselő-testület 14 tagja között 1 női képviselő van, aki az alpolgármesteri tisztséget is betölti.  
 

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és felszámolásukra 
irányuló kezdeményezések 

 

A településen született kisgyermekek száma 2010 óta magas. Emellett jelentős mértékű a 
jellemzően fiatal, kisgyermekes családok aránya a betelepülő új lakosok között. A családok 
számára létfontosságú, hogy amilyen hamar lehet, a szülők visszatérhessenek a munkaerőpiacra. A 
lakosság zömmel nem helyben dolgozik, jelentős mértékű az ingázó munkavállalók száma. A 
bölcsődei, óvodai férőhely hiány megoldása szükséges, hogy a szigetszentmiklósi kisgyermekek a 

kezdetektől fogva helyben nevelkedhessenek és helyben vegyék igénybe a szükséges 

szolgáltatásokat. 
 

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A védőnői tanácsadói hálózat túlterhelt, 
szétdarabolódott, nem tudják megoldani a 

Bucka településrész ellátását, mivel jelenleg 

Bucka településrész nem rendelkezik védőnői 
tanácsadóval. A Város lakosságszáma az elmúlt 
években a térségre és az agglomerációra 
jellemző mértékben növekedett, az emelkedés 
folyamatosan növekvő tendenciát mutat. 

Új védőnői tanácsadó kialakítása a Bucka 
városrészben. 

A lakosság egészség nem megfelelő, az 

életminőség javítása szükséges. 

„Street workout” pályák megvalósítása keretén 
belül a Nemzeti Szabadidős-Egészség 
Sportpark Program, Szigetszentmiklósi D 
típusú sportpark építése (2310 
Szigetszentmiklós, 5931 Hrsz.) 

A településen nem biztosított a nők 

mammográfiai szűrése 

A női lakosság folyamatos tájékoztatása a 

szűrővizsgálat közelben elérhető helyszíneiről. 
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6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége 

6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, 

demográfiai trendek stb.) 

 

A társadalmi elöregedés globális probléma ma Magyarországon. Az utóbbi évek 

munkanélkülisége, a közfoglalkoztatott viszony gyakorisága sok időskorú esetében kisnyugdíjat, 
minimális jövedelmet eredményezett. Ennek következményeként a megélhetés gondja jelen van 
életükben. Mindez maga után vonja az alacsony életszínvonalat, az életminőségük romlását.  

Az időskorra jellemző a szellemi és fizikai aktivitás csökkenése, önellátó képességük beszűkülése, 
a betegségek megjelenése. Az egyedüllét miatt gyakori a depresszió és a demencia kialakulása, a 
súlyos, krónikus megbetegedések és az előrehaladott demencia.  

Szigetszentmiklóson folyamatosan nő a 65 év feletti lakosok száma, mely 2020 évben 6142 fő 
volt. 

Az idősek nyugdíjban, nyugdíjszerű ellátásban részesülnek, a kötelező társadalombiztosítási 
nyugdíjrendszer saját jogú- és hozzátartozói nyugellátásokat biztosít számukra. A 

társadalombiztosítási nyugdíjrendszer keretében járó hozzátartozói nyugellátás az özvegyi 
nyugdíj; az árvaellátás; a szülői nyugdíj; a baleseti hozzátartozói nyugellátások, valamint az 
özvegyi járadék. A megváltozott munkaképességű nyugdíjasok rokkantsági ellátásban és 
rehabilitációs ellátásban részesülhetnek.  
Az időskorúak járadéka a megélhetést biztosító jövedelemmel nem rendelkező időskorú 
személyek részére nyújtott támogatás, melyet a járási hivatal állapít meg. Az időskorúak járadéka 
jövedelmi jogosultsági határainak forintban kifejezett összegét a Kormány évente rendeletben 

határozza meg. 
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Szigetszentmiklóson mind a 65 év feletti állandó lakosok és mind a 0-14 éves korú lakosok száma 
emelkedő tendenciát mutat, bár a gyermekek létszámának növekedése kisebb mértékű. Fentiek 

miatt az öregedési index is nőtt, a 2015 évi 71,36 %-ról a 2020 évi 84,8%-ra.  
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A nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb járandóságban részesülők száma évről évre 
emelkedik, és 2020 -ban meghaladta a 7500 Főt. A nemenkénti megoszlás szerint a nyugdíjban és 
nyugdíjszerű ellátásban részesülők nagyobb része, csaknem kétharmada nő. 

 
 

 
 

Az éltkoron alapuló ellátásban részesülők száma fokozatosan csökken, a nemek szerinti 

megoszlását vizsgálva megállapítható, hogy a férfiak száma jóval meghaladja a nőkét. Fenti 
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adatok annak tudhatók be, hogy a nők nagyrésze korkedvezménnyel (40 év munkaviszonnyal) 
megy nyugdíjba.  
 

 
Az öregségi nyugdíjban részesülők nemenkénti megoszlását vizsgálva ugyan azt tapasztaljuk, 

mint a nyugdíj és nyugdíjszerű ellátások nemenkénti megoszlása esetén a mérleg nyelve esősen a 

nők felé billen. 
 

 
Az özvegyi nyugdíjban részesülők száma csökken, nemek szerinti megoszlásban a férfiak száma 

körülbelül az összes ellátásban részesülő 20%-át teszi ki szemben a nők körülbelül 80%-val. 

 

6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete 

 

a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága; 

 

A munkaerő-piaci részvétel tekintetében nem csak a 60 éven felüli korosztály mondható 
problematikusnak, hanem az idősödő (50-60 év körüli), még aktív korú korosztályoké is.  A 
munkaadók a munkavállalókat az életkor előre haladtával egyre kevésbé szívesen alkalmazzák. 

A nyugdíjasok jövedelmi helyzetükre tekintettel szívesen létesítenének munkahelyet, végeznének 
jövedelemkiegészítő tevékenységet. Erre az esély csekély, kivéve, ha speciális tudással, 
gyakorlattal rendelkeznek, amelyet a munkaadó nem tud más személy foglalkoztatásával 
megoldani. 

 



 82 

 
 

A nyilvántartott álláskeresők kor szerinti megoszlását vizsgálva a 61 éves, vagy afeletti 

korosztály estében az egyik legmagasabb az álláskeresők száma, mely korcsoportot csupán a 41-

45 éves korosztály előzi meg e tekintetben. 

 

b) tevékeny időskor, élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának 

lehetőségei a közintézményekben, foglakoztatásukat támogató egyéb programok a 

településen; 

 

Az idősellátás területén egyre jelentősebb szerep jutott a civil szektornak, egyházi, 
alapítványi és magán szervezeteknek. Városunkban több civil szervezet is biztosítja, szervezi 
az idősek szabadidő eltöltésének sokszínű programját. Az önkormányzat intézményei, 
nemzetiségi önkormányzatok is kiemelt szerepet fordítanak az idősek programjaira. A 

városban számtalan területen megjelentek az időskorúak köréből kikerülő önkéntesek, akik 
aktívan bekapcsolódnak a város közéletébe. Emellett számtalan szakkör, foglalkozás, klub is 

elérhető az érdeklődők számára.  
Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az idősek világnapjává. Ez a 
megemlékezés is indok arra, hogy figyeljünk az idősek problémáira. Városunkban évente 

megrendezésre kerül a Városi Idősek Napja. 

 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 

A legtöbb vállalkozásnál kevéssé, vagy egyáltalán nem aknázzák ki az idősebb munkaerő 
tudásátadással kapcsolatos hasznosságát. Az idősödő munkavállalók munkavállalással, 

munkavégzéssel kapcsolatos esélyegyenlőtlenségét főként a romló egészségi állapotból és a 
képzettségbeli hiányosságokból eredő problémákra vezetik vissza a munkaadók, amely 
problémák költségessé teszik az idősödő munkavállalók alkalmazását. 

 

6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 
gyakorlásához való hozzáférés 

 

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése; 
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A 65 év feletti lakosság száma folyamatosan emelkedik, 2020 évben már meghaladja a 6100 főt.  
A nappali ellátásban részesülők száma 2015 és 2020 közötti időszakban változó volt 12 és 21 fő 
között mozgott. A házi segítségnyújtásban részesülők száma 2015 és 2018 között emelkedett, 

majd ezt követően csökkent, 2020 évben 49 fő részesült. A szociális étkezésben részesülők száma 

151 és 170 fő között mozgott. 
 

Az idős embereknek az életkor előrehaladásából természetszerűleg fakadó egészségi problémái 

különösen indokolják, hogy számukra kiemelten biztosított legyen az egészségügyi, ápoló-

gondozó ellátásokhoz való hozzáférés. Az idős népesség növekedése az egészségügyi és szociális 
szolgáltatási rendszerre is nagy terhet fog jelenteni. Az idősek szolgáltatásokhoz való 
hozzáférését, különösen a segédeszközökkel közlekedőkét, nagymértékben befolyásolja az épített 

környezet akadálymentessége. 

 

Településünkön a Vadgesztenye Szociális Intézmény látja el: 

▪ Szociális étkeztetést- Az étkeztetést olyan idős személyek vehetik igénybe, akik nem 
képesek az étkezésükről más módon gondoskodni. A szolgáltatás keretében napi egyszeri 

meleg étkezést biztosít az intézmény, mely ellátás munkanapokon vehető igénybe az 

intézményben, helyben elfogyasztva, vagy személyes elvitellel, vagy lakásra történő 
szállítással. Az étkezésért térítési díjat kell fizetni. 

▪ Házi segítségnyújtást- Házi segítségnyújtás keretében az igénybe vevő személy önálló 
életvitelének fenntartása érdekében a szükséges ellátást otthonában biztosítjuk, a dolgozók 

közreműködésével szociális segítést vagy személyi gondozást nyújt az intézmény. 
  Szociális segítés magában foglalja:  
- a lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közreműködést, 
- a háztartási tevékenységben való közreműködést, 
- a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében és a kialakult veszélyhelyzet 

elhárításában történő segítségnyújtást, 
- szükség esetén a bentlakásos szociális intézménybe történő beköltözés segítését. 

Személyi gondozás keretében – a szociális segítés tevékenységein túl 
- az ellátást igénybe vevővel a segítő kapcsolat kialakítását és fenntartását, 
- a gondozási és ápolási feladatok elvégzését biztosítja. 

    A házi segítségnyújtásért térítési díjat kell fizetni. 
▪ Jelzőrendszeres házi segítségnyújtást, A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a saját 

otthonukban élő, egészségi állapotuk és szociális helyzetük miatt rászoruló, a segélyhívó 
készülék megfelelő használatára képes időskorú vagy fogyatékos személyek, illetve 
pszichiátriai betegek részére az önálló életvitel fenntartása mellett felmerülő 



 85 

krízishelyzetek elhárítása céljából nyújtott ellátás. A készüléket ingyen biztosítja az 
intézmény. Az ellátási forma igénybevétele azonban térítésköteles. 

• Nappali ellátás – A nappali ellátás az idős emberek magányát enyhíti azáltal, hogy 

társaságot nyújt számukra, lehetőséget ad a kellemes és hasznos időtöltésre, beszélgetésre, 
szórakozásra, közös programokra, kirándulásokra. A nappali ellátás szolgáltatásaival 
(étkeztetés, mosás, orvosi rendelés, hitélet gyakorlása, fodrász, pedikűr stb.) a háztartási és 

életviteli gondok egy részét leveszi az idősek válláról. A szolgáltatást igénybe vevőknek 
jövedelmük alapján személyi térítési díjat kell fizetniük az intézményben eltöltött napok 
után. 

▪  Átmeneti elhelyezés - Időskorúak Gondozóháza működésének lényege, hogy az idős 
ember lakását, ingóságait megtartja, függetlenségét nem adja fel, bármikor visszatérhet 
otthonába. Az intézmény feladata megfelelő gondozást biztosítani azoknak a 
személyeknek, akik életkoruk, egészségi állapotuk vagy egyéb kedvezőtlen körülmények 

miatt átmenetileg folyamatos gondozást, illetve felügyeletet igényelnek és ellátásuk más 
módon saját otthonukban vagy családjukban nem megoldott. Az igénylő a gondozóházban 
legfeljebb egy évig kaphat ellátást, ami indokolt esetben még egy évvel 
meghosszabbítható. Ez idő alatt kell felerősíteni az ellátottat fizikailag, pszichésen, 

valamint segítséget nyújtani a probléma megoldásában, ami miatt az intézménybe került. A 
szolgáltatást igénybe vevőknek jövedelmük alapján személyi térítési díjat kell fizetniük. 

 

Az ellátás igénybevételének módja: Az ellátás igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő vagy 
törvényes képviselőjének kérelmére történhet, szóban vagy írásban. A szolgáltatást a kliens, a 

hozzátartozó, szomszéd, ismerős, háziorvos, szociális nővér, intézmény (kórház, idősotthon) 
kezdeményezheti. Az intézményvezető az ellátást igénybevevő jövedelemnyilatkozata után 
felvilágosítást ad a szolgáltatás igénybevételének módjáról, formájáról, a fizetendő térítési díjról, a 

megállapodás tervezetről, a szolgáltatás igénybevételével kapcsolatos egyéb teendőkről. 
 

A nyugdíjas vagy nyugdíjas korú szigetszentmiklósi lakosok hulladékgazdálkodási 
közszolgáltatási támogatást igényelhetnek, mely szerint a szemétszállítási térítési díj összegéből 

50 és 75%-os kedvezményt biztosít polgárainak az Önkormányzat helyi rendeletében szabályozott 
feltételek mellett.    

 

b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés; 

Az idősek többségének a kultúrára, szórakozásra már nagyon kevés pénze jut. A magas 

gyógyszerkiadásaik és rezsiköltségeik miatt nemigen gondolnak szórakozásra. Igyekeznek 
kihasználni az egyesületek, idős klubok adta lehetőségeket, ahol ingyenesen vagy nagyon 

kedvezményesen jutnak kulturális és szórakozási lehetőséghez. 

 

Településünkön az alábbi nyugdíjas klubok működnek: 

▪ Lakihegyi Hóvirág Nyugdíjas Klub 

▪ Lilaakác Nyugdíjas Klub 

▪ Őszirózsa Nyugdíjas Klub 

▪ Örökzöld Nyugdíjas Klub 

▪ Lányok Asszonyok Klubja 

▪ Csepel Sziget Baráti Társaság 

A Városi Könyvtár és Közösségi Házban rendszeresen, ingyenesen termet biztosítanak a városban 
működő nyugdíjas kluboknak. A nyugdíjas klubok folyamatosan gondoskodnak a klubtagok 

hasznos időtöltéséről, szórakozásáról, magányuk oldásáról, társas kapcsolatok alakulásáról, buszos 

kirándulások szervezéséről. A programok összeállításánál figyelembe veszik az idősek érdeklődési 
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körét, az igényeit. Önkormányzatunk pályázati úton támogatást nyújt a programok 
lebonyolításához. 
Közkedvelt a színházak, múzeumok látogatása. Sokszor adódik alkalom zenés összejövetelek 

szervezésére, ezt különösen szeretik a klubtagok. Tekintélyes létszámmal vesznek részt ezeken az 
eseményeken. 

 

c) idősek informatikai jártassága 

A különböző generációk informatikai jártasságában jelentős különbséget tapasztalhatunk. 

Ezen különbségek mérséklésére országos szinten már évekkel ezelőtt számos kezdeményezés 
indult, ahol az idősebb korosztály ezirányú ismereteinek bővítése volt a cél. Az okos 

eszközök elterjedése és mindennapi használata ennél a korosztálynál is megjelent.  

Összességében elmondható, hogy az idősebb generáció egyre inkább felzárkózik és egyre 

jártasabb lesz az online térben, várható, hogy a jövőben ez a különbség egyre csökken. 
 

d) a generációk közötti programok 

A több generációt felölelő programok szervezése, a diákok bevonása a közösségi szolgálat 
keretein belül az előző HEP intézkedési tervében meghatározott feladatként szerepelt. Az 

élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 

koronavírus-világjárvány következménye miatt kihirdetett járványügyi veszélyhelyzet miatt 

ezen programok nem valósultak meg. 
A Magyar Vöröskereszt városi szervezetében azonban nagyon sok középiskolás teljesített a 

közösségi szolgálatot, nagy segítséget jelentett a véradás szervezésben, adomány gyűjtésben 
és osztásban, valamint az elektronikus tagnyilvántartásban végzett diák munka.  

 

6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a 

településen 

 

Feladatként jelentkezik az egészségfejlesztéshez szükséges szemlélet és tudatosság erősítése. 
Hangsúlyt kell fektetni az alkalomszerű szűrések, szervezett, célzott népegészségügyi 
szűrővizsgálatok biztosítására, a népbetegségnek számító betegségek kiszűrésére, különösen a 
vércukor, vérnyomás, koleszterin stb. Fontosak az idősödő és az idős korosztály számára az 
életmód tanácsadások, az egészségfejlesztő közösségi programok, szűrővizsgálatok, amelyek 
lehetőséget biztosítanak az egészséges életmód megismerésére, valamint nagyban hozzájárulnak 

az elsődleges és másodlagos megelőzéshez, továbbá a testi és lelki egészség megőrzéséhez (Városi 
és Férfi Egészségnap). 
Az idős állampolgárok a bűnelkövetések szempontjából fokozott veszélynek kitett csoport, kevés 
ismerettel rendelkeznek a potenciális veszélyeket illetően. Fontos feladat az idősek részére az 
áldozattá válás megelőzését szolgáló ismeretek terjesztése, felhívni a figyelmüket a fokozottan 
veszélyeztető bűncselekmények jellegére, részükre figyelemkeltő előadások, ismeretterjesztő 
anyagok minél szélesebb körben történő eljuttatása. Ezért fontos a személyes biztonság, a saját 
tulajdonuk védelmében történő segítségnyújtás. A jelenleg használatban levő szigetszentmiklósi 
térfigyelő kamerarendszer és annak folyamatos bővítése és korszerűsítése is erősíti és javítja 
városunk közbiztonságát és a lakosság biztonság-érzetét. Polgárőr Egyesület is működik 

településünkön, mely járőr-, közterületi-, és a rendőrséggel, közös szolgálattal javítja az itt élők 

biztonságérzetét. 
 

Az előző évhez hasonlóan 2019, 2021, és 2022 években is a Szigetszentmiklós Egészséges 
Városért Közalapítvány szervezésében valósult meg a szociálisan rászoruló, szigetszentmiklósi 
nyugdíjasok rekreációs üdültetése. Az Alapítvány szervezésében 2022 évben 39 fő nyugdíjas 
vehetett részt az öt napos gyógyüdülésben térítésmentesen, mely során az utazás, szállás reggelivel 
illetve egy vacsora és négy fürdőbelépő volt biztosítva számukra.  
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Évek óta kiemelt figyelmet fordít az önkormányzat az idős és szépkorú (80,85,90,95,100 éves) 
szigetszentmiklósi lakosok születésnapi köszöntésére, a köszöntés során egy kis 

ajándékcsomaggal kedveskedünk lakosainknak.   

 

 

6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

 

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Idősek egészségi állapota nem kielégítő. Rekreációs gyógyüdülés fenntartása. 

Bucka-városrész dinamikusan fejlődik, új 
háziorvosi körzet és rendelőhelység kialakítása 
vált helyben szükségessé. 

Új praxis kialakítása szükséges. 

Önkormányzati tulajdonú egészségügyi 
alapellátást nyújtó intézmények fejlesztésének 
támogatása Pest megyében című pályázat 
Háziorvosi rendelő és gyermek háziorvosi 

rendelő építése - 

PM_EUALAPELLATAS_2017/94, Új 
egészségügyi intézmény létesítése 
Szigetszentmiklóson 

 

Egyedül élők aránya magas, elmagányosodás 
jellemzi az időseket. 

Nyugdíjas civil szervezetek önkormányzati 
támogatása. 

 

 

7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 

A 2013. évi LXII. törvény szerint fogyatékos személy az a ,,személy, aki tartósan vagy véglegesen 

olyan érzékszervi, kommunikációs, fizikai, értelmi, pszichoszociális károsodással, illetve ezek 
bármilyen halmozódásával él, amely a környezeti, társadalmi és egyéb jelentős akadályokkal 
kölcsönhatásban a hatékony és másokkal egyenlő társadalmi részvételt korlátozza vagy gátolja;”. 
Magyarországon a legutóbbi, 2011. évi népszámlálás adati szerint 490578 fogyatékossággal élő 
ember él, ami az összlakosság 4,91%- át tette ki.  
 

A fogyatékkal élők esélyegyenlőségét az alábbi elvek segítik: 
• Prevenció: Egyes intézkedéseket az egyéni szükségletek alapján kell megtervezni. 

• Rászorultság, illetve a legsebezhetőbbek fokozottabb védelmének elve. 
• A hátrányos megkülönböztetés tilalmának és az előnyben részesítés kötelezettségének 

elvei. 

• A személyhez fűződő, illetve a fogyatékos személyeket külön megillető speciális jogok 

védelmének, valamint a támogatott döntéshozatal elvének valamennyi általános 
szabályban érvényesülnie kell. 

• Szubszidiaritás elve: a fogyatékos személyek a szükséges szolgáltatásokhoz a 

lakóhelyükön vagy ahhoz a lehető legközelebbi településen jussanak hozzá. 
• Integráció elve feltételezi, hogy a fogyatékos emberek a mindennapi folyamatokban (pl. 

oktatás, szociális és gyermekvédelmi ellátás, foglalkoztatás, sport, kultúra) kapcsolatot 

létesíthetnek és tarthatnak fenn más emberekkel, valamint a társadalmi és gazdasági 
intézmények legszélesebb körével. Korszerű technikai eszközökön keresztül (internet, 

mobiltelefon). Korszerű módszerekkel (távmunka, távoktatás). 
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• A semmit rólunk, nélkülünk elve azt jelenti, hogy a fogyatékos személyek saját jogon 
vagy a maguk választotta képviselőik útján, értelmi fogyatékos, autizmussal élő és 
súlyosan-halmozottan fogyatékos emberek esetében saját jogon vagy szüleik útján részt 
vesznek az életüket meghatározó döntések előkészítésében, a döntésekben és a döntések 
végrehajtásában.  

 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos problémái 
 

A fogyatékossággal élőkre vonatkozóan nem állnak rendelkezésre értékelhető statisztikai adatok, 

amelyek alapján pontos képet lehetne alkotni a fogyatékossággal élők lakhatási, egészségügyi, 

foglalkoztatási helyzetéről.  
A fogyatékossággal élő emberek és családjaik a legsérülékenyebb társadalmi csoportot alkotják. A 
fogyatékossággal érintetteknek a kedvezőtlen egészségi állapotuk és a társadalmi körülményeik 
miatt is számos nehézséggel kell megküzdeniük, melyek jelentősen befolyásolják a mindennapi 

életüket, illetve a társadalom által elfogadott normákhoz való igazodás is komoly küzdelemmel 
jár.  
Az önkormányzat egyik fontos feladata, hogy olyan környezetet és működtetést alakítson ki, hogy 

ezek a személyek egyenlő esélyekkel érvényesülhessenek a mindennapi életük során. Lehetővé 
tegyék a lakhatási és közlekedési eszközök használatát, a szociális és egészségügyi ellátást, az 
iskoláztatási és munkalehetőségeket, a kulturális és társadalmi életet, valamint a sport és a 
szórakozás területét is. 
 

A KSH 2011 népszámlálási adatai alapján városunkban a népesség 3,2 százaléka él valamilyen 

fogyatékossággal. A fogyatékkal élők közel fele mozgássérült, ezt követően a leggyakoribb a 

hallássérültség és a gyengénlátás, vakság. Az adatok pontosságához hozzátartozik, hogy a 2011. 

évi népszámlálás tartós betegségre, illetve fogyatékosságra vonatkozó kérdéseire nem volt 

kötelező a válaszadás.  
A 2022. évi népszámlálás során az egészségi állapotra vonatkozó adatok kitöltése önkéntes volt, 
így az adatok kiértékelése után sem kapunk a fogyatékosságok tekintetében pontos képet. 
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A 7.1.1. számú táblázatból megállapítható, hogy a megváltozott munkaképességű személyek 
ellátásaiban részesülők száma a 2015 évi 762 fő-höz képest az évek folyamán folyamatosan 
csökkent, 2020 évben már csak 620 fő részesült ilyen típusú ellátásban. A nemenkénti arányt 
tekintve a grafikonbon jól látszik, hogy a férfiak számában a csökkenés mértéke jóval 
alacsonyabb, mint a nők esetében, ahol a nők számát tekintve az ellátottak száma több mint 100 
fővel csökkent. 
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     A nappali ellátásban részesülő fogyatékos személyek száma 2017 óta változatlan 7 fő. 

 

a) fogyatékossággal élő személyek foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága, 

védett foglalkoztatás, közfoglalkoztatás; 
A tartós egészségügyi problémákkal, illetve fogyatékkal élő emberek munkaerő-piaci 

lehetőségei erősen behatárolódtak. Az Érden működő Napra Forgó Nonprofit Kft. 

együttműködik a Szigetszentmiklós Család- és Gyermekjóléti Központ szakembereivel. A 

Nonprofit Kft. célja, hogy a munkaerőpiacon hátrányos helyzetű, elsősorban megváltozott 

munkaképességű munkavállalók munkaerő-piaci (re)integrációját támogassa, a megváltozott 

munkaképességű személyeket képessé tegye a munkaerő-piaci integrációra, a nyílt 
munkaerőpiacon történő elhelyezkedésre. 
 

A fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. 
törvény 15-16.§-a szerint: 

„15.§ (1) A fogyatékos személy lehetőség szerint integrált, ennek hiányában védett 
foglalkoztatásra jogosult. 

(2) A foglalkoztatást biztosító munkáltató köteles biztosítani a munkavégzéshez szükséges 
mértékben a munkahelyi környezet, így különösen a munkaeszközök, berendezések megfelelő 
átalakítását. Az átalakítással kapcsolatos költségek fedezésére a központi költségvetésből 
támogatás igényelhető. 

(3) A munkáltató a fogyatékos személy munkához jutásának elősegítése érdekében – a 

felvételi eljárás során – köteles biztosítani az egyenlő eséllyel hozzáférhető környezetet. 

(4) A munkáltatót a (3) bekezdésben foglalt kötelezettség abban az esetben terheli, 

amennyiben 

a) a megüresedett álláshelyet nyilvánosan meghirdette, 

b) az álláshelyre a fogyatékos személy oly módon jelentkezett, hogy jelezte a meghallgatáshoz 
szükséges speciális igényeit, és 

c) azok biztosítása a munkáltató számára nem jelent aránytalanul nagy terhet. Aránytalanul 

nagy tehernek minősül az, ha a kötelezettség teljesítése a munkáltató működését ellehetetleníti. 
16. § Ha a fogyatékos személy foglalkoztatása az integrált foglalkoztatás keretében nem 

megvalósítható, úgy számára a munkához való jogát lehetőség szerint biztosítani kell. A 

megváltozott munkaképességű munkavállalókat foglalkoztató akkreditált munkáltatókat és a 
fejlesztő foglalkoztatást végző foglalkoztatókat a központi költségvetés – jogszabályban 
meghatározottak szerint – támogatásban részesíti.” 
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Gyakori probléma, hogy kevés a foglalkoztatási lehetőség és nem megoldott a 
foglalkoztatáshoz szükséges akadálymentesítés, nem biztosítottak különleges eszközök és 

feltételek. Nincs olyan foglalkoztatási szakember, aki a fogyatékos személy állapotának 
ismeretében javaslatot tesz a foglalkoztatás jellegére és helyére. 

 

b) munkavállalást segítő lehetőségek; 
Az Érden működő Napra Forgó Nonprofit Kft. együttműködik a Szigetszentmiklós Család- és 
Gyermekjóléti Központ szakembereivel. A Nonprofit Kft. célja, hogy a munkaerőpiacon 
hátrányos helyzetű, elsősorban megváltozott munkaképességű munkavállalók munkaerő-piaci 

(re)integrációját támogassa, a megváltozott munkaképességű személyeket képessé tegye a 
munkaerő-piaci integrációra, a nyílt munkaerőpiacon történő elhelyezkedésre. 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 
A megváltozott munkaképességűek esélye az integrált foglalkoztatási lehetőségek tekintetében 
kedvezőtlen, azaz a fogyatékos munkavállalók foglalkoztatását a piaci szféra nem vállalja fel. 
A munkahelyek jelentős része fizikai szempontból és problémaérzékenysége alapján is 
alkalmatlan fogyatékos munkavállalók fogadására. A fogyatékos munkavállalók foglalkoztatási 

esélyegyenlősége sérül.  
 

d) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok. 

Házi segítségnyújtást- Házi segítségnyújtás keretében az igénybe vevő személy önálló 
életvitelének fenntartása érdekében a szükséges ellátást otthonában biztosítjuk, a dolgozók 
közreműködésével szociális segítést vagy személyi gondozást nyújt az intézmény. 

     Szociális segítés magában foglalja:  
- a lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közreműködést, 
- a háztartási tevékenységben való közreműködést, 
- a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében és a kialakult veszélyhelyzet 

elhárításában történő segítségnyújtást, 
- szükség esetén a bentlakásos szociális intézménybe történő beköltözés segítését. 

 

7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, kedvezményei 
 

A fogyatékkal élő személyek számára jogszabály által biztosított ellátások: 
• Fogyatékossági támogatás a súlyosan fogyatékos személy részére az esélyegyenlőséget 

elősegítő, havi rendszerességgel járó pénzbeli juttatás. A támogatás célja, hogy – a 

súlyosan fogyatékos személy jövedelmétől függetlenül – anyagi segítséggel járuljon hozzá 
a súlyosan fogyatékos állapotból eredő társadalmi hátrányok mérsékléséhez. 

• Megváltozott munkaképességű személyek ellátására jogosult az a kérelem 
benyújtásakor 15. életévét betöltött személy, akinek az egészségi állapota a komplex 

minősítés alapján 60 %-os, vagy kisebb mértékű, és a jogszabályban meghatározott egyéb 

jogosultsági feltételekkel is rendelkezik. Az ellátás típusának meghatározása - mely lehet 

rehabilitációs ellátás és rokkantsági ellátás - a komplex minősítés ismeretében történhet 
meg. 

• Rokkantsági járadékra jogosult az, aki a 25. életéve betöltése előtt keletkezett 

egészségkárosodása legalább 70 százalékos mértékű, és nyugellátásban, baleseti 

nyugellátásban, megváltozott munkaképességű személyek ellátásában nem részesül. Nem 
akadálya a rokkantsági járadék megállapításának, ha az igénylő fogyatékossági 

támogatásban részesül, illetve, ha az igénylő után családi pótlékot folyósítanak, továbbá 
az sem, ha a kérelmező munkaviszonyban, egyéb munkavégzésre irányuló jogviszonyban 

áll. 
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• Közlekedési kedvezmény: a mozgáskorlátozott személyek esélyegyenlőségének 
előmozdítását szolgálja a közösségi közlekedésben való részvételük anyagi támogatása, 

melyet a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló 

102/2011. (VI. 29.) Korm. rendelet határoz meg. A közlekedési kedvezménynek két 
fajtája van, a személygépkocsi szerzési támogatás, és a személygépkocsi átalakítási 
támogatás. 

• Parkolási igazolvány a mozgáskorlátozott személyt vagy az őt szállító jármű vezetőjét 
jogosítja fel különböző kedvezmények igénybevételére. A 218/2003.(XII.11.) Korm. 

rendelet szabályozza a jogosultak körét. 2013. augusztus 1-jétől a jogszabályban 

meghatározott mozgásában korlátozott személyen kívül igazolványra a bizonyos - 

működési engedéllyel rendelkező - intézmények is jogosultak. 

 

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 
gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

 

a) egészségügyi és rehabilitációs ellátások elérhetősége, együttműködése;  
Az egyenlő esélyű hozzáférés egyik eszköze az akadálymentesítés, amelynek fogalma az 

utóbbi években teljesen új tartalmat nyert. Ma már valamennyi fogyatékossági csoporthoz 

tartozó ember – azaz a mozgássérült, a látássérült, a hallássérült, az értelmi fogyatékos, 
autista és súlyosan-halmozottan fogyatékos emberek – speciális szükségleteinek 

figyelembevételét kell a komplex akadálymentesítés, azaz az egyenlő esélyű hozzáférés 
megteremtése alatt érteni. Ez olyan eszközök, és megoldások telepítését jelenti, amely 

lehetővé teszi, hogy egy-egy szolgáltatást a mozgássérült embereken túl látás- vagy 

hallássérült, valamint értelmi fogyatékos emberek is igénybe vehessenek. (Hangos térkép, 
indukciós hurok, könnyen érthető tájékoztató füzetek, stb.) A kulcs az, hogy ma már nem 
pusztán épületek akadálymentesítéséről, hanem a közszolgáltatások egyenlő esélyű 

hozzáféréséről beszélünk, amely tehát magában foglalja az épületek komplex 

akadálymentességét, de annál jóval több. 
 

b) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek akadálymentesítettsége; 
A meglévő középületek komplex akadálymentesítettsége a településen nem megoldott. A 

hatályos jogszabályoknak megfelelően új beruházás, felújítás akadálymentesített környezet 
biztosításával történik. Tehát az újonnan épülő középületek a jogszabálynak megfelelően 
már akadálymentesek.  

 

c) közszolgáltatásokhoz, köznevelési intézményekhez, kulturális és sportprogramokhoz 

való hozzáférés lehetőségei, fizikai, információs és kommunikációs 

akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató épületek akadálymentesítettsége; 
A kulturális programok többnyire akadálymentesített helyszínen érhetőek el. Sajnos a 

legtöbb városi közszolgáltató intézmény nem rendelkezik elég forrással ahhoz, hogy ne csak 

az intézmény belső terét, hanem annak közvetlen külső környezetét is akadálymentessé 
tegye, így jelentős mértékben sérülhet a fogyatékos emberek esélyegyenlősége a 
szolgáltatásokhoz való hozzáférés terén. 

 

d) munkahelyek akadálymentesítettsége; 

Önkormányzatunk adattal nem rendelkezik. 
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e) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége; 

Az Önkormányzat tulajdonában lévő járdák, zöldterületek, játszóterek felújítása során 

gondoskodunk a hozzáférés akadálymentességének biztosításáról, a mozgáskorlátozottakra, 

valamint a vakok- és gyengénlátókra már külön figyelmet fordít az Önkormányzat. 
 

f) fogyatékossággal élő személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. 
speciális közlekedési megoldások, fogyatékossággal élő személyek nappali intézménye, 

stb.); 

A fogyatékkal élők nappali ellátását városunk nem önálló intézménnyel, hanem feladat-

ellátási szerződés keretében a Szigethalom Egyesített Népjóléti Intézményen (SZENI) 

keresztül látja el. 2021-ben 7 fő szigetszentmiklósi lakos vette igénybe a SZENI 

alapszolgáltatását, melyből 2 fő a támogató szolgálat szállítási szolgáltatását és 1-1 fő a 
személyi segítést és a szállítással egybekötött személyi segítést is igénybe vette. 

 

g) előnyben részesítés (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások): 
Lásd 7.2 pontban felsoroltakat, erre vonatkozóan Önkormányzatunk adattal nem rendelkezik. 

  

 

7.4. Fogyatékossággal élők sajátos igényeinek kielégítését célzó programok a településen 

A Mozgáskorlátozottak Egyesülete 117 fő egyesületi taggal működik. A tagok részére kéthetente 

klubnapot tartanak. Az egyesület tagjai negyed évente zenés, vacsorával egybekötött rendezvény 

keretében gyűlnek össze. Az egyesületnek 30-35 fő olyan tagja van, akik nem vesznek részt 
folyamatosan a rendezvényeken, emellett 28 fő, akik helyhez kötöttek, otthonukból kimozdulni 

nem tudnak. Hozzájuk évente több alkalommal kimennek látogatóba, élelmiszer csomagokkal 

látják el őket.  
A településünkön működő Barbara a Fogyatékkal Élőkért Közhasznú Egyesület 100 taggal 

működik, lovas terápiás foglalkozásokat tartanak, szabadidős programokat, kirándulásokat 

szerveznek, tanáccsal segítik a hozzátartozókat a fejlesztési lehetőségekről. 
 

7.5 A fogyatékossággal élőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és a 
felszámolásukra irányuló kezdeményezések 

Tömegközlekedés akadálymentesítése nem biztosított, ezért az egészségügyi és kulturális, 

szolgáltató intézmények megközelítése a fogyatékkal élőknek nagy gondot okot. Ennek 

felszámolásához állami kezdeményezésre lenne szükséges. 
 

7.6 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása 

 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A meglévő középületek komplex 

akadálymentesítése nem megoldott. 

 

A hiányosságok megszüntetése a lehetőségek 
függvényében. 

Az egészségügyi prevenciós szolgáltatásokat, a 
szűrővizsgálatokat a fogyatékos személyek 
kevésbé veszik igénybe. 

Segíteni, hogy a fogyatékkal élők is minél 
nagyobb számban részt vegyenek az 
egészségügyi szűrővizsgálatokon. 
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Gyakran elmagányosodás, elszigeteltség 

jellemzi a fogyatékkal élőket. 
 

Helyi civil szervezetek támogatása 

 

 

Több célcsoportot érintő problémák: 
 

 

Szigetszentmiklós település szintű problémái, gyengeségei között elsősorban a beköltözések 

következtében kialakuló szűk infrastrukturális keresztmetszetek jelentenek kihívást a városvezetés 
számára. A bővülő népesség számára hatékony integrációs programokkal kell kiállni, a helyi 

kohézió folyamatos javításával. A fejlesztések ellenére egyes városrészekben jelentős az 
intézményi kapacitáshiány, jellemző a háziorvosok és házi gyermekorvosok túlterheltsége és a 
létesítmények is bővítési nehézségekkel, esetenként szakember hiánnyal küzdenek.  
A kedvező közlekedés-földrajzi fekvés, valamint a nagykiterjedésű ipari és szolgáltatási 
telephelyek hátrányaiként jelenik meg a forgalmas utak mentén mért jelentős zaj- és 
légszennyezettség és a növekvő CO2 kibocsátás. Jellemző az utak menti illegális hulladéklerakás, 
illetve a vizeket terhelő pontszerű szennyezőforrások (szennyvíztisztítók).  
Közműellátottságban nehézséget okoz a város közigazgatási területének az autóút által 
kettévágott, és emiatt közműhiányos és jól ellátott részekre osztott állapota. Odafigyelést igényel 
az érzékeny ivóvízbázis. A fenti növekedési folyamatoknak köszönhetően a szennyvíztisztító már 
jelenleg is kapacitáshiányos. A csapadékvíz-elvezetés teljes körűen nem fedi le a települési 
területet, gondot okoz a telkekről a közterületre vezetett csapadékvíz folyamatosan növekvő 
mennyisége és a jövőben egye gyakrabban előforduló extrém időjárási helyzetek vízelvezetése.  

Szigetszentmiklós közlekedésének központi problémája a közösségi közlekedés színvonalbeli 

hiányosságai. Ez egyrészt megmutatkozik a városi- és elővárosi közlekedés integrációs 
problémáiban, a korszerűtlen átszállási csomópontokban, az intermodalitás, valamint a ráhordó 
járatok optimalizálásának hiányában, amely tényezők szerepet játszanak a magas gépjármű 
arányban. Ennek javítását szolgálná a jelenleg hiányzó P+R parkolók kialakítása a tervezett HÉV 

viszonylat kormányzati szintű modernizálásához kapcsolódóan. 
Bizonyos területek ellátottsága gyenge, amit az egyes városrészek burkolatlan útjai, a hiányzó 
kerékpáros nyomvonalak és kerékpárparkolók hiánya tovább súlyosbít. 
A városi közlekedés fejlesztése kiemelt cél.  
A városi lét szempontjából jelentős probléma egy igazi központ hiánya. Hiányzik egy olyan tér, 
amely szervezi a városi életet, biztosítja az emberek számára az adminisztratív, kereskedelmi, 
szellemi-kulturális és szórakoztató funkciókat, amely a tradicionális közösségi élet színterét adja. 

 

Több célcsoportot érintő, településszintű megállapítások 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Egészséges életmód, prevenció elérésének 
nehézségei. 
 

„Közép-Duna vízi turizmusának komplex 

fejlesztése” VEKOP-4.1.1-15-2016-00004 

A nagyobb forgalmú utaktól távol eső, 
elsősorban külterületi földutakon kialakuló 
illegális hulladékok. Szigetszentmiklós Város 

területén az illegális hulladék elhelyezése 

sajnálatos módon folyton visszatérő probléma. 
Az illegálisan elhelyezett hulladékok rontják a 
városképet, az életminőséget, a környezet és a 
városlakók egészségét. 

„Tisztítsuk meg az Országot!” projekt I. ütem 
tárgyú pályázat 2021/TMOP/0065  
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A megnövekedett autós forgalom 

következtében szükségessé vált kerékpárutak 

kialakítása, csökkentve az autós forgalmat és a 
környezetet ért hatásokat. 

 

Szigetszentmiklós Csepeli út - Lehel utca – 

Petőfi Sándor utca kerékpáros közlekedési 
nyomvonal kialakítása. 

 

Kerékpárút felújítása az M0 híd és a város 
közigazgatási határa között. 

A csapadékvíz elvezetés hiánya miatt nagyobb 

intenzitású csapadék esetén a víz a 
mélypontokban gyűlik össze. Az összegyűlő 
csapadékvizet el kell szállítani. Elszállítás 

hiányában az árkokból kilépve az útpályát és a 
környező ingatlanokat is elöntené. A burkolaton 
megálló csapadékvíz közvetlenül is 
akadályozza a forgalmat, de mivel az útpálya 

szerkezetét is rongálja, hosszú távon is nehezíti. 
a közlekedést. 

 

Csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése 
Szigetszentmiklóson  

A jelentős közlekedési terhelés hatására a 
Szigetszentmiklósi gyűjtőutak állapota 
jelentősen leromlott. 

 

 

Belterületi utak fejlesztése  

Köztemető fenntartása - síremlékek és sírkert 
felújítása szükséges. 

Szigetszentmiklósi Temetőben található Kardos 
István és Komáromi Alajos síremlékek, 
valamint a Komáromi Alajos síremlékét 
körülvevő sírkert felújítása. 

 

Szigetszentmiklós járási központ, valamint 
kistérségi székhely település, közlekedési 
csomópont, 

tömegközlekedési és közúti szempontból is. 
Budapest déli agglomerációjának legnagyobb 
városaként 

jelentős vonzáskörzettel rendelkezik. 

Szakrendelője, Kormányhivatalának Járási 
Hivatala, a Bíróság, 
valamint középiskolái a környező településen 

élők számára is fontos ellátásokat, 
szolgáltatásokat nyújtanak, 
és a munkaerőpiacon is jelentős szerepet tölt be. 

Ezért minden intézkedés hatással lehet a térség 

településein élőkre is. A helyi közlekedési 
infrastruktúra fejlesztése a helyi lakosság 
munkavállalásában, szolgáltatások elérésében, 
mobilitásában nagy szerepet játszik. 
 

A hatékony módválasztás elősegítése: P+R és 
B+R fejlesztések megvalósítása a fővárosi 
agglomerációban – Szigetszentmiklós-

Gyártelep, HÉV-állomás”  

KMOP-2.3.1/C-08-2009-0015 
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8. Helyi partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for-profit szereplők 
társadalmi felelősségvállalása 

 

a) a 3-7. pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi, karitatív szervezeti szolgáltató és 
érdekvédelmi szervezetek, önszerveződések feltérképezése (közfeladatot ellátó 
szervezetek, közfeladatonként bemutatva, önkéntesek száma, partnerségi megállapodások 

száma); 

A civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége lefedi az 

időskorúak kulturálódásától, a hagyományőrzésen át a lakosság egészségi állapotának 

fejlesztéséig az alapvető közszolgáltatások (egészségügy, szociális szolgáltatások, kultúra, 
művelődés, közrend, közbiztonság) ágazataiban lehetséges esélyegyenlőséget támogató 

szolgáltatások körét.  
A településen a civil szervezetek aktív tevékenységet folytatnak. Az önkormányzat pályázati 
úton támogatja a szervezeteket, azok rendezvényeit, igyekszik partneri viszonyt kialakítani 
velük. A kiemelkedő együttműködéseknek köszönhetően az önkormányzati rendezvényeken 

aktívan részt vesznek a helyi civil szervezetek. A szigetszentmiklósi Polgárőr Egyesület a 
bűnmegelőzésben, a Nagycsaládosok Egyesülete a nagycsaládosok mindennapi életében, a 
Mozgáskorlátozottak Egyesülete és a Barbara Egyesület a fogyatékkal élőknek, a Vöröskereszt 

helyi szervezete, az egyházak adományok gyűjtésével, osztásával, lelki gondozással a 

rászorultaknak nyújtanak segítséget. A Vöröskereszt és az egyházak 2022. évben az 

Ukrajnából menekülő családok ellátásban is kiemelt szerepet vállaltak. Tevékenységükkel 
beintegrálják a különböző célcsoportokat a hétköznapi életbe, segítik mindennapjaikban. 

 

b) helyi önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi, civil szektor és gazdasági 
szereplők közötti partnerség bemutatása; 

A települési önkormányzat segíti a helyi négy (Bolgár, Roma, Román és Német) nemzetiségi 
önkormányzatot, így az általa nyújtott támogatás révén a nemzetiségi önkormányzatoknak 
lehetőségük nyílik kötelező és önként vállalt közfeladataik ellátására, nemzetiségi jogaik 

gyakorlására, így önazonosságuk megőrzésére, ápolására, történelmi hagyományaik, nyelvük 
megőrzésére és fejlesztésére, tárgyi és szellemi kultúrájuk ápolására és gyarapítására, a város 
kulturális életében való tevékeny szerepvállalásra, rendezvények megtartására, pályázatok 

benyújtására. 
Emellett - a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. tv. alapján - a városi 
önkormányzat biztosítja a nemzetiségi önkormányzati működés személyi és tárgyi feltételeit, a 

nemzetiségek számára a városban elérhető közszolgáltatásokhoz történő egyenlő esélyű 
hozzáférést, támogatja a nemzetiségek szellemi, épített és tárgyi örökségének védelmét. 
 

c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség, társadalmi 
felzárkózást segítő közös programok bemutatása; 

             A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése.  
HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között a 
hatékonyabb együttműködés alakulhat ki a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 

beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 
összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 
önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 
d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 

tevékenysége; 
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A Roma Nemzetiségi Önkormányzat éves szinten több, ünnepekhez kötődő (karácsony, 
Mikulás, farsang, gyereknap) kézműves foglalkozást, nyári táborokat szervez főként a 

gyermekes családok részére.  
e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége; 
A Mozgáskorlátozottak Egyesülete kéthetente klubnapot, negyed évente zenés, vacsorával 

egybekötött rendezvényt tart. Az otthonukból kimozdulni nem tudó tagokhoz az egyesület 
tagjai évente több alkalommal kimennek látogatóba.  

A településünkön működő Barbara a Fogyatékkal Élőkért Közhasznú Egyesület lovas terápiás 
foglalkozásokat tartanak, szabadidős programokat, kirándulásokat szerveznek, tanáccsal 
segítik a hozzátartozókat a fejlesztési lehetőségekről. 
A Vöröskereszt részéről 2022 évben megkezdődött két nagy szigetszentmiklósi áruházban a 

napi „élelmiszer mentés”. Az átvett pék áruk, zöldség és gyümölcs áruk a lakosság részére 
kerültek kiosztásra. A napi élelmiszer mentés a Vadgesztenye Gondozási Központ, 
Családsegítő Központ, Nagycsaládosok egyesülete, a Vöröskereszt alapszervezet által történik, 
így a hét 5 napján sok család számíthat támogatásra. 
f) for-profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában. 

A SARS-COV- 2 járvány idején és az ukrajnai menekültek megjelenésekor számos for-profit 

szervezet ajánlott fel segítséget, akár száraz élelmiszer, egészségügyi termékek és ruhanemű 
formájában.  
  

9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 

 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán érintett 

nemzetiségi önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati intézmények, 
egyházak, civil szervezetek, stb.) bevonásának eszközei és eljárásai a HEP elkészítésének 

folyamatába; 
A helyzetelemzés előkészítésben, az előzetes munkaanyag és a végleges helyzetelemzés 
elkészítésében tevékenyen részt vettek a településen dolgozó szociális, gyermekjóléti, 
köznevelési szakemberek, illetve civil szervezetek vezetői. A módszer, az online 

kapcsolattartás, illetve a munkacsoportok ülései az egyes esélyegyenlőségi csoportokkal 

kapcsolatos problémák feltárására, majd a programtervezet véleményezésére koncentrálódott. 
Az összeállított munkaanyagot a nemzetiségi önkormányzatok részére véleményezésre 
megküldtük, a HEP Fórumokra a tagjaikat meghívtuk. 
 

b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos észrevételeinek 
visszacsatolását szolgáló eszközök bemutatása, valamint annak rögzítése, hogy működtet-e 

HEP Fórumot. 

Szigetszentmiklóson az Önkormányzat a HEP Fórumot működteti, 2022. november 9-én a HEP 

fórum két munkacsoportja is összehívásra került. Az előző HEP IT-ében meghatározott 
feladatok megvalósulását a csoportok áttekintették és az újabb feladatokat, problémákat 

meghatározták. 

c) A képviselő-testületi döntést követően az elfogadott HEP dokumentumot, valamint a hiteles 

határozatot a települési önkormányzat a helyben szokásos módon közzé teszi, és megküldi a 
TEF esélyegyenlőségi mentora részére. A TEF az települései önkormányzatok HEP-jeit 

közzéteszi, honlapján megjelenteti. 
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Az önkormányzat honlapján az elfogadott dokumentum hozzáférhető lesz, amely alapján az 
esélyegyenlőségi folyamatokat, intézkedéseket a lakosok megismerhetik, és így biztosított lesz 

a megvalósítás folyamatos ellenőrzése.  
 



 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 

 

1. A HEP IT részletei 

 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése 

 

Célcsoport 

Következtetések 

problémák beazonosítása  

rövid megnevezéssel 
fejlesztési lehetőségek meghatározása  

rövid címmel 

Romák 
és/vagy 

mélyszegény-

ségben élők 

Az önkormányzati támogatásokra 
szoruló lakosok száma magas. 

Önkormányzati rendeletek folyamatos 

figyelemmel kísérése, a költségvetés 
függvényében a helyi ellátások 
fenntartása, a támogatások bővítése, 

jövedelem határok emelése. 

 

Mélyszegénységben élők egészségi 
állapota az életkörülményeik miatt 
romlik. 

Egészségi állapot megőrzésének 

segítése, ingyenes szűrővizsgálatok, 
városi egészségnap szervezése, nyitott 

tornaterem program, fittnesz parkok. 

 

A mélyszegénységből kiemelkedés 
önerőből nehéz. 

A kiemelkedő tanulmányi eredményt 
elérő, szociálisan rászoruló, 
Szigetszentmiklóson lakó diákok 
számára biztosított tanulmányi 
ösztöndíj-program további fenntartása, 
esetleges bővítése. 

 

Külföldi állampolgárságú roma 

származású tanköteles korú gyermekek 

a közoktatási intézményekbe nem 
járnak. 

Jelzőrendszeri tagok összehangolt 

együttműködése. 
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Gyermekek 

3-6 éves gyermekek száma 
folyamatosan nő Városunkban 

 

Szigetszentmiklós Csépi úti Óvoda 

fenntartása. A projekt keretében egy 
100 fős, 4 csoportszobás óvoda épült, 
és a hozzá kapcsolódó kiszolgáló 
helyiségek, valamint egy 150 adagos 

melegítőkonyha.  

 

Óvodai férőhely bővítése.  
 

Szigetszentmiklós Temesvári utcai 
Óvoda építése. A projekt keretében egy 

100 fős, 4 csoportszobás óvoda és a 
hozzá kapcsolódó kiszolgáló 

helyiségek építése, valamint egy 125 
adagos melegítőkonyha kialakítása 

valósul meg.  

Városunkban a 0-3 éves korú 
gyermekek száma folyamatosan 
növekszik. 

VEKOP-6.1.1.15 Kisgyermeket nevelő 
szülők munkavállalási aktivitásának 
növelése Szigetszentmiklós Vackor 

Integrált Bölcsőde bővítése új önálló 
épülettel, fenntartás. 
 

Bölcsődei férőhely bővítése 

 

Bölcsődei nevelés fejlesztése RRF-

1.1.2.-2021” 4 csoportos bölcsőde 
fejlesztése Szigetszentmiklós 

Városában. 

 

Az általános iskolai tanulók száma 
folyamatosan növekszik. 

Az iskolai férőhely igények kielégítése 
érdekében a Szigetszentmiklósi 
Tankerülettel együttműködve új 
intézmény létesítése. 

A Csicsergő Óvodában a helyben 

készülő és fogyasztható ételek elérése 
bizonytalanná vált hosszú távon az 
intézményben lévő gyermekek és 
dolgozók számára a műszaki fejlettség 
miatt. 

 

Szigetszentmiklós Csicsergő Óvoda 
főzőkonyha és kiszolgáló helyiségek 
villamos hálózati rendszer fejlesztése 

helyreállítási munkálatok elvégzése, 
valamint tisztasági festés és 
lámpatestek cseréje. 

Bíró Lajos Általános Iskola Buga 
konyhája nem megfelelő műszaki 
állapotban van 

 

 

 

 

Szükséges lenne a konyha és étkező 
épületének teljes felújítása, 
korszerűsítése, vagy ezen funkciók 
más, az iskolához közeli helyszínen 
történő biztosítása. 

Nők 

A védőnői tanácsadói hálózat 
túlterhelt, szétdarabolódott, nem tudják 
megoldani a Bucka településrész 
ellátását, mivel jelenleg Bucka 

településrész nem rendelkezik védőnői 

Új védőnői tanácsadó kialakítása a 
Bucka városrészben. 



 101 

tanácsadóval. A Város lakosságszáma 

az elmúlt években a térségre és az 
agglomerációra jellemző mértékben 
növekedett, az emelkedés 
folyamatosan növekvő tendenciát 
mutat. 

 

A lakosság egészsége nem megfelelő, 
az életminőség javítása szükséges. 

„Street workout” pályák megvalósítása 
keretén belül a Nemzeti Szabadidős-

Egészség Sportpark Program, 

Szigetszentmiklósi D típusú sportpark 

építése (2310 Szigetszentmiklós, 5931 

Hrsz.) 

A településen nem biztosított a nők 

mammográfiai szűrése. 

A női lakosság folyamatos 

tájékoztatása a szűrővizsgálat közelben 
elérhető helyszíneiről. 

Idősek 

Idősek egészségi állapota nem 

kielégítő. Rekreációs gyógyüdülés fenntartása. 

Bucka-városrész dinamikusan fejlődik, 
új háziorvosi körzet és rendelőhelység 

kialakítása vált helyben szükségessé. 

 

Önkormányzati tulajdonú egészségügyi 
alapellátást nyújtó intézmények 

fejlesztésének támogatása Pest 
megyében című pályázat 
Háziorvosi rendelő és gyermek 
háziorvosi rendelő építése - 

PM_EUALAPELLATAS_2017/94, Új 
egészségügyi intézmény létesítése 
Szigetszentmiklóson 

 

Egyedül élők aránya magas, 
elmagányosodás jellemzi az időseket. 

Nyugdíjas civil szervezetek 

önkormányzati támogatása. 

Fogyatékkal 

élők 

A meglévő középületek komplex 

akadálymentesítése nem megoldott. 

A hiányosságok megszüntetése a 

lehetőségek függvényében. 

Az egészségügyi prevenciós 
szolgáltatásokat, a szűrővizsgálatokat a 

fogyatékos személyek kevésbé veszik 

igénybe. 

Segíteni, hogy a fogyatékkal élők is 
minél nagyobb számban részt 
vegyenek az egészségügyi 

szűrővizsgálatokon. 
 

Gyakran elmagányosodás, 

elszigetelődés jellemzi a fogyatékkal 

élőket. 

Helyi civil szervezetek támogatása. 

 

Több 
célcsoportot 

érintő, 

településszintű 
megállapítás 

Egészséges életmód, prevenció 
elérésének nehézségei. 
 

„Közép-Duna vízi turizmusának 
komplex fejlesztése” VEKOP-4.1.1-

15-2016-00004 

A nagyobb forgalmú utaktól távol eső, 
elsősorban külterületi földutakon 

kialakuló illegális hulladékok. 
Szigetszentmiklós Város területén az 
illegális hulladék elhelyezése 

sajnálatos módon folyton visszatérő 
probléma. Az illegálisan elhelyezett 

„Tisztítsuk meg az Országot!” projekt 

I. ütem tárgyú pályázat 
2021/TMOP/0065  
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hulladékok rontják a városképet, az 
életminőséget, a környezet és a 

városlakók egészségét. 
 

A megnövekedett autós forgalom 

következtében szükségessé vált 

kerékpárút kialakítására, csökkentve az 

autós forgalmat és a környezetet ért 

hatásokat. 

 

Kerékpárút építése. 
Szigetszentmiklós Csepeli út - Lehel 

utca – Petőfi Sándor utca kerékpáros 

közlekedési nyomvonal kialakítása. 

 

Kerékpárút felújítása az M0 híd és a 
város közigazgatási határa között. 

A csapadékvíz elvezetés hiánya miatt 
nagyobb intenzitású csapadék esetén a 
víz a mélypontokban gyűlik össze. Az 
összegyűlő csapadékvizet el kell 

szállítani. Elszállítás hiányában az 
árkokból kilépve az útpályát és a 
környező ingatlanokat is elöntené. A 
burkolaton megálló csapadékvíz 
közvetlenül is akadályozza a 

forgalmat, de mivel az útpálya 

szerkezetét is rongálja, hosszú távon is 

nehezíti a közlekedést. 

Csapadékvíz elvezető rendszer 
fejlesztése. 
 

Csapadékvíz elvezető rendszer 
fejlesztése Szigetszentmiklósón” 
(Tököli út - Géza fejedelem utca - 

Határ út útvonal, mint kritikus területek 

csapadékvíz kezelésével) 
című pályázat 
PM_CSAPVIZGAZD_2017/46 

 

A jelentős közlekedési terhelés 
hatására a Szigetszentmiklósi 

gyűjtőutak állapota jelentősen 

leromlott. 

 

Belterületi utak építése, felújítása. 

Belterületi utak fejlesztése „Tököli út 
felújítása Szigetszentmiklóson” 
TOP_Plusz-1.2.3-21 

Köztemető fenntartása - síremlékek és 
sírkert felújítása szükséges. 

Szigetszentmiklósi Temetőben 

található Kardos István és Komáromi 
Alajos síremlékek, valamint a 

Komáromi Alajos síremlékét 
körülvevő sírkert felújítása 

 

Szigetszentmiklós járási központ, 
valamint kistérségi székhely település, 
közlekedési csomópont, 

tömegközlekedési és közúti 
szempontból is. Budapest déli 
agglomerációjának legnagyobb 
városaként 

jelentős vonzáskörzettel rendelkezik. 

Szakrendelője, Kormányhivatalának 
Járási Hivatala, a Bíróság, 
valamint középiskolái a környező 
településen élők számára is fontos 

ellátásokat, szolgáltatásokat nyújtanak, 

és a munkaerőpiacon is jelentős 
szerepet tölt be. Ezért minden 

intézkedés hatással lehet a térség 

településein élőkre is. A helyi 

közlekedési infrastruktúra fejlesztése a 

A hatékony módválasztás elősegítése: 
P+R és B+R fejlesztések megvalósítása 
a fővárosi agglomerációban – 

Szigetszentmiklós-Gyártelep, HÉV-

állomás”  
KMOP-2.3.1/C-08-2009-0015 
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helyi lakosság munkavállalásában, 

szolgáltatások elérésében, 

mobilitásában nagy szerepet játszik. 
 

 

Jövőképünk 

Olyan településen kívánunk élni, ahol a romák is hasznos tagjai lehetnek a helyi társadalomnak. 

Fontos számunkra, hogy a mélyszegénységben élők számára kiemelkedési lehetőséget mutassunk. 

Kiemelt területnek tartjuk a gyerekek egészséges testi-lelki fejlődésének biztosítását, fontosnak 

tartjuk, hogy jó legyen gyermeknek lenni.  

Folyamatosan odafigyelünk az idősek helyzetére, az elmagányosodás elkerülésére, szociális és 
egészségügyi ellátásuk fejlesztésére. 
Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén annak támogatását, hogy a család, karrier és 
önmegvalósítás egyensúlyát megteremthessék.  
Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők életkörülményeinek javítására. 
 

 

 



Az intézkedési területek részletes kifejtése  

 

A Intézkedés címe: 
A meglévő szociális ellátások fenntartása, esetleges további 

bővítése, jövedelem határok emelése. 

 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Az önkormányzati támogatásokra szoruló lakosok száma magas. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Önkormányzati rendeletek folyamatos figyelemmel kísérése, a 

költségvetés függvényében a helyi ellátások fenntartása. A 

támogatások körének bővítése, és/vagy a meglévő támogatások 
összegének emelése. 
 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Helyi rendelet. Költségvetési keret.  

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- helyi rendelet felülvizsgálata,  

- lakossági szükséglet vizsgálata, 
- a költségvetési keret figyelembevétele, 

- jövedelem határok meghatározása,  
- támogatási összegek meghatározása. 

G Az intézkedés felelőse 
Képviselő-testület, Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztály, 

Pénzügyi Osztály 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

folyamatos 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

- a támogatási formák bővülésével és/vagy 

- a támogatások összegének növelése, 

- lakosság terheinek csökkenése. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő saját humán, technikai és anyagi erőforrás. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Saját anyagi erőforrás megléte. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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A Intézkedés címe: 
Egészségmegőrző programok biztosítása - ingyenes 

szűrővizsgálatok, városi egészségnap szervezése, nyitott 
tornaterem program, fitnesz parkok fenntartása. 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A mélyszegénységben élők egészségi állapota az életkörülményeik 
miatt romlik. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Ingyenes szűrővizsgálatok szervezése a Városi és Férfi 
Egészségnap keretén belül. 
A célcsoport egészségi állapotának megőrzése a 

szűrővizsgálatokon való aktív részvétellel, fitnesz parkok sportolási 
lehetőségének és a nyitott tornaterem lehetőségének 

kihasználásával 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Költségvetési keret. 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- szűrővizsgálatok megszervezése, 
- széles körű tájékoztatás a vizsgálati lehetőségéről,  
- sportolási lehetőségek támogatása. 

G Az intézkedés felelőse 

Polgármesteri Hivatal szakemberei,  

Szigetszentmiklós Egészséges Városért Közalapítvány 

Intézményvezetők. 

Roma Nemzetiségi Önkormányzat, 
Család és Gyermekjóléti Központ szakemberei 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

folyamatos 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

A célcsoport tagjainak egészségi állapota stagnál, hosszú távon 
pedig javuló tendenciát mutat. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő saját humán, technikai és anyagi erőforrás. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Saját anyagi erőforrás megléte. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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A Intézkedés címe: 

A kiemelkedő tanulmányi eredményt elérő, szociálisan 
rászoruló, Szigetszentmiklóson lakó diákok és felsőoktatási 
hallgatók számára biztosított tanulmányi és szociális ösztöndíj-
program további fenntartása, esetleges bővítése. 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A mélyszegénységből kiemelkedés önerőből nehéz. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A kiemelkedő tanulmányi eredményű és/vagy szociálisan rászoruló 
általános iskolai vagy középiskolai diákok, felsőoktatási hallgatók 
oktatásának, továbbtanulásának anyagi támogatása. 
Az ösztöndíj programokkal a szociálisan rászoruló diákok, 
felsőoktatási hallgatók támogatása tanulmányaik sikeres 
folytatásában, az esélyegyenlőség megteremtése a köz- és 
felsőoktatásban.   

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Helyi rendelet. Költségvetési keret. 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Bursa Hungarica Ösztöndíj pályázat 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- Önkormányzati pályázat kiírása, 
- a beérkező pályázatok befogadása, 
- elbírálása,  
- kifizetések lebonyolítása. 
- Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj 

pályázathoz csatlakozás, 
- a pályázat kiírása,  
- a beérkező pályázatok befogadása,  
- elbírálása 

- kifizetések lebonyolítása. 

G Az intézkedés felelőse Polgármesteri Hivatal szakemberei. 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Évente folyamatos.  

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

A szociálisan rászoruló, mélyszegénységben élő gyermekek iskolai 

végzettsége és a diplomások száma emelkedik. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő saját humán, technikai és anyagi erőforrás. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Saját anyagi erőforrás megléte. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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A Intézkedés címe: Jelzőrendszeri tagok összehangolt együttműködése. 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Külföldi állampolgárságú roma származású tanköteles korú 
gyermekek a közoktatási intézményekbe nem járnak. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A tanköteles korú roma származású gyermekek járjanak 
közoktatási intézménybe. 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Nem releváns 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- jelzés a közoktatásban nem járó gyermekről (jelzőrendszeri 

tag) 

- Gyermekjóléti Szolgálat, az érintett intézményvezető, a 

Gyámhivatal és a Tankerület munkatársainak 
együttműködése. 

 

G Az intézkedés felelőse 

Oktatási intézményvezetők/roma nemzetiségi önkormányzat 
munkatársai, családsegítő munkatársai/ Gyámhivatal/ Tankerület 
szakemberei 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Szükség szerint, a jelzést követően. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

A tanköteles korú roma gyermekek rendszeresen járnak közoktatási 
intézménybe. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő humán és technikai erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: Bölcsődei férőhelybővítés 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

0-3 éves gyermekek száma folyamatosan nő, vannak felvételre 

váró gyermekek. 
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C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Meglévő intézmények férőhelyeinek bővítése, új intézmény 
kialakítása, várólistán lévő gyermekek számának csökkenése.  

Elegendő bölcsődei férőhely biztosítása, várólisták megszűnése. 

 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

A Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program,  

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030,  

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- Elegendő bölcsődei férőhely biztosítása. 
- Bölcsődei nevelés fejlesztése RRF-1.1.2.-2021” 4 csoportos 

bölcsőde fejlesztése Szigetszentmiklós Városában. 

 

- VEKOP-6.1.1.15 Kisgyermeket nevelő szülők 

munkavállalási aktivitásának növelése, Szigetszentmiklós 
Vackor Integrált Bölcsőde bővítése új önálló épülettel, 
fenntartás. 

G Az intézkedés felelőse 
Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt Iroda, kivitelezők 

 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 

- Folyamatos. 

- Az RRF-1.1.2.-2021. pályázat bírálati eredményéről nincs 

információ, ezáltal nem rendelkezünk támogatási 
szerződéssel, így a megvalósítás határidejét nem tudjuk 

pontosan meghatározni. Nyertesség esetén, várhatóan a 

kapcsolódó szerződés aláírását követő 2 éven belül.  
- VEKOP-6.1.1.15. pályázat határideje 2021.03.15 

(fenntartás)  

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

- Bölcsődei férőhelyszám növelése, 

- 4 csoportos bölcsőde (56 férőhelyes) 
- 48 db férőhely (fenntartási időszak) 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Pályázati forrás bevonása, 
Meglévő saját humán és anyagi erőforrás. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

- A megfelelő gyereklétszám állandósága mellett az 

Intézmények működéséhez Szigetszentmiklós Város 
Önkormányzatának mindenkori költségvetése a fedezetet 

biztosítja az állami normatívák mellett. Folyamatos a 

bölcsődei pedagógusok biztosítása. 
- Folyamatos karbantartás, üzemeltetés. 

 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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A Intézkedés címe: 

Óvodai férőhely bővítés  

 

Szigetszentmiklós Csépi úti óvoda építése 

PM_OVODAFEJLESZTES_2017/28 

Óvodai férőhelynövelés -VEKOP-6.1.1-15-PT1-2016-000064 

Temesvári utcai Óvoda építése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

3-6 éves gyermekek száma folyamatosan nő Városunkban 

 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

- Szigetszentmiklós Csépi úti Óvoda fenntartása. A projekt 

keretében egy 100 fős, 4 csoportszobás óvoda épült, és a 
hozzá kapcsolódó kiszolgáló helyiségek, valamint egy 150 

adagos melegítőkonyha üzemeltetése. 

 

- A projekt keretében egy 100 fős, 4 csoportszobás óvoda 
építése és a hozzá kapcsolódó kiszolgáló helyiségek, 
valamint egy 125 adagos melegítőkonyha építése valósul 
meg. Ennek megvalósulásával Szigetszentmiklós 
Városközponti és Városkörnyéki negyedében élő családok 
számára elérhetőbbé válik az óvodai ellátás. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program,  

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030,  

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- 100 fős, 4 csoportszobás óvoda épült, és a hozzá 
kapcsolódó kiszolgáló helyiségek, valamint egy 150 adagos 

melegítőkonyha üzemeltetése. 

- A projekt keretében egy 100 fős, 4 csoportszobás óvoda 

építése és a hozzá kapcsolódó kiszolgáló helyiségek, 

valamint egy 125 adagos melegítőkonyha építése valósul 

meg. Ennek megvalósulásával Szigetszentmiklós 
Városközponti és Városkörnyéki negyedében élő családok 
számára elérhetőbbé válik az óvodai ellátás. 

 

G Az intézkedés felelőse 

Polgármester, Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt Iroda, 

kivitelezők 

 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Csépi úti Óvoda- 2022.08.25. 

Temesvári utcai Óvoda- 2023.07.20. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

100 óvodai férőhely, 150 adagos melegítőkonyha fenntartása, 

100 új óvodai férőhely kialakítása, 125 adagos melegítőkonyha 
kialakítása 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal szakmai munkatársai, Kivitelező, 
Projektmenedzsment, további szakmai munkatársak, pályázati 
források, saját anyagi források. 
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K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

 

A megfelelő gyereklétszám állandósága mellett az Intézmények 

működéséhez Szigetszentmiklós Város Önkormányzatának 

mindenkori költségvetése a fedezetet biztosítja az állami 
normatívák mellett. Folyamatos az óvodapedagógusok biztosítása. 
 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: Iskolai férőhelybővítés 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Az általános iskolai tanulók száma folyamatosan nő. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Önkormányzati tulajdonú építési terület biztosításával 2 új, 16 

tantermes iskola építése kormányberuházás útján   

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030,  

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- 16 tantermes általános iskola építése Szigetszentmiklós 
Városközpont negyedében, a Temesvári utcában. 

- Bucka városrészben 16 tantermes általános iskola építése. 
 

G Az intézkedés felelőse 

BMSK Zrt (jogutódja Építési és Beruházási Minisztérium) 
Szigetszentmiklós Város Önkormányzat, 
Szigetszentmiklósi Polgármesteri Hivatal 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Temesvári úti Iskola- 2023.09.01. 

Bucka település részen Iskola- 2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

- 2662 m2 iskolaépület, 16 tantermes iskola kialakítása (8 alsó 
tagozatos – 8 felső tagozatos), 200 adagos melegítő konyha 

- 16 tantermes iskola 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

BMSK Zrt (jogutódja Építési és Beruházási Minisztérium) 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Elegendő iskolai férőhely, az iskolák fenntartása a tankerület 
feladata.  

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 



 111 

 

 

A Intézkedés címe: 

Szigetszentmiklós Csicsergő Óvoda főzőkonyha és kiszolgáló 
helyiségek villamos hálózati rendszer fejlesztése helyreállítási 
munkálatok elvégzése, valamint tisztasági festés és lámpatestek 
cseréje 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A helyben készülő és fogyasztható ételek elérése bizonytalanná 
vált hosszú távon az intézményben lévő gyermekek és dolgozók 
számára a műszaki fejlettség miatt. 
 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Az „Önkormányzati étkeztetési fejlesztések támogatása” című 
pályázaton a Szigetszentmiklósi Csicsergő Óvoda főzőkonyha és 
kiszolgáló helyiségek villamos hálózati rendszer fejlesztésére és 
helyreállítási munkálatok elvégzésére, valamint tisztasági festésére 
és lámpatestek cseréjére irányult, továbbá egy sütő és 
párolószekrény beszerzése is megvalósult.  
 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030, 

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A pályázat keretében a Szigetszentmiklósi Csicsergő Óvoda 
főzőkonyhája és kiszolgáló helyiségeinek villamos hálózati 

rendszer fejlesztése és helyreállítási munkálatok elvégzése, 

valamint tisztasági festése és lámpatestek cseréjére, továbbá egy 
sütő és párolószekrény beszerzése. 

 

G Az intézkedés felelőse 

Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda  

 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

2022.09.15 

 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

felújítások elvégzése 

1 db sütő-pároló berendezés 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 

Polgármesteri Hivatal szakmai munkatársai, Kivitelező, 
Projektmenedzsment, további szakmai munkatársak  

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Felújítások állagmegőrzése, sütő-pároló berendezés üzemeltetése, 
karbantartása. 
 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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A Intézkedés címe: 
A meglévő konyha és étkező épület felújítása, korszerűsítése, 

vagy új épületbe történő áthelyezése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Bíró Lajos Általános Iskola Buga konyhája nem megfelelő 
műszaki állapotban van 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A konyha épület és a hozzá tartozó étkező helyiség felújítása 

megvalósul, vagy ezen funkciók új helyszínen történő biztosítása 

létrejön.   

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Helyi költségvetés,  

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Pályázati forrás keresése, pályázat benyújtása, tervezés, kivitelezés. 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Sikeres pályázat esetén a támogatási szerződésben foglalt dátum 

szerint.  

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Új tálaló konyha, étkező. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Saját és pályázati források megléte, a Polgármesteri Hivatal 
humánerőforrásának biztosítása.  

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás, üzemeltetés. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

A Intézkedés címe: Új védőnői tanácsadó kialakítása a Bucka városrészben 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A védőnői tanácsadói hálózat túlterhelt, szétdarabolódott, nem 

tudják megoldani a Bucka településrész ellátását, mivel jelenleg 

Bucka településrész nem rendelkezik védőnői tanácsadóval. A 

Város lakosságszáma az elmúlt években a térségre és az 
agglomerációra jellemző mértékben növekedett, az emelkedés 
folyamatosan növekvő tendenciát mutat. 
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C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

A Bucka városrészen Védőnői Tanácsadó kialakítására van 
szükség. Cél továbbá a település egészségügyi szolgálatatás 
színvonalának fejlesztése és a helyi egészségügyi szolgáltatások 
bővítése. A beruházással olyan integrált infrastruktúra-fejlesztés 
valósul meg, amely a lakosság, kiemelten a fiatalok helyben 

maradásához járul hozzá, egyúttal az itt élő lakosság általános 
egészségügyi állapotát is javítja. 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030, 

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A projekt keretén belül Bucka településrészen Védőnői Tanácsadói 
szolgálat biztosításra kerüljön az épület kialakításával, új 
Tanácsadói épületben megfelelő minőségű működési feltételeket 
teremtsen a védőnői ellátáshoz, továbbá új szűrőprogramokat 
indítson el a beszerzett eszközök segítségével. 
 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 
Iroda 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Tekintettel arra, hogy bírálati eredményről nincs információ, 
ezáltal nem rendelkezünk támogatási szerződéssel, így a 
megvalósítás határidejét nem tudjuk pontosan meghatározni. 
Nyertesség esetén, várhatóan a kapcsolódó szerződés aláírását 
követő 2 éven belül.  
 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Nincs adat. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda 

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás, üzemeltetés, védőnő biztosítása. 

 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

A Intézkedés címe: 
„Street workout” pályák megvalósítása keretén belül a Nemzeti 
Szabadidős-Egészség Sportpark Program, Szigetszentmiklósi D 
típusú sportpark építése (2310 Szigetszentmiklós, 5931 Hrsz.) 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A lakosság egészsége nem megfelelő, az életminőség javítása 

szükséges. 
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C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél A lakosság egészség és életminőségének javítása. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030, 

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Szigetszentmiklóson egy D típusú „Street workout” sportpark 

építése. 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

várhatóan 2026 december 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

egy D típusú sportpark 

minimum terület: 150 m2 

minimum eszköz: 15 db 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal szakmai munkatársai, Kivitelező, 
Projektmenedzsment, további szakmai munkatársak 

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

A Intézkedés címe: A női lakosság folyamatos tájékoztatása a szűrővizsgálat 
közelben elérhető helyszíneiről 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
A településen nem biztosított a nők mammográfiai szűrése. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél A célcsoport megfelelő tájékoztatása. 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Nem releváns 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

- 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Helyi médiában a szükséges tájékoztatás biztosítása (Kisváros c. 
újság, Szigetszentmiklós Város Honlapja)  

Helyi egészségügyi intézményekben tájékoztatok kihelyezése. 
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G Az intézkedés felelőse SZSZPH Hatósági Osztály/ Polgármesteri Kabinet.  

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Folyamatos. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

A szigetszentmiklósi nők a szűrővizsgálatokon nagyobb aranyban 

vesznek részt, a preventív vizsgálatok miatt egészségi állapotuk 
idővel javul. A nők egészség tudatosságának növelése. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Technikai és humán erőforrások megléte. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

A női lakosság megfelelő, naprakész tájékoztatása. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: Rekreációs gyógyüdülés fenntartása. 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Idősek egészségi állapota nem kielégítő. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél Rekreációs gyógyüdültetés biztosítása 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Éves költségvetés 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- Rekreációs gyógyüdülés (utazás, szállás) megszervezése,  

- jelentkezési lapok átvétele,  
- résztvevők kiválasztása, értesítése,  
- gyógyüdülés lebonyolítása. 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztály Szociális Iroda/ 
Egészséges Városért Közalapítvány 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Évente egy alkalommal. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Gyógyüdülésen részt vevő idősek száma, elégedettsége, egészségi 
állapotuk javulása. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

Humán és anyagi erőforrás 
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erőforrások  

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Anyagi és szakmai feltételek megléte. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: 

Háziorvosi rendelő és gyermek háziorvosi rendelő építése - 

PM_EUALAPELLATAS_2017/94, Új egészségügyi intézmény 
létesítése Szigetszentmiklóson 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Bucka-városrész dinamikusan fejlődik, új háziorvosi, 
gyermekorvosi körzet és rendelőhelység kialakítása vált helyben 

szükségessé. 

---- 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Új felnőtt és új gyermek háziorvosi rendelő kialapítása (fenntartási 

időszak) 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030, 

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Szigetszentmiklós 7030 hrsz-ú ingatlanon új felnőtt és új gyermek 

háziorvosi rendelő építése. 

G Az intézkedés felelőse 

Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 
Iroda 

 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2022.06.30. (fenntartás) 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

1 db 135,91 m2 háziorvosi alapellátást nyújtó szolgálat 
1 db 222,46 m2 házi gyermekorvosi alapellátást nyújtó szolgálat 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda 

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Orvosi ellátás folyamatos biztosítása, rendelőintézet üzemeltetése, 

karbantartása. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 

Nem releváns 



 117 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

 

 

A Intézkedés címe: Nyugdíjas civil szervezetek önkormányzati támogatása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Egyedül élők aránya magas, elmagányosodás jellemzi az időseket. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A városban működő nyugdíjas civil szervezek az érintett  lakosság 

számára programokat szerveznek.  

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Éves költségvetés 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A városban működő nyugdíjas civil szervezetek anyagi 

támogatása. 

G Az intézkedés felelőse Polgármesteri Hivatal szakemberei 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Évente folyamatosan.  

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Civil szervezek által a célcsoportnak szervezett programok 

megvalósulása. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő saját humán és anyagi erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Anyagi források megléte. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

A Intézkedés címe: Középületek akadálymentesítése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A meglévő középületek komplex akadálymentesítése nem 

megoldott. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Minden oktatási-, nevelési, egészségügyi és szociális közintézmény 
akadálymetessé tétele. Elősegíteni a fogyatékkal élők mindennapi 
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életvitelét, a másoktól való függőséget csökkenteni. 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Nem releváns. 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

OTÉK 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

 

A hiányosságok megszüntetése a lehetőségek függvényében. 

Lehetőségekhez képest a meglévő közintézmények részben vagy 
teljesen akadálymentessé tétele. 

G Az intézkedés felelőse Polgármesteri Hivatal szakemberei/Kivitelezők 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Folyamatos. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Több akadálymentes középület. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő saját humán és anyagi erőforrások, pályázati erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Anyagi és szakmai feltételek megléte esetén. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: 
Segíteni, hogy a fogyatékkal élők is minél nagyobb számban 
részt vegyenek az egészségügyi szűrővizsgálatokon. 
 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Az egészségügyi prevenciós szolgáltatásokat, a szűrővizsgálatokat 
a fogyatékos személyek kevésbé veszik igénybe. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 
A fogyatékkal élőket ne érje hátrány az egészségügyi 
szűrővizsgálatokon való részvétel során fogyatékosságuk miatt. 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Egészségfejlesztési koncepció 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A célcsoport folyamatos és előzetes tájékoztatása a 

szűrővizsgálatokról.  
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G Az intézkedés felelőse Civil szervezetek képviselői, szociális szakemberek. 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Folyamatos. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Fogyatékkal élők magasabb arányú részvétele a 
szűrővizsgálatokon. Egészségi állapotuk nem romlik, a preventív 

vizsgálatoknak köszönhetően állapotuk esetleg javul. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő saját anyagi és technikai erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Szakmai feltételek, anyagi források megléte. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: 
Helyi civil szervezetek támogatása. 

 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Gyakran elmagányosodás, elszigetelődés jellemzi a fogyatékkal 

élőket. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A városban működő civil szervezek az érintett  lakosság számára 
programokat szerveznek. 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Éves költségvetés 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A városban működő civil szervezetek anyagi támogatása. 

G Az intézkedés felelőse Polgármesteri Hivatal szakemberei 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Évente folyamatosan.  

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Civil szervezek által a célcsoportnak szervezett programok 

megvalósulása. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Meglévő saját humán és anyagi erőforrások. 
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K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Anyagi források megléte. 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: 
„Közép-Duna vízi turizmusának komplex fejlesztése” VEKOP-

4.1.1-15-2016-00004 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Egészséges életmód, prevenció elérésének nehézségei. 
 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Minél több gyermek és fiatal számára elérhetővé váljon a vízisport 
terén a kajak-kenu sport, amellyel lelkileg és testileg is 
egészségesebb élet, nevelés nyújtható számukra. 
 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030,  

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A 2310 Szigetszentmiklós, Rév sor 104. sz. (4230 hrsz.) alatti 

Duna-parti ingatlanon csónaktároló építése. (fenntartási időszak) 
 

G Az intézkedés felelőse Városfejlesztési Projekt Osztály/Projekt Iroda 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

2021.01.19. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

A természeti és kulturális örökségnek, illetve látványosságnak 
minősülő támogatott helyszíneken tett látogatások számának 
növekedése. 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal, Kivitelező 

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás, üzemeltetés. 
 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Konzorciumi megállapodás keretében tekintettel arra, hogy a 

Közép-Duna mentén Szob-tól, Dömsödig 15 megállóhely érintett, 
amelyek településeken több Önkormányzat érdekelt. 
 

 

 



 121 

A Intézkedés címe: „Tisztítsuk meg az Országot!” projekt I. ütem tárgyú pályázat 
2021/TMOP/0065 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A nagyobb forgalmú utaktól távol eső, elsősorban külterületi 
földutakon kialakuló illegális hulladékok. Szigetszentmiklós Város 
területén az illegális hulladék elhelyezése sajnálatos módon folyton 

visszatérő probléma. Az illegálisan elhelyezett hulladékok rontják 
a városképet, az életminőséget, a környezet és a városlakók 

egészségét. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A kamerával védendő területek kijelölésénél a nagyobb forgalmú 
utaktól távol eső, elsősorban külterületi földutakon kialakuló 
illegális gócpontok megfigyelése. A pályázat közvetlen célja, hogy 

az illegális hulladék gócok felszámolásával élhetőbb, tisztább, 
rendezettebb környezetet teremtsen Szigetszentmiklóson. 
 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

- 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

- 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A kamerarendszer bővítése nagyban csökkentené 
Szigetszentmiklós külterületeinek illegális hulladék-terheltségét és 
hosszútávon hozzájárulna a Város területeinek tisztán tartásához. 
 

G Az intézkedés felelőse 
Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt Iroda 

 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

2021.05.31 

 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

kamerák bővítése 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal, Kivitelező 

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás, üzemeltetés 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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A Intézkedés címe: 

Kerékpárút építése. 

 

Szigetszentmiklós Csepeli út - Lehel utca – Petőfi Sándor utca 

kerékpáros közlekedési nyomvonal kialakítása 

 

Kerékpárút felújítása az M0 híd és a város közigazgatási 
határa között 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A megnövekedett autós forgalom következtében szükségessé vált 

kerékpárút kialakítására, csökkentve az autós forgalmat és a 
környezetet ért hatásokat. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

- Kerékpárutak kialakítása. 

- A „Fenntartható közlekedésfejlesztés Pest megyében” című 
pályázat Kerékpárosbarát fejlesztés c. komponensének 

keretében, Szigetszentmiklós Csepeli út – Lehel utca – 

Petőfi Sándor utca kerékpáros közlekedési nyomvonal 
kialakítása. 

- A „Kerékpárutak létesítésének, felújításának és 
korszerűsítésének támogatása Pest megye területén” című 
pályázaton a II. Rákóczi Ferenc út mellett húzódó 
kerékpárút M0 felüljáró és a város közigazgatási határa 
(Csepel irányába) közötti 797,9 m hosszú szakasz 
felújításának megvalósítása. 

 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030,  

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- Kerékpárutak létesítése. 

- Szigetszentmiklós Csepeli út - Lehel utca – Petőfi Sándor 
utca kerékpáros közlekedési nyomvonal kialakítása. 

 

- Kerékpárút felújítása az M0 híd és a város közigazgatási 
határa között. (fenntartási időszak) 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda  

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Folyamatos. 

2023.06.30. 

2022.07.15. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

2400 m kerékpárút 
450 m szakaszon elválasztás nélküli gyalog és kerékpárút 
4 keresztirányú csomópont (2 forgalomcsillapító hatású) 
 

530,4 m kerékpárút felújítása 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal szakmai munkatársai, Kivitelező, 
Projektmenedzsment, további szakmai munkatársak  
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K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: 

Csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése. 

Csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése Szigetszentmiklósón” 
(Tököli út - Géza fejedelem utca - Határ út útvonal, mint 

kritikus területek csapadékvíz kezelésével) 
című pályázat PM_CSAPVIZGAZD_2017/46 

 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A csapadékvíz elvezetés hiánya miatt nagyobb intenzitású 
csapadék esetén a víz a mélypontokban gyűlik össze. Az 

összegyűlő csapadékvizet el kell szállítani. Elszállítás hiányában az 

árkokból kilépve az útpályát és a környező ingatlanokat is 

elöntené. A burkolaton megálló csapadékvíz közvetlenül is 
akadályozza a forgalmat, de mivel az útpálya szerkezetét is 
rongálja, hosszú távon is nehezíti a közlekedést. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A fejleszteni kívánt területen a jelentős esőzések alkalmával az 

útburkolatot egybefüggő vízréteg borítja, melynek elsődlegesen 
érezhető hatása a gépkocsik, illetve az ezen az útvonalon 

közlekedő városi tömegközlekedést biztosító autóbuszok 
forgalmának fennakadása, de további másodlagos és nagyon fontos 

tényező, az útburkolat károsodása, valamint az ott élő lakosok 
ingóságaiban és ingatlanjaiban keletkezett károk megóvása. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program,  

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030,  

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A pályázat keretében Szigetszentmiklós kritikus területein 
csapadékvíz-elvezetés kialakítása. (fenntartási időszak) 
 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda  

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

Folyamatos. 

2021.06.25. 

 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

434 méter burkolattal ellátott, felújított vagy új építésű nyílt 
csapadékvíz elvezető árok 

2161 méter épített vagy felújított zárt csapadékvíz-elvezető  
55m² épített tározó 

 

J 
Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal szakmai munkatársai, Kivitelező, 
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(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Projektmenedzsment, további szakmai munkatársak  

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

A Intézkedés címe: 
Belterületi utak építése, felújítása 

Belterületi utak fejlesztése „Tököli út felújítása 
Szigetszentmiklóson” TOP_Plusz-1.2.3-21 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Összességében elmondható, hogy a jelentős közlekedési terhelés 
hatására a Szigetszentmiklósi gyűjtőutak állapota jelentősen 
leromlott. Karbantartási költségük jelentősen megnőtt.  
Ez elmondható a Tököli útról is, aminek burkolata felújításra 
szorul. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Belterületi utak növelése, állapotuk javítása. 

Szigetszentmiklóson jelentős forgalmat lebonyolító, leromlott 

műszaki állapotú 1 db gyűjtőútjának felújítása, kopóréteg cseréje, 
biztonságosabbá tétele a cél 1,749 km hosszú útvonalon. A 

közlekedésbiztonság javítása, a jelenleg rossz minőségű, nagy 
leterhelés miatt meggyengült pályaszerkezetű útszakasz 
biztonságossá tétele, ezáltal lakossági igények kielégítése. 
Biztonságosabb közlekedést a gyalogosok és kerékpárosok részére 
egyaránt. 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Településfejlesztési Koncepció,  

Anti- szegregációs terv előirányzata, 

Integrált Településfejlesztési Stratégia 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Pest megye Területfejlesztési Koncepciója 2014-2030,  

Pest megye Területfejlesztési Program 2021-2027 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A pályázat keretében Szigetszentmiklóson a Tököli út felújítása. 
 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 

Iroda 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 

Folyamatos. 

Tekintettel arra, hogy bírálati eredményről nincs információ, 

ezáltal nem rendelkezünk támogatási szerződéssel, így a 

megvalósítás határidejét nem tudjuk pontosan meghatározni. 
Nyertesség esetén, várhatóan a kapcsolódó szerződés aláírását 
követő 2 éven belül.  

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Jobb állapotú úthálózat.   
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J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal szakmai munkatársai, Kivitelező, 
Projektmenedzsment, további szakmai munkatársak  

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 
fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

A Intézkedés címe: 

Kardos István és Komáromy Alajos 1848-as főhadnagyok 
síremlékének és Komáromy Alajos síremlékét körülvevő 
sírkert felújítása a Városi Temetőben 

 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
A síremlékek és a sírkert felújításra szorul. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Kardos István és Komáromy Alajos 1848-as főhadnagyok 
síremlékének és Komáromy Alajos síremlékét körülvevő sírkert 

felújítása a Városi Temetőben 

 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

Nem releváns 

 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nem releváns 

 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Kardos István és Komáromy Alajos 1848-as főhadnagyok 
síremlékének és Komáromy Alajos síremlékét körülvevő sírkert 

felújítása a Városi Temetőben  
 

G Az intézkedés felelőse 

Polgármester, SZSZMPH Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt 
Iroda 

 

H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

2023.10.31.  

 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

A síremlékek és a sírkert jobb műszaki állapota.  

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 
(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal szakmai munkatársai, Kivitelező, további 
szakmai munkatársak  

K 
Az intézkedés 

eredményeinek 
Folyamatos karbantartás 10 év fenntartási időszak 
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fenntarthatósága 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: 

A hatékony módválasztás elősegítése: P+R és B+R fejlesztések 
megvalósítása a fővárosi agglomerációban – Szigetszentmiklós-

Gyártelep, HÉV-állomás”  
KMOP-2.3.1/C-08-2009-0015 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Szigetszentmiklós járási központ, valamint kistérségi székhely 
település, közlekedési csomópont, 
tömegközlekedési és közúti szempontból is. Budapest déli 
agglomerációjának legnagyobb városaként 

jelentős vonzáskörzettel rendelkezik. Szakrendelője, 
Kormányhivatalának Járási Hivatala, a Bíróság, 
valamint középiskolái a környező településen élők számára is 
fontos ellátásokat, szolgáltatásokat nyújtanak, 

és a munkaerőpiacon is jelentős szerepet tölt be. Ezért minden 
intézkedés hatással lehet a térség 

településein élőkre is. A helyi közlekedési infrastruktúra fejlesztése 
a helyi lakosság munkavállalásában, szolgáltatások elérésében, 
mobilitásában nagy szerepet játszik. 
 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A projekt célja helyi szükségletekre alapozva személygépjárművek 
és kerékpárok részére parkolóhelyek kialakítása. Ezáltal a 
közösségi közlekedést igénybe vevő lakosság számának 
növekedése érhető el, valamint a helyi lakosság esélyegyenlősége 
távolabbi munkahelyek vállalásához, illetve egyéb szolgáltatások 
igénybevételéhez javul.  

 

D 
A cél összhangja más helyi 
stratégiai dokumentumokkal 

A parkolóhelyek kialakításának tervét Szigetszentmiklós 

közlekedésfejlesztési koncepció tartalmazza. 

Szigetszentmiklós Integrált Településfejlesztési Stratégiája is 

tartalmazza a parkolóhelyek száma növekedésének célját. 
 

E 

A cél kapcsolódása országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Új kerékpáros tároló- és parkolóhelyek száma a Nemzetközi 
Közlekedési Infrastruktúra-fejlesztési Stratégia, Stratégiai 

dokumentumában output indikátorként került definiálásra. 
 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A pályázat keretében Szigetszentmiklóson kialakításra került: 20 

db kerékpár parkolóhely, 109 gépjármű parkolóhely, 1 db 

P+R/B+R parkoló.  

 

G Az intézkedés felelőse 
Városfejlesztési Projekt Osztály / Projekt Iroda 
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H 
Az intézkedés 
megvalósításának határideje 

A beruházás 2011. augusztusában megvalósult, jelenleg a 

beruházás a fenntartási időszakában van 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Kialakított kerékpár parkolóhelyek száma 20 db 

Kialakított gépjármű parkolóhelyek száma 109 db 

Újonnan kialakított P+R/B+R parkolók száma 1 db 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 
technikai) 

erőforrások  

Szigetszentmiklós Város Önkormányzata, Szigetszentmiklósi 
Polgármesteri Hivatal, Kivitelező, konzorciumi vezető, 
projektmenedzser, egyéb szakmai munkatársak 

 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás, üzemeltetés 10 éves fenntartási idővel. 

 

L 

Önkormányzatok közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 
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helyi stratégiai 

dokumentu- 

mokkal 

A cél 
kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz  

Az intézkedés 

tartalma 

Az 

intézkedés 
felelőse 

Az 

intézked

és 
megvaló

sí-
tásának 

határidej
e 

Az intézkedés 
eredmé-

nyességét 
mérő indiká-

tor(ok) 

Az intézkedés 
megvalósí-

tásához 

szükséges 
erőforrások 

(humán, 
pénzügyi, 

technikai) 

Az 

intézkedés 
eredmény

e-inek 

fenntarthat

-ósága 

Önkormányzatok 
közötti 

együttműködésbe
n megvalósuló 

intézkedés 
esetében az 

együttműködés 
bemutatása 

   

 0.  Településszintű probléma 

1 „Közép-

Duna vízi 

turizmusán
ak komplex 

fejlesztése” 
VEKOP-

4.1.1-15-

2016-00004 

Egészséges 
életmód, prevenció 
elérésének 
nehézségei.  

Minél több gyermek és 
fiatal számára elérhetővé 
váljon a vízisport terén a 

kajak-kenu sport, 

amellyel lelkileg és 
testileg is egészségesebb 

élet, nevelés nyújtható 
számukra.  

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 

Koncepciója 2014-

2030,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

A 2310 

Szigetszentmikl

ós, Rév sor 
104. sz. (4230 

hrsz.) alatti 

Duna-parti 

ingatlanon 

csónaktároló 
építése. 

(fenntartási 
időszak)  

Városfejleszt
ési Projekt 

Osztály/Proje
kt Iroda 

2021.01.1

9 

A természeti és 
kulturális 
örökségnek, 
illetve 

látványosságna
k minősülő 
támogatott 
helyszíneken 
tett látogatások 
számának 
növekedése.  

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 

Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal, 

Kivitelező  

Folyamatos 

karbantartá
s, 

üzemeltetés
.  

Konzorciumi 

megállapodás 
keretében tekintettel 
arra, hogy a Közép-

Duna mentén Szob-

tól, Dömsödig 15 
megállóhely érintett, 
amelyek 

településeken több 
Önkormányzat 
érdekelt.  

2 „Tisztítsuk 
meg az 

Országot!” 
projekt I. 

ütem 
tárgyú 
pályázat 
2021/TMO

P/0065 

A nagyobb 

forgalmú utaktól 
távol eső, 
elsősorban 
külterületi 
földutakon 

kialakuló illegális 
hulladékok. 
Szigetszentmiklós 
Város területén az 

illegális hulladék 
elhelyezése 
sajnálatos módon 
folyton visszatérő 
probléma. Az 

A kamerával védendő 
területek kijelölésénél a 
nagyobb forgalmú 
utaktól távol eső, 
elsősorban külterületi 
földutakon kialakuló 
illegális gócpontok 
megfigyelése. A pályázat 
közvetlen célja, hogy az 
illegális hulladék gócok 
felszámolásával élhetőbb, 
tisztább, rendezettebb 

környezetet teremtsen 
Szigetszentmiklóson.  

- - A 

kamerarendszer 

bővítése 

nagyban 

csökkentené 
Szigetszentmikl

ós 
külterületeinek 

illegális 
hulladék-

terheltségét és 
hosszútávon 
hozzájárulna a 

Város 
területeinek 

Városfejleszt
ési Projekt 

Osztály / 
Projekt Iroda  

2021.05.3

1  

kamerák 
bővítése  

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 
Szigetszentmikló
si Polgármesteri 

Hivatal, 

Kivitelező  

Folyamatos 

karbantartá
s, 

üzemeltetés 

Nem releváns 
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illegálisan 
elhelyezett 

hulladékok rontják 
a városképet, az 

életminőséget, a 
környezet és a 
városlakók 
egészségét 

tisztán 
tartásához.  

3 Kerékpárút 
építése  
Szigetszent

miklós 
Csepeli út - 

Lehel utca 

– Petőfi 

Sándor 
utca 

kerékpáros 
közlekedési 

nyomvonal 

kialakítása 

 

Kerékpárút 
felújítása 
az M0 híd 
és a város 
közigazgatá
si határa 
között 

A megnövekedett 
autós forgalom 
következtében 
szükségessé vált 
kerékpárút 
kialakítására, 
csökkentve az autós 
forgalmat és a 

környezetet ért 
hatásokat. 
 

Kerékpárutak kialakítása 

 

A „Fenntartható 
közlekedésfejlesztés Pest 
megyében” című 

pályázat Kerékpárosbarát 
fejlesztés c. 
komponensének 
keretében, 

Szigetszentmiklós 
Csepeli út – Lehel utca – 

Petőfi Sándor utca 
kerékpáros közlekedési 
nyomvonal kialakítása. 

A „Kerékpárutak 
létesítésének, 
felújításának és 
korszerűsítésének 
támogatása Pest megye 

területén” című 
pályázaton a II. Rákóczi 
Ferenc út mellett húzódó 
kerékpárút M0 felüljáró 
és a város közigazgatási 
határa (Csepel irányába) 
közötti 797,9 m hosszú 
szakasz felújításának 
megvalósítása.  

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

Kerékpárutak 

létesítése 

 

Szigetszentmikl

ós Csepeli út - 

Lehel utca – 

Petőfi Sándor 
utca kerékpáros 
közlekedési 
nyomvonal 

kialakítása. 

 

Kerékpárút 
felújítása az 

M0 híd és a 
város 
közigazgatási 
határa között. 
(fenntartási 
időszak) 

Polgármester, 
SZSZMPH 

Városfejleszt
ési Projekt 

Osztály / 

Projekt Iroda  

Folyamat

os 

 

2023.06.3

0  

 

2022.07.1

5 

2400 m 

kerékpárút 
450 m 

szakaszon 

elválasztás 
nélküli gyalog 

és kerékpárút 
4 keresztirányú 
csomópont (2 
forgalomcsillap

ító hatású) 
 

530,4 m 

kerékpárút 
felújítása 

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 

Szigetszentmikló
si Polgármesteri 

Hivatal szakmai 

munkatársai, 
Kivitelező, 
Projektmenedzsm

ent, további 
szakmai 

munkatársak   

Folyamatos 

karbantartá
s.  

Nem releváns 

4 Csapadékví
z elvezető 
rendszer 

fejlesztése 

Csapadékví
z elvezető 
rendszer 

fejlesztése 

A csapadékvíz 
elvezetés hiánya 
miatt nagyobb 

intenzitású 
csapadék esetén a 
víz a 
mélypontokban 

gyűlik össze. Az 

A fejleszteni kívánt 
területen a jelentős 
esőzések alkalmával az 
útburkolatot egybefüggő 
vízréteg borítja, melynek 
elsődlegesen érezhető 
hatása a gépkocsik, 
illetve az ezen az 

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Versenyképes 
Közép-

Magyarország 
Operatív Program,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030,  

A pályázat 
keretében 
Szigetszentmikl

ós kritikus 

területein 
csapadékvíz-

elvezetés 
kialakítása. 

Polgármester, 
SZSZMPH 

Városfejleszt

ési Projekt 
Osztály / 
Projekt Iroda  

Folyamat

os 

 

2021.06.2

5 

 

434 méter 
burkolattal 

ellátott, 
felújított vagy 
új építésű nyílt 
csapadékvíz 
elvezető árok 

2161 méter 

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 
Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal szakmai 

munkatársai, 
Kivitelező, 

Folyamatos 

karbantartá
s 

Nem releváns 
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Szigetszent

miklósón” 
(Tököli út - 

Géza 
fejedelem 

utca - 

Határ út 
útvonal, 

mint 

kritikus 

területek 
csapadékví
z 

kezelésével) 
című 
pályázat 
PM_CSAP

VIZGAZD

_2017/46 

 

összegyűlő 
csapadékvizet el 
kell szállítani. 

Elszállítás 

hiányában az 

árkokból kilépve az 
útpályát és a 
környező 
ingatlanokat is 

elöntené. A 
burkolaton megálló 
csapadékvíz 
közvetlenül is 
akadályozza a 
forgalmat, de mivel 

az útpálya 
szerkezetét is 
rongálja, hosszú 
távon is nehezíti a 
közlekedést. 

útvonalon közlekedő 

városi tömegközlekedést 
biztosító autóbuszok 
forgalmának 
fennakadása, de további 
másodlagos és nagyon 
fontos tényező, az 
útburkolat károsodása, 
valamint az ott élő 
lakosok ingóságaiban és 
ingatlanjaiban keletkezett 

károk megóvása. 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

(fenntartási 
időszak) 

 

épített vagy 
felújított zárt 
csapadékvíz-

elvezető  
55m² épített 
tározó 

 

Projektmenedzsm

ent, további 
szakmai 

munkatársak  

 

5 Belterületi 
utak 

építése, 

felújítása 

Belterületi 
utak 

fejlesztése 

„Tököli út 
felújítása 
Szigetszent

miklóson” 
TOP_Plusz

-1.2.3-21 

Összességében 
elmondható, hogy a 
jelentős 
közlekedési 
terhelés hatására a 
Szigetszentmiklósi 

gyűjtőutak állapota 
jelentősen 
leromlott. 

Karbantartási 
költségük 
jelentősen megnőtt. 
Ez elmondható a 

Tököli útról is, 

aminek burkolata 

felújításra szorul 

Belterületi utak növelése, 
állapotuk javítása. 

Szigetszentmiklóson 
jelentős forgalmat 
lebonyolító, leromlott 

műszaki állapotú 1 db 
gyűjtőútjának felújítása, 
kopóréteg cseréje, 
biztonságosabbá tétele a 
cél 1,749 km hosszú 
útvonalon. A 
közlekedésbiztonság 
javítása, a jelenleg rossz 

minőségű, nagy 
leterhelés miatt 
meggyengült 
pályaszerkezetű 
útszakasz biztonságossá 
tétele, ezáltal lakossági 
igények kielégítése. 
Biztonságosabb 
közlekedést a gyalogosok 

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

A pályázat 
keretében 

Szigetszentmikl

óson a Tököli 
út felújítása. 
 

Polgármester, 
SZSZMPH 

Városfejleszt

ési Projekt 
Osztály / 
Projekt Iroda 

Folyamat

os 

Nyertessé
g esetén, 
várhatóan 
a 

kapcsoló
dó 
szerződés 
aláírását 
követő 2 

éven 
belül. 

Jobb úthálózat Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 

Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal szakmai 

munkatársai, 
Kivitelező, 
Projektmenedzsm

ent, további 
szakmai 

munkatársak  

 

Folyamatos 

karbantartá
s 

Nem releváns 
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és kerékpárosok részére 
egyaránt. 

6 Kardos 

István és 
Komáromy 

Alajos 

1848-as 

főhadnagyo
k 

síremlékén
ek és 
Komáromy 
Alajos 

síremlékét 
körülvevő 
sírkert 
felújítása a 
Városi 
Temetőben 

 

A síremlékek és a 
sírkert felújításra 
szorul. 

Kardos István és 
Komáromy Alajos 1848-

as főhadnagyok 
síremlékének és 
Komáromy Alajos 
síremlékét körülvevő 
sírkert felújítása a Városi 

Temetőben 

 

Nem releváns Nem releváns Kardos István 
és Komáromy 
Alajos 1848-as 

főhadnagyok 
síremlékének 

és Komáromy 
Alajos 

síremlékét 
körülvevő 
sírkert 
felújítása a 

Városi 
Temetőben  
 

Polgármester, 
SZSZMPH 

Városfejleszt

ési Projekt 
Osztály / 
Projekt Iroda 

 

2023.10.3

1 

 

A síremlékek és 
a sírkert jobb 
műszaki 
állapota 

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 
Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal szakmai 

munkatársai, 
Kivitelező, 
további szakmai 

munkatársak  

 

Folyamatos 

karbantartá
s 10 év 
fenntartási 
időszak 

 

 

7 A hatékony 
módválaszt

ás 
elősegítése: 
P+R és 
B+R 

fejlesztések 
megvalósítá
sa a 

fővárosi 
agglomerác
ióban – 

Szigetszent

miklós-

Gyártelep, 

HÉV-

állomás”  
KMOP-

2.3.1/C-08-

2009-0015 

Szigetszentmiklós 
járási központ, 
valamint kistérségi 
székhely település, 

közlekedési 
csomópont, 
tömegközlekedési 
és közúti 
szempontból is. 
Budapest déli 
agglomerációjának 
legnagyobb 

városaként 

jelentős 
vonzáskörzettel 

rendelkezik. 

Szakrendelője, 
Kormányhivatalána
k Járási Hivatala, a 
Bíróság, 

valamint 

középiskolái a 

A projekt célja helyi 
szükségletekre alapozva 

személygépjárművek és 
kerékpárok részére 
parkolóhelyek 
kialakítása. Ezáltal a 
közösségi közlekedést 
igénybe vevő lakosság 

számának növekedése 
érhető el, valamint a 

helyi lakosság 
esélyegyenlősége 
távolabbi munkahelyek 

vállalásához, illetve 

egyéb szolgáltatások 
igénybevételéhez javul.  
 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia. 

 

Új kerékpáros 

tároló- és 
parkolóhelyek 

száma a 
Nemzetközi 
Közlekedési 
Infrastruktúra-

fejlesztési 
Stratégia, 
Stratégiai 
dokumentumában 
output 

indikátorként 

került definiálásra. 
 

A pályázat 
keretében 
Szigetszentmikl

óson 

kialakításra 
került: 20 db 

kerékpár 
parkolóhely, 

109 gépjármű 
parkolóhely, 1 

db P+R/B+R 

parkoló.  

 

Városfejleszt

ési Projekt 
Osztály / 
Projekt Iroda 

 

A 

beruházás 
2011. 

augusztus

ában 
megvalós
ult, 

jelenleg a 

beruházás 
a 

fenntartás
i 

időszakáb
an van. 

 

Kialakított 

kerékpár 
parkolóhelyek 
száma 20 db 

Kialakított 

gépjármű 
parkolóhelyek 
száma 109 db 

Újonnan 

kialakított 
P+R/B+R 

parkolók száma 

1 db 

 

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 
Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal, 

Kivitelező, 

konzorciumi 

vezető, 
projektmenedzser

, egyéb szakmai 
munkatársak 

 

Folyamatos 

karbantartá
s, 

üzemeltetés 

10 éves 
fenntartási 
idővel. 
 

 



 132 

 környező 
településen élők 
számára is fontos 

ellátásokat, 
szolgáltatásokat 
nyújtanak, 
és a 
munkaerőpiacon is 
jelentős szerepet 
tölt be. Ezért 
minden intézkedés 
hatással lehet a 
térség 

településein élőkre 
is. A helyi 

közlekedési 
infrastruktúra 
fejlesztése a helyi 
lakosság 

munkavállalásában, 
szolgáltatások 
elérésében, 
mobilitásában nagy 
szerepet játszik. 
 

…   

 I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 
 

1 A meglévő 

szociális 
ellátások 
fenntartása
, esetleges 

további 

bővítése, 

jövedelem 
határok 
emelése 

Az önkormányzati 
támogatásokra 
szoruló lakosok 

száma magas 

Önkormányzati 
rendeletek folyamatos 

figyelemmel kísérése, a 
költségvetés 
függvényében a helyi 
ellátások fenntartása. A 

támogatások körének 

bővítése, és/vagy a 

meglévő támogatások 
összegének emelése.  

Helyi rendelet 

Költségvetési 
keret 

Nem releváns helyi rendelet 

felülvizsgálata,  

a költségvetési 
keret 

figyelembevéte
le, 

jövedelem 
határok 
meghatározása,  
támogatási 
összegek 

meghatározása. 

Képviselő-

testület, 
Polgármesteri 
Hivatal 

Hatósági 

Osztály, 
Pénzügyi 
Osztály 

 
támogatási 
formák 
bővülésével 

és/vagy 

a támogatások 
összegének 

növelése, 

lakosság 

terheinek 

csökkenése. 

Meglévő saját 
humán, technikai 

és anyagi 
erőforrás. 

Saját 
anyagi 

erőforrás 
megléte 

Nem releváns 

2 Egészségme
gőrző 

A 

mélyszegénységben 
Ingyenes 

szűrővizsgálatok 

Költségvetési 
keret 

Nem releváns szűrővizsgálato
k 

Polgármesteri 
Hivatal 

Folyamat

os 

A célcsoport 
tagjainak 

Meglévő saját 
humán, technikai 

Saját 
anyagi 

Nem releváns 



 133 

programok 

biztosítása - 
ingyenes 

szűrővizsgá
latok, 

városi 
egészségna
p 

szervezése, 
nyitott 

tornaterem 

program, 

fitnesz 

parkok 

fenntartása 

élők egészségi 
állapota az 
életkörülményeik 
miatt romlik. 

szervezése a Városi és 
Férfi Egészségnap 
keretén belül. 
A célcsoport egészségi 
állapotának megőrzése a 
szűrővizsgálatokon való 
aktív részvétellel, fitnesz 
parkok sportolási 
lehetőségének és a nyitott 
tornaterem lehetőségének 
kihasználásával 

megszervezése, 
széles körű 
tájékoztatás a 

vizsgálati 
lehetőségéről,  
sportolási 
lehetőségek 
támogatása. 

szakemberei,  

Szigetszentmi

klós 
Egészséges 
Városért 
Közalapítván
y 

Intézményvez
etők. 

Roma 

Nemzetiségi 
Önkormányza
t, 

Család és 
Gyermekjólét
i Központ 
szakemberei 

egészségi 
állapota 

stagnál, hosszú 
távon pedig 
javuló 
tendenciát 
mutat. 

és anyagi 
erőforrás 

erőforrás 
megléte 

3 A 

kiemelkedő 
tanulmányi 
eredményt 
elérő, 
szociálisan 
rászoruló, 
Szigetszent

miklóson 
lakó diákok 

és 
felsőoktatás
i hallgatók 

számára 
biztosított 
tanulmányi 
és szociális 
ösztöndíj-
program 

további 
fenntartása
, esetleges 

bővítése. 

A 

mélyszegénységből 
kiemelkedés 
önerőből nehéz A kiemelkedő 

tanulmányi eredményű 
és/vagy szociálisan 

rászoruló általános 
iskolai vagy középiskolai 
diákok, felsőoktatási 
hallgatók oktatásának, 
továbbtanulásának anyagi 
támogatása. 
Az ösztöndíj 
programokkal a 

szociálisan rászoruló 
diákok, felsőoktatási 
hallgatók támogatása 
tanulmányaik sikeres 

folytatásában, az 

esélyegyenlőség 
megteremtése a köz- és 
felsőoktatásban 

Helyi rendelet, 

Költségvetési 
keret 

Bursa Hungarica 

Ösztöndíj pályázat 
Önkormányzati 
pályázat 
kiírása, 
a beérkező 
pályázatok 
befogadása, 
elbírálása,  
kifizetések 
lebonyolítása 

Bursa 

Hungarica 

Felsőoktatási 
Önkormányzati 
Ösztöndíj 
pályázathoz 
csatlakozás, 
a pályázat 
kiírása,  
a beérkező 
pályázatok 

befogadása,  
elbírálása 

kifizetések 
lebonyolítása 

Polgármesteri 
Hivatal 

szakemberei 

Évente 
Folyamat

os 

A szociálisan 
rászoruló, 
mélyszegénysé
gben élő 
gyermekek 

iskolai 

végzettsége és a 
diplomások 
száma 
emelkedik. 

Meglévő saját 
humán, technikai 

és anyagi 

erőforrás 

Saját 
anyagi 

erőforrás 
megléte 

Nem releváns 

4 Jelzőrendsz Külföldi A tanköteles korú roma Nem releváns Nem releváns jelzés a Oktatási Szükség A tanköteles Meglévő humán Folyamatos Nem releváns 
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eri tagok 

összehangol
t 

együttműk
ödése 

állampolgárságú 
roma származású 
tanköteles korú 
gyermekek a 

közoktatási 
intézményekbe 
nem járnak. 

származású gyermekek 

járjanak közoktatási 

intézménybe. 

közoktatásban 
nem járó 
gyermekről 
(jelzőrendszeri 

tag) 

Gyermekjóléti 

Szolgálat, az 

érintett 
intézményvezet
ő, a 

Gyámhivatal és 
a Tankerület 
munkatársainak 
együttműködés
e. 

intézményvez
etők/roma 

nemzetiségi 
önkormányza
t munkatársai, 
családsegítő 
munkatársai/ 

Gyámhivatal/ 
Tankerület 
szakemberei 

szerint a 

jelzést 
követően 

korú roma 

gyermekek 

rendszeresen 

járnak 
közoktatási 
intézménybe. 

és technikai 
erőforrások 

. 

 II. A gyermekek esélyegyenlősége 
 

1 Bölcsődei 
férőhely 

bővítés 

0-3 éves 
gyermekek száma 
folyamatosan nő, 
vannak felvételre 

váró gyermekek. 

Meglévő intézmények 
férőhelyeinek bővítése, új 
intézmény kialakítása, 
várólistán lévő 
gyermekek számának 
csökkenése.  

Elegendő bölcsődei 
férőhely biztosítása, 
várólisták megszűnése.  

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia  

Versenyképes 
Közép-

Magyarország 
Operatív Program,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

Elegendő 
bölcsődei 
férőhely 
biztosítása. 
Bölcsődei 
nevelés 
fejlesztése 
RRF-1.1.2.-

2021” 4 

csoportos 

bölcsőde 
fejlesztése 
Szigetszentmikl

ós Városában. 

 

VEKOP-

6.1.1.15 

Kisgyermeket 

nevelő szülők 

munkavállalási 
aktivitásának 

növelése, 

Szigetszentmikl

ós Vackor 
Integrált 
Bölcsőde 
bővítése új 
önálló 

Városfejleszt

ési Projekt 
Osztály 

/Projekt 

Iroda, 

kivitelezők  

Folyamat

os. 

 

Az RRF-

1.1.2.-

2021. 

pályázat 
bírálati 
eredmény
éről nincs 
informáci
ó, ezáltal 
nem 

rendelkez

ünk 
támogatá
si 

szerződés
sel, így a 
megvalós
ítás 
határidejé
t nem 

tudjuk 

pontosan 

meghatár
ozni. 

Nyertessé

Bölcsődei 

férőhelyszám 
növelése, 

4 csoportos 

bölcsőde (56 
férőhelyes) 
48 db férőhely 
(fenntartási 
időszak)  

Pályázati forrás 
bevonása 

Meglévő saját 
humán és anyagi 
erőforrás 

A 

megfelelő 
gyereklétsz
ám 
állandósága 
mellett az 

Intézménye

k 

működéséh
ez 

Szigetszent

miklós 
Város 
Önkormány
zatának 
mindenkori 

költségveté
se a 

fedezetet 

biztosítja az 

állami 
normatívák 
mellett. 

Folyamatos 

a bölcsődei 
pedagóguso
k 

biztosítása. 

Nem releváns 
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épülettel, 
fenntartás.  

g esetén, 
várhatóan 

a 

kapcsoló
dó 
szerződés 
aláírását 
követő 2 

éven 
belül.  
 

VEKOP-

6.1.1.15. 

pályázat 
határideje 
2021.03.1

5 

(fenntartá
s)   

Folyamatos 

karbantartá
s, 

üzemeltetés
.  

2 Óvodai 
férőhely 
bővítés   

3-6 éves 
gyermekek száma 
folyamatosan nő 
Városunkban 

 

Szigetszentmiklós Csépi 
úti Óvoda fenntartása. A 

projekt keretében egy 
100 fős, 4 csoportszobás 
óvoda épült, és a hozzá 
kapcsolódó kiszolgáló 
helyiségek, valamint egy 

150 adagos 

melegítőkonyha 

üzemeltetése. 

 

A projekt keretében egy 

100 fős, 4 csoportszobás 

óvoda építése és a hozzá 
kapcsolódó kiszolgáló 
helyiségek, valamint egy 
125 adagos 

melegítőkonyha építése 
valósul meg. Ennek 

megvalósulásával 
Szigetszentmiklós 
Városközponti és 
Városkörnyéki 

negyedében élő családok 
számára elérhetőbbé 
válik az óvodai ellátás. 

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia  

Versenyképes 
Közép-

Magyarország 
Operatív Program,  
Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

100 fős, 4 
csoportszobás 

óvoda épült, és 
a hozzá 
kapcsolódó 
kiszolgáló 
helyiségek, 

valamint egy 

150 adagos 

melegítőkonyh
a üzemeltetése. 

A projekt 

keretében egy 
100 fős, 4 
csoportszobás 
óvoda építése 
és a hozzá 
kapcsolódó 
kiszolgáló 
helyiségek, 
valamint egy 

125 adagos 

melegítőkonyh

a építése 
valósul meg. 

Ennek 

megvalósulásáv

Polgármester, 
Városfejleszt
ési Projekt 
Osztály / 
Projekt Iroda, 

kivitelezők  

Csépi úti 
Óvoda- 

2022.08.2

5. 

Temesvár
i utcai 

Óvoda- 

2023.07.2

0.  

100 óvodai 

férőhely, 150 

adagos 

melegítőkonyha 
fenntartása, 
100 új óvodai 
férőhely 
kialakítása, 125 
adagos 

melegítőkonyha 

kialakítása  

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 
Szigetszentmikló
si Polgármesteri 

Hivatal szakmai 

munkatársai, 
Kivitelező, 
Projektmenedzsm

ent, további 
szakmai 

munkatársak, 
pályázati 
források, saját 

anyagi források.  

 

A 

megfelelő 
gyereklétsz
ám 
állandósága 
mellett az 

Intézménye

k 

működéséh
ez 

Szigetszent

miklós 
Város 
Önkormány
zatának 

mindenkori 

költségveté
se a 

fedezetet 

biztosítja az 

állami 
normatívák 
mellett. 

Folyamatos 

az 

óvodapedag

Nem releváns 
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al 

Szigetszentmikl

ós 
Városközponti 
és 
Városkörnyéki 
negyedében élő 
családok 
számára 
elérhetőbbé 
válik az óvodai 
ellátás.  

ógusok 
biztosítása.  

3 Iskolai 

férőhely 

bővítés 

Az általános iskolai 

tanulók száma 
folyamatosan nő 

Önkormányzati tulajdonú 
építési terület 
biztosításával 2 új, 16 
tantermes iskola építése 

kormányberuházás útján   

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030,  

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

16 tantermes 

általános iskola 
építése 
Szigetszentmikl

ós 
Városközpont 
negyedében, a 
Temesvári 
utcában.  

BMSK Zrt 

(jogutódja 
Építési és 
Beruházási 
Minisztérium

) 

Szigetszentmi

klós Város 

Önkormányza
t, 

Szigetszentmi

klósi 
Polgármesteri 
Hivatal 

Temesvár
i úti 
Iskola- 

2023.09.0

1. 

Bucka 

település 

részen 
Iskola- 

2027.12.3

1. 

2662 m2 

iskolaépület, 16 
tantermes 

iskola 

kialakítása (8 

alsó tagozatos – 

8 felső 
tagozatos), 200 

adagos 

melegítő 
konyha 

16 tantermes 

iskola 

BMSK Zrt 

(jogutódja Építési 
és Beruházási 
Minisztérium) 

Elegendő 
iskolai 

férőhely, az 
iskolák 
fenntartása 
a tankerület 
feladata. 

Nem releváns 

4 Szigetszent

miklós 
Csicsergő 
Óvoda 
főzőkonyha 
és 
kiszolgáló 
helyiségek 
villamos 

hálózati 

rendszer 

fejlesztése 
helyreállítá
si 

munkálato
k elvégzése, 
valamint 

A helyben készülő 
és fogyasztható 
ételek elérése 
bizonytalanná vált 
hosszú távon az 
intézményben lévő 
gyermekek és 
dolgozók számára a 
műszaki fejlettség 
miatt 

Az „Önkormányzati 
étkeztetési fejlesztések 

támogatása” című 
pályázaton a 
Szigetszentmiklósi 
Csicsergő Óvoda 
főzőkonyha és kiszolgáló 
helyiségek villamos 

hálózati rendszer 
fejlesztésére és 
helyreállítási munkálatok 
elvégzésére, valamint 
tisztasági festésére és 
lámpatestek cseréjére 
irányult, továbbá egy 
sütő és párolószekrény 
beszerzése is 

megvalósult.   

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030, 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

A pályázat 
keretében a 
Szigetszentmikl

ósi Csicsergő 
Óvoda 
főzőkonyhája 
és kiszolgáló 
helyiségeinek 
villamos 

hálózati 
rendszer 

fejlesztése és 
helyreállítási 
munkálatok 

elvégzése, 
valamint 

tisztasági 
festése és 

Polgármester, 
SZSZMPH 

Városfejleszt
ési Projekt 
Osztály / 
Projekt Iroda   

2022.09.1

5  

felújítások 
elvégzése 

1 db sütő-

pároló 
berendezés  

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 
Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal szakmai 

munkatársai, 
Kivitelező, 
Projektmenedzsm

ent, további 
szakmai 

munkatársak   

Felújítások 
állagmegőr
zése, sütő-

pároló 
berendezés 
üzemeltetés

e, 

karbantartá
sa.  

Nem releváns 
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tisztasági 
festés és 
lámpateste

k cseréje 

lámpatestek 
cseréjére, 
továbbá egy 

sütő és 

párolószekrény 
beszerzése.  

6 A meglévő 
konyha és 
étkező 

épület 
felújítása, 
korszerűsít
ése, vagy új 
épületbe 

történő 
áthelyezése 

Bíró Lajos 
Általános Iskola 

Buga konyhája nem 

megfelelő műszaki 
állapotban van 

A konyha épület és a 
hozzá tartozó étkező 
helyiség felújítása 

megvalósul, vagy ezen 

funkciók új helyszínen 
történő biztosítása 

létrejön.   

Helyi 

költségvetés,  

Településfejleszté
si Koncepció,  

Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Nem releváns Pályázati forrás 
keresése, 
pályázat 
benyújtása, 

tervezés, 
kivitelezés. 

Polgármester, 
SZSZMPH 

Városfejleszt
ési Projekt 
Osztály / 

Projekt Iroda 

Sikeres 

pályázat 
esetén a 
támogatá
si 

szerződés
ben 

foglalt 

dátum 

szerint. 

Új tálaló 
konyha, étkező. 

Saját és pályázati 
források megléte, 

a Polgármesteri 
Hivatal 

humánerőforrásá
nak biztosítása. 

Folyamatos 

karbantartá
s, 

üzemeltetés 

Nem releváns 

 III. A nők esélyegyenlősége 
 

1 Új védőnői 
tanácsadó 
kialakítása 
a Bucka 

városrészbe
n 

A védőnői 
tanácsadói hálózat 
túlterhelt, 

szétdarabolódott, 
nem tudják 
megoldani a Bucka 

településrész 
ellátását, mivel 
jelenleg Bucka 

településrész nem 
rendelkezik 

védőnői 
tanácsadóval. A 

Város 
lakosságszáma az 

elmúlt években a 

térségre és az 
agglomerációra 
jellemző mértékben 
növekedett, az 

emelkedés 
folyamatosan 

növekvő tendenciát 
mutat. 

A Bucka városrészen 
Védőnői Tanácsadó 
kialakítására van 

szükség. Cél továbbá a 
település egészségügyi 
szolgálatatás 
színvonalának fejlesztése 
és a helyi egészségügyi 

szolgáltatások bővítése. 
A beruházással olyan 

integrált infrastruktúra-

fejlesztés valósul meg, 
amely a lakosság, 
kiemelten a fiatalok 

helyben maradásához 
járul hozzá, egyúttal az itt 
élő lakosság általános 
egészségügyi állapotát is 
javítja.  

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030, 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

A projekt 

keretén belül 
Bucka 

településrészen 
Védőnői 

Tanácsadói 
szolgálat 
biztosításra 
kerüljön az 

épület 
kialakításával, 
új Tanácsadói 
épületben 
megfelelő 
minőségű 
működési 
feltételeket 
teremtsen a 

védőnői 
ellátáshoz, 
továbbá új 
szűrőprogramo

kat indítson el a 
beszerzett 

eszközök 

Polgármester, SZSZMPH 

Városfejlesztési Projekt 

Osztály / Projekt Iroda  

Nyert

esség 
eseté
n, 

várha
tóan a 
kapcs

olódó 

szerz

ődés 
aláírá
sát 
követ
ő 2 
éven 
belül. 

Nincs 

adat 

Polgármester, 

SZSZMPH 

Városfejlesztési 
Projekt Osztály / 
Projekt Iroda  

Folyamatos 

karbantartás
, 

üzemeltetés
, védőnő 
biztosítása.  

Nem releváns 
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segítségével 

2 „Street 

workout” 
pályák 
megvalósítá
sa keretén 
belül a 
Nemzeti 

Szabadidős
-Egészség 
Sportpark 

Program, 

Szigetszent

miklósi D 
típusú 
sportpark 

építése 

(2310 

Szigetszent

miklós, 
5931 Hrsz.) 

A lakosság 
egészsége nem 

megfelelő, az 

életminőség 
javítása szükséges. 

A lakosság egészség és 
életminőségének javítása. 

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030, 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

Szigetszentmikl

óson egy D 
típusú „Street 
workout” 
sportpark 

építése. 

Polgármester, SZSZMPH 
Városfejlesztési Projekt 
Osztály / Projekt Iroda 

várha

tóan 
2026 

dece

mber 

egy D 

típusú 
sportpar

k 

minimu

m 

terület: 
150 m2 

minimu

m 

eszköz: 
15 db 

Szigetszentmikló
s Város 

Önkormányzata, 

Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal szakmai 

munkatársai, 
Kivitelező, 
Projektmenedzsm

ent, további 
szakmai 

munkatársak  

Folyamatos 

karbantartás 

Nem releváns 

3 A női 
lakosság 

folyamatos 

tájékoztatá
sa a 

szűrővizsgá
lat 

közelben 
elérhető 

helyszíneir
ől 

A településen nem 
biztosított a nők 
mammográfiai 
szűrése. 

A célcsoport megfelelő 
tájékoztatása. 

Nem releváns Nem releváns Helyi médiában 
a szükséges 
tájékoztatás 
biztosítása 
(Kisváros c. 

újság, 
Szigetszentmikl

ós Város 
Honlapja)  

Helyi 

egészségügyi 
intézményekbe
n tájékoztatok 
kihelyezése. 

SZSZPH Hatósági 

Osztály/ Polgármesteri 
Kabinet. 

Folya

matos 

A 

szigetsz

entmikló
si nők a 
szűrőviz
sgálatok

on 

nagyobb 

aranyba

n 

vesznek 

részt, a 

preventí
v 

vizsgálat
ok miatt 

egészség
i 

állapotu
k idővel 
javul, a 

Technikai és 
humán 

erőforrások 
megléte 

 
Nem releváns 
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nők 
egészség 

tudatoss

ágának 
növelése
. 

... 
    

 
       

 IV. Az idősek esélyegyenlősége 
 

1 Rekreációs 
gyógyüdülé
s 

fenntartása 

Idősek egészségi 
állapota nem 
kielégítő 

Rekreációs 
gyógyüdültetés 
biztosítása 

Éves költségvetés Nem releváns Rekreációs 
gyógyüdülés 
(utazás, szállás) 
megszervezése,  
jelentkezési 
lapok átvétele,  
résztvevők 
kiválasztása, 
értesítése,  
gyógyüdülés 
lebonyolítása 

Polgármesteri Hivatal 
Hatósági Osztály 
Szociális Iroda/ 
Egészséges Városért 

Közalapítvány 

Évent
e egy 

alkalo

mmal 

Gyógyü
dülésen 
részt 
vevő 
idősek 
száma, 
elégedet
tsége, 
egészség
i 

állapotu
k 

javulása 

Humán és anyagi 

erőforrás 

Anyagi és 
szakmai 

feltételek 
megléte. 

Nem releváns 

2 Háziorvosi 
rendelő és 
gyermek 

háziorvosi 
rendelő 
építése - 

PM_EUAL

APELLAT

AS_2017/94

, Új 
egészségüg
yi 

intézmény 
létesítése 
Szigetszent

miklóson 

Bucka-városrész 
dinamikusan 

fejlődik, új 
háziorvosi és 
gyermekorvosi 

körzet és 
rendelőhelyiség 
kialakítása vált 
helyben 

szükségessé. 

 

Új felnőtt és új gyermek 
háziorvosi rendelő 
kialapítása (fenntartási 
időszak) 

Településfejleszté
si Koncepció,  
Anti- 

szegregációs terv 

előirányzata, 

Integrált 
Településfejleszté
si Stratégia 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Koncepciója 2014-

2030, 

Pest megye 

Területfejlesztési 
Program 2021-

2027 

Szigetszentmikl

ós 7030 hrsz-ú 
ingatlanon új 
felnőtt és új 
gyermek 

háziorvosi 
rendelő építése 

Polgármester, SZSZMPH 

Városfejlesztési Projekt 

Osztály / Projekt Iroda 

 

2022.

06.30 

(fennt

artás) 

1 db 

135,91 

m2 

háziorvo
si 

alapellát
ást 
nyújtó 
szolgálat 
1 db 

222,46 

m2 házi 
gyermek

orvosi 

alapellát

ást 
nyújtó 
szolgálat 

Szigetszentmikló
s Város 
Önkormányzata, 
Szigetszentmikló
si Polgármesteri 
Hivatal szakmai 

munkatársai, 

Kivitelező, 
Projektmenedzsm

ent, további 
szakmai 

munkatársak 

 

Orvosi 

ellátás 
folyamatos 

biztosítása, 
rendelőintéz
et 

üzemeltetés
e, 

karbantartás
a 

Nem releváns 
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3 Nyugdíjas 
civil 

szervezetek 

önkormány
zati 

támogatása 

Egyedül élők 
aránya magas, 
elmagányosodás 
jellemzi az 

időseket. 

A városban működő 
nyugdíjas civil szervezek 

az érintett  lakosság 
számára programokat 

szerveznek.  

Éves költségvetés Nem releváns A városban 

működő 
nyugdíjas civil 
szervezetek 

anyagi 

támogatása 

Polgármesteri Hivatal 

szakemberei 
Éven

te 

folya

mato

san 

Civil 

szerveze

k által a 
célcsopo
rtnak 

szerveze

tt 

program

ok 

megvaló
sulása 

Meglévő saját 
humán és anyagi 
erőforrások 

Anyagi 

források 
megléte 

Nem releváns 

... 
    

 
       

 V. A fogyatékossággal élő személyek esélyegyenlősége 
 

1 Középülete
k 

akadályme
ntesítése 

A meglévő 
középületek 

komplex 

akadálymentesítése 
nem megoldott. 

Minden oktatási-, 
nevelési, egészségügyi és 
szociális közintézmény 
akadálymetessé tétele. 
Elősegíteni a fogyatékkal 
élők mindennapi 
életvitelét, a másoktól 
való függőséget 
csökkenteni. 

Nem releváns OTÉK A 

hiányosságok 
megszüntetése 

a lehetőségek 
függvényében. 

Lehetőségekhe
z képest a 

meglévő 
közintézménye
k részben vagy 
teljesen 

akadálymentess

é tétele. 

Polgármesteri Hivatal 
szakemberei/Kivitelezők 

Folya

matos

. 

Több 
akadály
mentes 

középül
et. 

Meglévő saját 
humán és anyagi 

erőforrások, 
pályázati 
erőforrások. 

Anyagi és 
szakmai 

feltételek 

megléte 

esetén 

Nem releváns 

2 Segíteni, 
hogy a 

fogyatékkal 

élők is 
minél 
nagyobb 

számban 
részt 
vegyenek 

az 

egészségüg
yi 

szűrővizsgá

Az egészségügyi 
prevenciós 
szolgáltatásokat, a 
szűrővizsgálatokat 
a fogyatékos 
személyek kevésbé 

veszik igénybe 

A fogyatékkal élőket ne 
érje hátrány az 
egészségügyi 
szűrővizsgálatokon való 
részvétel során 
fogyatékosságuk miatt. 

Egészségfejleszté
si koncepció 

Nem releváns A célcsoport 
folyamatos és 
előzetes 

tájékoztatása a 

szűrővizsgálato
król.  

Civil szervezetek 

képviselői, szociális 
szakemberek. 

Folya

matos 

Fogyaté
kkal 

élők 
magasab

b arányú 
részvétel
e a 

szűrőviz
sgálatok
on. 

Egészsé
gi 

állapotu
k nem 

romlik, 

Meglévő saját 

anyagi és 
technikai 

erőforrások. 

Szakmai 

feltételek, 

anyagi 

források 

megléte. 

Nem releváns 
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latokon a 

preventí
v 

vizsgálat
oknak 

köszönh
etően 

állapotu
k esetleg 

javul. 

3 Civil 

szervezetek 

önkormány
zati 

támogatása 

Egyedül élők 
aránya magas, 
elmagányosodás, 

elszigetelődés 
jellemzi a 

fogyatékkal élőket. 

A városban működő civil 

szervezek az érintett 
lakosság számára 
programokat szerveznek 

Éves költségvetés Nem releváns A városban 
működő civil 

szervezetek 

anyagi 

támogatása 

Polgármesteri Hivatal 

szakemberei 
Éven
te 

folya

mato

san 

Civil 

szerveze

k által a 
célcsopo
rtnak 

szerveze

tt 

program

ok 

megvaló
sulása 

Meglévő saját 
humán és anyagi 

erőforrások 

Anyagi 

források 
megléte 

Nem releváns 

... 
    

 
       



3. Megvalósítás 

 

3.1 A megvalósítás előkészítése 

 

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja és 
ellenőrzi, a településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetőit pedig 

partneri viszony során kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot valósítsák meg, illetve 

támogassák.  

 

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és a 

program elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, és az 

esélyegyenlőség szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat meghatározó stratégiai 
dokumentumokba és iránymutatásokba épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő 
bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó azon kötelezettségek, melyek az önkormányzat 
Helyi Esélyegyenlőségi Programjában részletes leírásra kerültek.  
 

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési 
Tervében szereplő vállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról intézményi szintű 
akcióterveket és évente cselekvési ütemterveket készítsenek.  

 

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, 

ellenőrzésére és az ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a programba 

történő beépítésének garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórumot 

hoz létre és működtet.  
 

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP IT-ben vállalt feladatok településünkön 
maradéktalanul megvalósuljanak. 

 

3.2 A megvalósítás folyamata 

A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése lehet.  

HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között 
a hatékonyabb együttműködés alakulhat ki. a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 

beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 
összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 
önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 
 

A HEP Fórum feladatai: 

- a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosítása, a problémákra adekvátan 
válaszoló intézkedések megfogalmazása, összehangolása,  
- a HEP intézkedéseinek megvalósításában, az HEP IT megvalósulásának figyelemmel 

kísérése, a HEP IT-ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges beavatkozások 

évenkénti felülvizsgálata, 
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- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott intézkedések 
elősegítették-e a kitűzött célok megvalósulását, és az ezen tapasztalatok alapján esetleges új 
beavatkozások meghatározása 

- a HEP IT aktualizálása, az esetleges változások beépítése a HEP IT-be, a módosított HEP IT 
előkészítése képviselő-testületi döntésre 

- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 

- a HEP IT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, dokumentálása, kommunikálása 

 

Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt problématerületekre a 
terület aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat alakíthatunk 2 ezer fő feletti 
településeken (opcionális) az adott területen kitűzött célok megvalósítása érdekében. A 

munkacsoportok vezetői egyben tagjai az Esélyegyenlőségi Fórumnak is, a munkacsoportok 

rendszeresen (minimum évente) beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi Fórum 
számára.  

 

 

 

 
 

Fogyatékkal élők 
esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Nők esély-

egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Gyerekek esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Idősek esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Romák/ mély-

szegénységben 
élők esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

 

HEP Fórum  
tagjai:  

munkacsoportok 

vezetői, önkormányzat, 

képviselője, partnerek 

képviselője 
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A HEP Fórum működése: 

 

A Fórum legalább kétévente, a felülvizsgálatok és az új HEP elfogadása előtt, de szükség 
esetén ennél gyakrabban ülésezik. 

A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül. 
A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló elfogadására, vagy 

átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására. 

A HEP Fórum egy-egy beavatkozási terület végrehajtására felelőst jelölhet ki tagjai közül. 
 

A HEP Fórumok javasolt összetétele: 

Tagok 

• a település polgármestere, 

• a település/közös önkormányzatok jegyzője, 
• helyi nemzetiségi önkormányzatok vezetői, 
• beavatkozási területekhez kapcsolódó önkormányzati bizottságok képviselői, 

• helyi/térségi releváns közszolgáltató intézmények képviselői,  
• meghatározó helyi/térségi gazdasági szereplők, munkáltatók képviselői, 

• 2 000 fő lakosságszám feletti települések esetében a Szociálpolitikai Kerekasztal 

képviselői, 
• helyi jelzőrendszeri felelős, 
• a településen működő - a HEP célcsoportjai kapcsán érintett - civil szervezetek és 

egyházak képviselői, 
• A HEP intézkedési tervében szereplő intézkedések végrehajtásáért felelős 

intézmények, szervezetek képviselői, 
• a település HEP referense, 
• a rendvédelmi és közbiztonsági szervezetek képviselői, 

• egyéb tagok (pl. tapasztalati szakértőként valamely célcsoportban érintett személy, 
vagy a településen aktív szerepet vállaló személyek). 

 

Állandó meghívottak 

• a település képviselő-testületének tagjai, 

• az illetékes esélyegyenlőségi mentor, 

• tankerületi központ képviselője, 

• környező települések önkormányzati szereplői, 

• járási jelzőrendszeri tanácsadó, 

• egyéb meghívottak (járási hivatalok beavatkozási területekhez és célcsoportokhoz 

kapcsolódó szervezeti egységeinek képviselői, térségi felzárkózási programok 

képviselői). 
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3.3 Monitoring és visszacsatolás 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum ellenőrzi, és 
javaslatot készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes beavatkozási területek 

felelőseinek, illetve a létrehozott munkacsoportok beszámolóinak alapján. 
 

3.4 Nyilvánosság 

A véleményformálás lehetőségét biztosítja a Helyi Esélyegyenlőségi Program nyilvánosságra 
hozatala is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP Fórum első ülésének 
mihamarabbi összehívása.  
 

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program 

megvalósításában elért eredményekről, a monitoring eredményeiről a település döntéshozóit, 
tisztségviselőit, az intézményeket és az együttműködő szakmai és társadalmi partnerek 

képviselőit. 
 

A HEP Fórum által végzett monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a 

személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az 
önkormányzat honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a 
figyelmet az önkormányzat és intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük 

kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát 
igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató szakmai és társadalmi környezet kialakítása 

érdekében. 
 

 

3.5 Kötelezettségek és felelősség 

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek: 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a 

polgármester felel. 
- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének 

sokoldalú támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása. 
- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 

- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum 

bevonásával és támogatásával végzi. Így  

o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi 

partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program.  

o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és 
intézményeinek dolgozói megismerik és követik a HEP-ben foglaltakat.  

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői 

minden ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP 

végrehajtásához.  
o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges 

lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek 
elhárításáról intézkedni  

 

 

A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői  





 
A KÉPVISELŐ TESTÜLET ELFOGADÓ HATÁROZATÁNAK KIVONATA 
 
 
 

 


